

Comune di San Stino di Livenza (VE)

RELAZIONE SULLA GESTIONE ALLEGATA AL RENDICONTO

ANNO 2019

Indice

INTRODUZIONE GENERALE Relazione sul rendiconto	Pag. 3 3
Il rendiconto finanziario	3
CRITERI DI VALUTAZIONE UTILIZZATI	6
PRINCIPALI VOCI DEL CONTO DI BILANCIO (COMPRESA CLASSIFICAZIONE DELLE ENTRATE E DELLE SPESE)	10
PRINCIPALI VARIAZIONI ALLE PREVISIONI FINANZIARIE Stato di accertamento e di riscossione delle entrate Analisi della spesa	12 12 14
ELENCO ANALITICO DELLE QUOTE VINCOLATE E ACCANTONATE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE	22
RAGIONI PERSISTENZA DEI RESIDUI ATTIVI E PASSIVI Elenco dei residui attivi da riportare al termine del 2019 Riepilogo residui attivi per titolo e anno Residui attivi con anzianità superiore ai 5 anni e motivazioni della persistenza Elenco dei crediti inesigibili stralciati da conto del bilancio e non prescritti Elenco dei residui passivi da riportare al termine del 2019 Riepilogo residui passivi per titolo e anno Residui passivi con anzianità superiore ai 5 anni e motivazioni della persistenza	31 31 37 37 38 39 53
MOVIMENTAZIONE DEI CAPITOLI DI ENTRATA E DI SPESA RIGUARDANTI L'ANTICIPAZIONE DI TESORERIA	54
DIRITTI REALI DI GODIMENTO E LA LORO ILLUSTRAZIONE	55
ELENCO DEI PROPRI ENTI E ORGANISMI STRUMENTALI	56
ELENCO DELLE PARTECIPAZIONI DIRETTE POSSEDUTE CON L'INDICAZIONE DELLA RELATIVA QUOTA PERCENTUALE	57
ESITO DELLA VERIFICA DEI CREDITI E DEBITI RECIPROCI CON I PROPRI ENTI STRUMENTALI E LE SOCIETÀ CONTROLLATE E PARTECIPATE	58
ONERI E IMPEGNI SOSTENUTI DERIVANTI DA CONTRATTI RELATIVI A STRUMENTI FINANZIARI DERIVATI O DA CONTRATTI DI FINANZIAMENTO CHE INCLUDONO UNA COMPONENTE DERIVATA	60
GARANZIE PRINCIPALI O SUSSIDIARIE PRESTATE DALL'ENTE A FAVORE DI ENTI E DI ALTRI SOGGETTI	62
ELEMENTI RICHIESTI DALL'ARTICOLO 2427 E DAGLI ARTICOLI DEL CODICE CIVILE, NONCHÉ DALLE NORME DI LEGGE E DAI DOCUMENTI SUI PRINCIPI CONTABILI APPLICABILI	63
ALTRE INFORMAZIONI Gestione di cassa Verifica obiettivi di finanza pubblica Conto economico Stato patrimoniale	64 64 68 72 77

INTRODUZIONE GENERALE

Relazione sul Rendiconto 2019

La relazione sulla gestione è un documento illustrativo della gestione dell'ente, nonché dei fatti di rilievo verificatisi dopo la chiusura dell'esercizio; essa contiene le informazioni utili per una migliore comprensione dei dati contabili, ed è predisposto secondo le modalità previste dall'art. 11, comma 6, del D.Lgs. n. 118/2011.

La presente relazione esprime le valutazioni di efficacia dell'azione condotta sulla base dei risultati conseguiti in rapporto ai programmi ed ai costi sostenuti, agevolando la presentazione e l'approfondimento del rendiconto dell'attività svolta nel corso dell'esercizio all'assemblea consiliare. Si tratta comunque di un documento previsto dalla legge, come prescrive l'articolo 151 e 231 del D.Lgs. 267 del 2000, attraverso il quale "l'organo esecutivo dell'ente esprime le valutazioni di efficacia dell'azione condotta sulla base dei risultati conseguiti in rapporto ai programmi ed ai costi sostenuti. Evidenzia i criteri di valutazione del patrimonio e delle componenti economiche. Analizza gli scostamenti principali intervenuti rispetto alle previsioni, motivando le cause che li hanno determinati".

Il Rendiconto finanziario

Il conto del bilancio o rendiconto finanziario è il documento che dimostra i risultati finali della gestione finanziaria in riferimento al fine autorizzatorio della stessa. Evidenzia le spese impegnate, i pagamenti, le entrate accertate e gli incassi in riferimento alle previsioni contenute nel bilancio preventivo, sia per la gestione competenza sia per la gestione residui.

La struttura del conto del bilancio è del tutto conforme a quella del bilancio preventivo e contiene, i sequenti dati:

- La previsione definitiva di competenza
- I residui attivi e passivi che derivano dal rendiconto dell'anno precedente
- Gli accertamenti e gli impegni assunti in conto competenza
- I residui attivi e passivi derivanti dal rendiconto dell'anno precedente riaccertati alla fine dell'esercizio
- Le riscossioni ed i pagamenti divisi nelle gestioni di competenza e residui
- Gli incassi ed i pagamenti effettuati dal tesoriere nel corso dell'esercizio
- I residui attivi e passivi da riportare nel prossimo esercizio divisi nelle gestioni di competenza e residui
- La differenza tra la previsione definitiva e gli accertamenti/impegni assunti in conto competenza
- La differenza tra i residui attivi e passivi derivanti dal rendiconto dell'anno precedente ed i residui attivi e passivi riaccertati alla fine dell'esercizio

I residui passivi da riportare nel prossimo esercizio divisi nelle gestioni di competenza e residui.

Il conto del bilancio si conclude con una serie di quadri riepilogativi riconducibili al quadro riassuntivo di tutta la gestione finanziaria che evidenzia il risultato di amministrazione.

I residui attivi e passivi evidenziati in questo quadro sono stati oggetto di una operazione di riaccertamento da parte dell'ente, consistente nella revisione delle ragioni del mantenimento in tutto od in parte di ciascun residuo.

I residui attivi per i quali è stata accertata la difficile esigibilità sono stati stralciati dal conto del bilancio e conservati nell'apposita voce delle attività patrimoniali "crediti di dubbia esigibilità", dove resteranno fino al compimento dei termini di prescrizione. Sono stati dichiarati "di dubbia esigibilità" i crediti di qualsiasi natura affidati al concessionario in riscossione con ruoli ordinari o coattivi, ed in relazione ai quali il concessionario stesso abbia restituito l'avviso di mora con annotazione d'irreperibilità (o morte e simili) o d'esecuzione forzata insufficiente o totalmente infruttuosa.

Per ciascun residuo passivo sono stati verificati i termini di prescrizione e tutti gli elementi costitutivi dell'obbligazione giuridicamente perfezionata nel tempo, ovvero si è provveduto ad eliminare le partite di residui passivi riportati pur in mancanza di obbligazioni giuridicamente perfezionate o senza riferimento a procedere di gare bandite.

La voce "Pagamenti per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre" evidenzia i pignoramenti effettuati presso la tesoreria unica e che non hanno ancora trovato una regolarizzazione nelle scritture contabili dell'ente.

Il risultato di amministrazione tiene conto sia della consistenza di cassa sia dei residui esistenti alla fine dell'esercizio, compresi quelli provenienti da anni precedenti.

Il risultato di gestione fa riferimento, invece, a quella parte della gestione ottenuta considerando solo le operazioni finanziarie relative all'esercizio in corso senza, cioè, esaminare quelle generate da fatti accaduti negli anni precedenti e non ancora conclusi.

Questo valore, se positivo, mette in evidenza la capacità dell'ente di acquisire ricchezza e destinarla a favore della collettività amministrata. Allo stesso modo un risultato negativo porta a concludere che l'ente ha dato vita ad una quantità di spese superiore alle risorse raccolte che, se non adeguatamente compensate dalla gestione dei residui, determina un risultato finanziario negativo. Di conseguenza una attenta gestione dovrebbe dar luogo ad un risultato di pareggio o positivo in grado di dimostrare la capacità dell'ente di acquisire un adeguato flusso di risorse (oltre all'eventuale avanzo di amministrazione applicato) tale da assicurare la copertura finanziaria degli impegni di spesa assunti.

La suddivisione tra gestione corrente ed in c/capitale del risultato di gestione di competenza 2019, integrata con la quota di avanzo dell'esercizio precedente applicata al bilancio, è la seguente:

ENTRATE	ACCERTAMENTI	INCASSI	SPESE	IMPEGNI	PAGAMENTI
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio		1.617.538,29			
			Disavanzo di amministrazione ⁽³⁾	0,00	
Utilizzo avanzo di amministrazione ⁽¹⁾	519.251,60				
di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità	0,00		Disavanzo derivante da debito autorizzato e non contratto ripianato con accensione di prestiti ⁽⁴⁾	0,00	
Fondo pluriennale vincolato di parte corrente ⁽²⁾	154.211,89				
Fondo pluriennale vincolato in c/capitale ⁽²⁾	1.019.333,00				
di cui Fondo pluriennale vincolato in c/capitale finanziato da debito	0,00				
Fondo pluriennale vincolato per incremento di attività finanziarie ⁽²⁾	0,00				
Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e pereguativa	4.789.362,47	4.614.283,17	Titolo 1 - Spese correnti Fondo pluriennale vincolato in parte corrente ⁽⁵⁾	7.692.791,12 <i>156.577,92</i>	7.526.322,46
Titolo 2 - Trasferimenti correnti	2.403.155.79	2.366.550.98	Tondo planormaio impario con onte	700.077,02	
Titolo 3 - Entrate extratributarie	2.026.269,03	2.039.313,10			
	,	,			
Titolo 4 - Entrate in conto capitale	615.764,37	1.087.688,43	Titolo 2 - Spese in conto capitale	1.535.949,66	1.223.967,40
			Fondo pluriennale vincolato in c/capitale ⁽⁵⁾	482.964,56	
			di cui Fondo pluriennale vincolato in c/capitale finanziato da debito	0,00	
Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie	12.630,00	99.942,23	Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziarie	0,00	100.000,00
			Fondo pluriennale vincolato per attività finanziarie ⁽⁵⁾		
Totale entrate finali	9.847.181,66	10.207.777,91	Totale spese finali	9.868.283,26	8.850.289,86
Titolo 6 - Accensione di prestiti	0,00	100.000,00	Titolo 4 - Rimborso di prestiti	437.974,90	437.974,90
			Fondo anticipazioni di liquidità ⁽⁶⁾	0,00	
Titolo 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	0,00		Titolo 5 - Chiusura Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00
Titolo 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro	982.979,42	983.383,55	Titolo 7 - Spese per conto terzi e partite di giro	982.979,42	972.355,97
Totale entrate dell'esercizio	10.830.161,08	11.291.161,46	Totale spese dell'esercizio	11.289.237,58	10.260.620,73
TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE	12.522.957,57	12.908.699,75	TOTALE COMPLESSIVO SPESE	11.289.237,58	10.260.620,73
DISAVANZO DI COMPETENZA	0,00		AVANZO DI COMPETENZA/FONDO DI CASSA	1.233.719,99	2.648.079,02
di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto formatosi	0,00			,	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
nell'esercizio ⁽⁷⁾					
TOTALE A PAREGGIO	12.522.957,57	12.908.699,75	TOTALE A PAREGGIO	12.522.957,57	12.908.699,75

⁽¹⁾ Per "Utilizzzo avanzo" si intende l'avanzo applicato al bilancio: indicare l'importo dello stanziamento definitivo di bilancio.

GESTIONE DEL BILANCIO	
a) Avanzo di competenza (+) / Disavanzo di competenza (-)	1.233.719,99
b) Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio N (+) ⁽⁸⁾	13.841,36
c) Risorse vincolate nel bilancio (+) ⁽⁹⁾	38.367,45
d) Equilibri di bilancio (d=a-b-c)	1.181.511,18

GESTIONE DEGLI ACCANTONAMENTI IN SEDE DI RENDICONTO	
d) Equilibri di bilancio (+) / (-)	1.181.511,18
e) Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto (+) / (-) ⁽¹⁰⁾	-30.326,94
f) Equilibrio complessivo (f=d-e)	1.211.838,12

⁽²⁾ Indicare l'importo iscritto in entrata del conto del bilancio alla corrispondente voce riguardante il fondo pluriennale vincolato.

⁽³⁾ Corrisponde alla prima voce del conto del bilancio spese. Non comprende il disavanzo da debito non contrato delle Regioni e delle Province autonome.

⁽⁴⁾ Inserire solo l'importo del disavanzo da debito autorizzato e non contratto ripianato nel corso dell'esercizio attraverso l'accensione dei prestiti.

⁽⁵⁾ Indicare la somma degli stanziamenti riguardanti il corrispondente fondo pluriennale vincolato di spesa inscritti nel conto del bilancio (FPV corrente, FPV c/capitale o FPV per partite finanziarie).

⁽⁶⁾ Indicare l'importo dello stanziamento definitivo di bilancio.

⁽⁷⁾ Solo per le regioni. Il disavanzo da debito autorizzato e non contratto formatosi nell'esercizio non può avere un importo superiore a quello del disavanzo dell'esercizio e non rileva ai fini dell'equilibrio di bilancio di cui all'articolo 1, comma 821 della legge n. 145 del 2018.

⁽⁸⁾ Inserire il totale della colonna c) dell'allegato a/1 "Elenco analitico delle risorse accantonate nel risultato di amministrazione" al netto dell'accantonamento al Fondo anticipazioni di liquidità, già considerato ai fini della determinazione dell'avanzo/disavanzo di competenza.

⁽⁹⁾ Inserire l'importo della prima colonna della riga n) dell'allegato a/2 "Elenco analitico delle risorse vincolate nel risultato di amministrazione".

⁽¹⁰⁾ Inserire il totale della colonna d) dell'allegato a/1 "Elenco analitico delle risorse accantonate nel risultato di amministrazione" al netto dell'accantonamento al Fondo anticipazioni di liquidità, già considerato ai fini della determinazione dell'avanzo/disavanzo di competenza.

CRITERI DI VALUTAZIONE UTILIZZATI

Il procedimento di formazione del Rendiconto implica l'effettuazione di stime: ne consegue che la correttezza dei dati non si riferisce soltanto all'esattezza aritmetica, bensì alla ragionevolezza ed all'applicazione oculata e corretta dei procedimenti di valutazione adottati nella stesura del rendiconto e del bilancio d'esercizio.

La valutazione delle voci o poste contabili è stata fatta ispirandosi a criteri generali della prudenza, della competenza economica e della continuità e costanza delle attività istituzionali.

L'applicazione del principio della prudenza ha comportato la valutazione individuale degli elementi componenti le singole voci delle attività o passività patrimoniali, per evitare compensi di partite tra componenti negative che dovevano essere riconosciute e componenti positive da non riconoscere in quanto non realizzate.

In ottemperanza al principio della competenza economica, l'effetto delle operazioni e degli altri eventi è stato rilevato contabilmente ed attribuito all'esercizio al quale tali operazioni ed eventi si riferiscono e non a quello in cui si concretizzano i relativi movimenti finanziari.

La continuità di applicazione dei criteri di valutazione nel tempo rappresenta elemento necessario ai fini della comparabilità delle valutazioni tra i documenti contabili del bilancio di previsione e della rendicontazione e delle singole e sintetiche valutazioni nel tempo, anche connesse con i processi gestionali.

Passando all'illustrazione dei criteri di valutazione adottati nella formazione del rendiconto e del bilancio d'esercizio avremo:

Immobilizzazioni immateriali

Sono iscritte al costo storico di acquisizione o di produzione, esposte al netto degli ammortamenti effettuati nel corso degli esercizi ed imputati direttamente alle singole voci.

I <u>costi capitalizzati</u> sono stati iscritti nell'attivo e sono ammortizzati generalmente in un periodo di cinque esercizi (coefficiente 20%), secondo le previsioni dell'art. 2426, n. 5, del Codice Civile e del punto 4.18 del Principio contabile applicato della contabilità economico patrimoniale. Tra questi rientrano anche gli eventuali investimenti effettuati per <u>migliorie su immobili di terzi</u> condotti in locazione: tali costi sono ammortizzati nel periodo più breve tra quello in cui le migliorie possono essere utilizzate (vita utile residua dell'immobile del terzo) e quello di durata residua dell'affitto.

I <u>diritti di utilizzazione</u> delle opere dell'ingegno (compreso il software applicativo giuridicamente tutelato), le concessioni, le licenze, i marchi ed i diritti simili (compreso il know-how giuridicamente tutelato) devono essere iscritti e valutati (al costo) in base ai criteri indicati nel documento OIC n. 24 sopra menzionato; l'ammortamento e l'eventuale svalutazione straordinaria per perdite durevoli di valore sono stati effettuati in conformità ai criteri precisati in tale documento.

I <u>diritti reali di godimento e le rendite</u>, perpetue o temporanee, acquisiti a titolo oneroso sono iscritti al costo di acquisizione, aumentato dei costi accessori; se acquisiti a titolo gratuito (ad esempio per donazione), sono iscritti al valore normale determinato da un esperto esterno all'ente secondo le modalità indicate dal punto 6.1.1 e successivi del Principio contabile applicato della contabilità economico patrimoniale (Allegato 4/3 al D.Lgs. 118/2011).

Le <u>immobilizzazioni in corso</u> sono iscritte al costo di produzione e, in quanto riferite ad immobili non utilizzabili dall'ente, non sono ammortizzati.

Alla data di chiusura dell'esercizio, non sono state rilevate riduzioni durevoli del valore delle immobilizzazioni rispetto al costo iscritto.

Immobilizzazioni materiali

Sono iscritte al costo di acquisizione dei beni o di produzione, se realizzate in economia (inclusivo di eventuali oneri accessori d'acquisto, quali le spese

notarili, le tasse di registrazione dell'atto, gli onorari per la progettazione, ecc.), al netto degli ammortamenti effettuati nel corso degli esercizi ed imputati direttamente alle singole voci.

Al riguardo si segnala che, ai sensi degli artt. 2 e 139 del D.Lgs. n. 42/2009, il valore dei beni mobili ed immobili qualificati come "beni culturali" o "soggetti a tutela", non è stato oggetto di ammortamento. Per gli altri beni, le quote di ammortamento, imputate a conto economico, sono state calcolate applicando i coefficienti di ammortamento previsti nei "Principi e regole contabili del sistema di contabilità economica delle amministrazioni pubbliche", predisposto dal Ministero dell'Economia e delle Finanze-Ragioneria Generale dello Stato, e successivi aggiornamenti.

L'ente non si è avvalso della facoltà di maggiorare i citati coefficienti ai sensi del punto 4.18 del Principio contabile applicato sperimentale della contabilità economico patrimoniale.

Pertanto, si è ritenuto di applicare le seguenti aliquote, non modificate rispetto all'esercizio precedente e ridotte in dodicesimi quanti sono i mesi di utilizzo nell'esercizio di entrata in funzione di nuovo bene:

- Fabbricati demaniali 2%,
- Altri beni demaniali 3%,
- Infrastrutture demaniali e non demaniali 3%.
- Fabbricati civili ad uso abitativo commerciale istituzionale 2%,
- Mezzi di trasporto stradali leggeri 20%,
- Mezzi di trasporto stradali pesanti 10%.
- Automezzi ad uso specifico 10%,
- Mezzi di trasporto aerei 5%,
- Mezzi di trasporto marittimi 5%,
- Macchinari per ufficio 20%.
- Impianti e attrezzature 5%,
- Hardware 25%,
- Equipaggiamento e vestiario 20%,
- Materiale bibliografico 5%,
- Mobili e arredi per ufficio 10%,
- Mobili e arredi per alloggi e pertinenze 10%,
- Mobili e arredi per locali ad uso specifico 10%,
- Strumenti musicali 20%,
- Libri, la cui consultazione rientra nell'attività istituzionale 20%.

Alla data di chiusura dell'esercizio, non sono state rilevate riduzioni durevoli del valore dei beni rispetto al costo iscritto.

I beni mobili ricevuti a titolo gratuito sono iscritti al valore normale determinato a seguito di apposita relazione di stima.

Le <u>manutenzioni</u> (straordinarie) sono iscritte al costo di acquisizione o di produzione e sono ammortizzate in quote costanti sulla base del coefficiente previsto per il bene cui afferiscono.

Le immobilizzazioni in corso sono iscritte al costo di produzione ed in quanto riferite ad immobili non utilizzabili dall'ente, non sono ammortizzati.

Immobilizzazioni finanziarie

Sono iscritte sulla base del criterio del costo di acquisto, rettificato dalle perdite di valore che, alla data di chiusura dell'esercizio, sono ritenute durevoli.

Le <u>partecipazioni in imprese controllate e partecipate</u> sono iscritte in base al criterio del costo di acquisto, dato che per le partecipazioni non è stato possibile acquisire il rendiconto o i relativi schemi predisposti per l'approvazione.

Per i crediti concessi dall'ente il valore è determinato dallo stock di crediti concessi, risultante alla fine dell'esercizio, più gli accertamenti per riscossione crediti imputati all'esercizio in corso e agli esercizi successivi a fronte di impegni assunti nell'esercizio per concessioni di credito, al netto degli incassi realizzati per riscossioni di crediti. L'adeguamento del valore nominale dei crediti al valore presunto di realizzo è ottenuto mediante apposito fondo svalutazione crediti (per la parte riguardante i crediti di finanziamento); tali crediti sono rappresentati tra le attività patrimoniali al netto dei citato fondo.

I crediti relativi a <u>strumenti finanziari derivati</u> di ammortamento, sono iscritti al valore nominale.

Rimanenze

Sono iscritte al minore fra costo e valore di presumibile realizzazione desunto dall'andamento del mercato (art. 2426, n. 9, Codice Civile).

Crediti

Sono iscritti al valore nominale, ricondotto al presumibile valore di realizzo, attraverso apposito fondo svalutazione crediti (per la parte riguardante i crediti di funzionamento) portato a diretta diminuzione degli stessi.

Fondi per rischi ed oneri

Le passività che danno luogo ad accantonamenti a fondi per rischi e oneri sono di due tipi:

- a) accantonamenti per passività certe, il cui ammontare o la cui data di estinzione sono indeterminati:
 - a. Fondi di quiescenza e obblighi simili;
 - b. Fondo manutenzione ciclica, che l'obiettivo di ripartire, secondo il principio della competenza fra i vari esercizi, il costo di manutenzione che, benché effettuata dopo un certo numero di anni, si riferisce ad un'usura del bene verificatasi anche negli esercizi precedenti a quello in cui la manutenzione viene eseguita;
 - c. Fondo per copertura perdite di società partecipate: qualora l'ente abbia partecipazioni immobilizzate in società che registrano perdite che non hanno natura durevole (in caso di durevolezza della perdita, infatti, occorre svalutare direttamente le partecipazioni) e abbia l'obbligo o l'intenzione di coprire tali perdite per la quota di pertinenza, accantona a un fondo del passivo dello stato patrimoniale un ammontare pari all'onere assunto;
- b) accantonamenti per passività la cui esistenza è solo probabile, si tratta delle cosiddette "passività potenziali" o fondi rischi.

Debiti

- Debiti da finanziamento: sono determinati dalla somma algebrica del debito all'inizio dell'esercizio più gli accertamenti sulle accensioni di prestiti effettuati nell'esercizio meno i pagamenti per rimborso di prestiti.

- Debiti verso fornitori: i debiti funzionamento verso fornitori sono iscritti nello stato patrimoniale solo se corrispondenti a obbligazioni giuridiche perfezionate esigibili per le quali il servizio è stato reso o è avvenuto lo scambio dei beni.
- Debiti per trasferimenti e contributi.
- Altri Debiti.
 Sono iscritti al loro valore nominale.

Ratei e Risconti

Sono stati determinati, ai sensi dell'art. 2424-bis, comma 6, Codice Civile, secondo il criterio dell'effettiva competenza temporale dell'esercizio. Per i ratei e risconti di durata pluriennale sono state verificate le condizioni che ne avevano determinato l'iscrizione originaria, adottando, ove necessario, le opportune variazioni.

Insieme ai ratei e risconti passivi, trovano allocazione anche i contributi agli investimenti, le concessioni pluriennali e gli altri risconti passivi che, in applicazione del principio della competenza economica e della correlazione tra proventi e costi, misurano le quote di contributi / concessioni da rinviare ai successivi esercizi.

Riconoscimento dei ricavi

I <u>proventi correlati all'attività istituzionale</u> sono stati riconosciuti solo se, a fine anno: (1) è stato completato il processo produttivo/erogativo dei beni o dei servizi resi, (2) l'erogazione del bene o del servizio è realmente avvenuta (con il passaggio sostanziale del titolo di proprietà del bene oppure i servizi sono stati resi).

I <u>proventi acquisiti per lo svolgimento delle attività istituzionali</u> dell'amministrazione (come i trasferimenti attivi correnti o i proventi tributari) sono stati riconosciuti se nell'esercizio si è verificata la manifestazione finanziaria (accertamento) e tali risorse sono risultate impiegate per la copertura degli oneri e dei costi sostenuti per le attività istituzionali programmate.

I <u>trasferimenti attivi a destinazione vincolata correnti</u> sono stati riconosciuti con riferimento agli oneri alla cui copertura sono destinati.

Per i <u>proventi/trasferimenti in conto capitale, vincolati alla realizzazione di immobilizzazioni</u>, il riconoscimento, per un importo proporzionale all'onere finanziato, è avvenuto con riferimento agli esercizi nei quali si ripartisce il costo/onere dell'immobilizzazione (procedura di ammortamento attivo, con iscrizione della quota a carico dei successivi esercizi nella voce "Ratei e risconti passivi e contributi agli investimenti" del passivo patrimoniale).

Gli <u>oneri derivanti dall'attività istituzionale</u> sono stati correlati con i proventi e i ricavi dell'esercizio o con le altre risorse rese disponibili per il regolare svolgimento delle attività istituzionali. Il loro riconoscimento è stato effettuato: (1) per associazione di causa ad effetto tra costi ed erogazione di servizi o cessione di beni realizzati, (2) in mancanza di una più diretta associazione, per ripartizione dell'utilità o funzionalità pluriennale su base razionale e sistematica (ad esempio il processo di ammortamento), (3) per imputazione diretta di costi al conto economico dell'esercizio perché associati a funzioni istituzionali o al tempo, ovvero perché sia venuta meno l'utilità o la funzionalità del costo stesso.

.

LE PRINCIPALI VOCI DEL CONTO DI BILANCIO (COMPRESA CLASSIFICAZIONE DELLE ENTRATE E DELLE SPESE)

Dal 2015 Regioni ed Enti locali sono stati chiamati all'armonizzazione contabile applicando il D.Lgs 118/2011, seppure con gradualità, essendo la nuova contabilità affiancata alla precedente con finalità conoscitive, come stabilisce il recente D.Lgs 126/2014. È stato un cambiamento molto importante, che si colloca nell'ambito del percorso di attuazione del federalismo fiscale ed è finalizzato - appunto - ad armonizzare il bilancio delle diverse amministrazioni pubbliche, con l'obiettivo di favorire il migliore consolidamento dei conti pubblici nazionali rendendo omogenei i criteri di classificazione delle entrate e delle spese, adottando un'impostazione coerente con le regole di livello europeo.

Ne consegue anche un progressivo e significativo miglioramento della qualità e della trasparenza nella produzione dei dati e delle statistiche di finanza pubblica, nonché una più efficace rappresentazione della situazione economico-finanziaria degli enti della pubblica amministrazione, anche per assicurare la verifica dei vincoli europei. Del resto, proprio la legge 196/2009, recante "La legge di contabilità e finanza pubblica", nella prospettiva di un riordino della contabilità pubblica, ha previsto che "le amministrazioni pubbliche concorrono al perseguimento degli obiettivi di finanza pubblica sulla base dei principi fondamentali dell'armonizzazione dei bilanci pubblici e del coordinamento della finanza pubblica, e ne condividono le conseguenti responsabilità".

Il nuovo ordinamento contabile ha inciso in modo rilevante sulle logiche di contabilizzazione (basti pensare alla nuova "competenza finanziaria potenziata"), sulle classificazioni delle entrate e delle spese, sui principi contabili, sugli schemi di bilancio, sugli strumenti di programmazione nonché sul piano dei conti da utilizzare.

In particolare, la classificazione delle entrate e delle spese è un profilo di estrema importanza nella direzione dell'armonizzazione contabile, essendo strutturata in modo analogo con le altre amministrazioni del settore pubblico e in coerenza con la classificazione COFOG (Classification Of Function Of Government), che costituisce la tassonomia internazionale della spesa pubblica per funzione secondo il Sistema dei Conti Europei SEC95. Quest'ultima è una classificazione delle funzioni di governo, articolata su tre livelli gerarchici (rispettivamente denominati Divisioni, Gruppi e Classi), per consentire, tra l'altro, una valutazione omogenea delle attività delle pubbliche amministrazioni svolte dai diversi paesi appartenenti all'unione europea.

Strettamente correlato alla nuova classificazione adottata dal D.Lgs 118/2011, poi, è il piano dei conti integrato, che specifica ulteriormente l'articolazione, introducendo più livelli di analisi (cinque) che garantiscono un progressivo approfondimento.

Si tratta di un'articolazione rigida (nel sistema attualmente vigente, infatti, l'Ente aveva la possibilità di modulare esclusivamente le "risorse" dell'entrata), che ora diviene integralmente vincolante, non essendo possibile intervenire in alcun modo. È mantenuto, inoltre, (prima del livello gestionale) il medesimo numero di livelli di articolazioni strutturali prima dei capitoli, corrispondenti a tre per le entrate e quattro per le spese, seppure derivanti dall'applicazione di criteri diversi nell'introduzione della tassonomia ora accolta. Ancora, con riferimento alla spesa, è confermata l'impostazione matriciale, che permette di offrire, in modo combinato, una "lettura" legata a diversi punti di vista, corrispondenti sia all'aspetto teleologico (in precedenza le funzioni, ora le missioni e i programmi), sia alla natura dei fattori produttivi acquisiti (in precedenza gli interventi di spesa, ora i macro aggregati).

La strutturazione individuata corrisponde invece a logiche diverse di classificazione delle entrate e delle spese, in quanto l'impostazione accolta è strettamente legata alla tassonomia europea, risultando omogenea per le Regioni e gli Enti locali (precedentemente, invece, il modello accolto era profondamente diverso per le differenti tipologie di ente). Un elemento di forte innovatività, poi, è il livello corrispondente all'unità di voto, con cui è individuato l'aggregato dell'autorizzatorietà del bilancio, in funzione dell'approvazione da parte dell'organo consigliare. In precedenza, la collocazione avveniva al livello analitico degli "interventi" e delle "risorse" mentre, in prospettiva, il livello a cui è legata formalmente la decisione dell'organo di indirizzo è tendenzialmente più aggregato e ampio. Tale scelta ha anche riflessi gestionali, contenendo l'esigenza di adottare variazioni di bilancio in funzione delle necessità sopravvenute nel corso dell'esercizio di riferimento. La nuova classificazione accolta risulta comunque diversa, al fine di superare alcuni limiti della precedente impostazione.

Per quanto riguarda le Entrate analizzando la nuova classificazione definita, strutturalmente simile alla precedente, sulla base della versione aggiornata dell'articolo 165 del D.Lgs. 267/2000 le entrate si suddividono in titoli (fonte di provenienza) e tipologie (natura nell'ambito di ciascuna fonte di provenienza). Ai fini della gestione, quindi nell'ambito del piano

esecutivo di gestione, le tipologie, poi, sono suddivise in categorie (oggetto dell'entrata nell'ambito della tipologia di appartenenza), in capitoli ed eventualmente in articoli. E' interessante segnalare che, nell'ambito di ciascun categoria, deve essere data separata e distinta evidenza delle eventuali quote di entrata non ricorrente, secondo una logica più volte utilizzata dalla magistratura contabile per effettuare le proprie valutazioni in ordine alla sussistenza degli equilibri di bilancio negli enti analizzati. In proposito, è chiarito che in ogni caso sono da considerarsi non ricorrenti le entrate riquardanti; a) donazioni, sanatorie, abusi edilizi e sanzioni; b) condoni; c) gettiti derivanti dalla lotta all'evasione tributaria; d) entrate per eventi calamitosi; e) alienazione di immobilizzazioni; f) le accensioni di prestiti; g) i contributi agli investimenti, a meno che non siano espressamente definitivi "continuativi" dal provvedimento o dalla norma che ne autorizza l'erogazione. Titoli Osservando la classificazione per titoli si nota, al di là delle variazioni di denominazione, come la nuova articolazione (rispetto alla precedente) individui due aggregati in più, attraverso l'ulteriore suddivisione del Titolo IV e del Titolo V. Il precedente titolo IV (relativo alle "Entrate derivanti da alienazioni, da trasferimenti di capitale e da riscossioni di crediti") è, infatti, distinto in "Entrate in conto capitale" e in "Entrate da riduzione di attività finanziarie", per evidenziare queste ultime, relative per esempio alla dismissione di partecipazioni societarie o alla contabilizzazione dei mutui della Cassa DD.PP. Il precedente titolo V ("Entrate derivanti da accensione di prestiti"), invece, è distinto in "Accensione prestiti" e "Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere", con l'obiettivo di dare migliore evidenza a una posta che non costituisce indebitamento in quanto semplicemente finalizzata a fronteggiare transitorie tensioni di liquidità degli Enti locali. Tipologie È molto importante sottolineare che il livello di articolazione successivo, rappresentato dalle tipologie. costituisce l'unità di voto del Consiglio cui è correlata la funzione autorizzatoria che, consequentemente, è selezionata a un livello decisamente più aggregato rispetto alla situazione previgente. Nel nuovo modello, le tipologie assumono una configurazione tendenzialmente aggregata, come emerge considerando che, per esempio nell'ambito del Titolo I, le tipologie sono costituite dalle imposte tasse e proventi assimilati, dalle compartecipazioni di tributi, dai Fondi pereguativi da amministrazioni centrali e dai Fondi pereguativi dalla Regione o Provincia autonoma. Categorie A livello gestionale, poi, le categorie articolano ulteriormente le tipologie in modo più analitico, per rappresentare un quadro informativo di maggiore dettaglio; esse, per esempio, sono rappresentate (per la tipologia delle imposte tasse e proventi assimilati) dall'imposta municipale propria, dall'imposta comunale sugli immobili, dall'addizionale comunale Irpef, dall'imposta sulle assicurazioni RC auto. Come anticipato le articolazioni descritte si correlano al piano dei conti integrato, seppure in modo diverso per i primi due titoli rispetto agli altri, considerando che, per questi ultimi, la correlazione è effettuata a un livello tendenzialmente più aggregato.

PRINCIPALI VARIAZIONI ALLE PREVISIONI FINANZIARIE

Stato di accertamento e di riscossione delle entrate

La capacità di spesa di un ente è strettamente legata alla capacità di entrata, dalla capacità, cioè, di reperire risorse ordinarie e straordinarie da impiegare nel portare a termine i propri programmi di spesa.

Più è alto l'indice di accertamento delle entrate, più l'ente ha la possibilità di finanziare tutti i programmi che intende realizzare; diversamente, un modesto indice di accertamento comporta una contrazione della potestà decisionale che determina la necessità di indicare priorità e, quindi, di soddisfare solo parzialmente gli obiettivi politici.

Altro indice di grande importanza è quello relativo al grado di riscossione delle entrate, che non influisce sull'equilibrio del bilancio ma solo sulla disponibilità di cassa: una bassa percentuale di riscossioni rappresenta una sofferenza del margine di tesoreria e comporta la necessità di rallentare le operazioni di pagamento o, nella peggiore delle ipotesi, la richiesta di una anticipazione di cassa con ulteriori oneri finanziari per l'Ente.

L'analisi dell'andamento delle entrate è rappresentata nella seguente tabella relativa agli indicatori delle entrate e alla capacità di riscossione delle stese relative al rendiconto 2019.

Titolo Previsioni iniziali Previsioni definitive	% di riscossione prevista nel bilancio	% riscossione prevista nelle	% riscossione		
Tipologia competenza/ totale previsioni iniziali competenza/ totale previsioni definitive competenza competenza/ totale previsioni definitive competenza/ totale	di previsione iniziale: Previsioni iniziali cassa / (previsioni iniziali competenza + residui)	previsioni definitive: Previsioni definitive cassa / (previsioni definitive competenza + residui)	complessiva: (Riscossioni c/comp + Riscossioni c/residui) / (Accertamenti + residui definitivi iniziali)	% di riscossione dei crediti esigibili nell'esercizio: Riscossioni c/comp / Accertamenti di competenza	% di riscossione dei crediti esigibili negli esercizi precedenti: Riscossioni c/residui / residui definitivi iniziali
TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa					
10101 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 37,05 41,51 44,2:	2 78,11	78,93	72,42	81,89	43,76
10000 Totale TITOLO 1:Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 37,05 41,51 44,2:	2 78,11	78,93	72,42	81,89	43,76
TITOLO 2: Trasferimenti correnti					
20101 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 18,06 20,90 22,19	99,44	98,46	93,04	96,06	41,41
20000 Totale TITOLO 2:Trasferimenti correnti 18,06 20,90 22,1:	9 99,44	98,46	93,04	96,06	41,41
TITOLO 3: Entrate extratributarie					
30100 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 7,64 9,01 8,70	69,70	81,44	84,42	90,26	65,11
30200 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 3,18 5,25 5,83	3 26,14	26,16	34,47	26,55	40,42
30300 Tipologia 300: Interessi attivi 0,07 0,06 0,0	1 99,98	99,98	99,86	99,86	100,00
30500 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 3,10 4,17 4,17	7 77,03	82,98	88,61	90,62	80,07
30000 Totale TITOLO 3:Entrate extratributarie 13,99 18,49 18,7	53,16	58,01	62,59	70,51	49,56
TITOLO 4: Entrate in conto capitale					

40200	Tipologia 200: Contributi agli investimenti	1							
		3,42	2,22	2,34	97,05	101,77	72,44	43,90	82,11
40400	Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e								
	immateriali	2,64	0,05	0,09	11,35	100,00	100,00	100,00	0,00
40500	Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale								
		1,78	2,83	3,26	100,00	100,00	99,94	100,00	0,00
40000	Totale TITOLO 4:Entrate in conto capitale								
		7,84	5,10	5,69	80,76	101,33	79,76	76,94	82,08
TITOLO 5:	Entrate da riduzione di attività finanziarie								
50100	Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie								
		0,09	0,10	0,12	100,00	100,00	100,00	100,00	0,00
50400	Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie								
		5,35	0,00	0,00	54,65	100,00	21,69	0,00	21,69
50000	Totale TITOLO 5:Entrate da riduzione di attività finanziarie								
		5,44	0,10	0,12	55,13	100,00	24,07	100,00	21,69
TITOLO 6:	Accensione Prestiti								
60300	Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio								
	lungo termine	5,35	0,00	0,00	87,50	0,00	100,00	0,00	100,00
60000	Totale TITOLO 6:Accensione Prestiti								
		5,35	0,00	0,00	87,50	0,00	100,00	0,00	100,00
TITOLO 9:	Entrate per conto terzi e partite di giro								
90100	Tipologia 100: Entrate per partite di giro								
		10,40	11,77	7,88	117,20	99,49	99,16	99,18	97,14
90200	Tipologia 200: Entrate per conto terzi	,	,	<u> </u>	,	,	,	,	,
		1,88	2,13	1,19	76,17	76,22	99,08	99,95	28,86
90000	Totale TITOLO 9:Entrate per conto terzi e partite di giro	,	, -	, -	- /	- ,	,		-,
	,	12,27	13,90	9,08	110,91	95,92	99,15	99,28	84,68
	TOTALE ENTRATE	ŕ	ŕ		,	,	,		,
	, <u></u>	100,00	100,00	100,00	76,43	81,32	75,05	84,22	51,49

Analisi della spesa

La parte del bilancio relativa alla spesa è ordinata in missioni programmi titoli e macroaggregati secondo la natura della spesa e la sua destinazione economica.

Riguardo le spese correnti, gli impegni assunti dipendono quasi sempre dalla capacità dell'ente di acquisire tutti i necessari fattori produttivi per conseguire gli obiettivi prefissati. La valutazione del risultato della gestione riferita a questa componente del bilancio può quindi offrire un valido argomento sulla verifica della concretezza dell'azione amministrativa; comunque, bisogna prestare la dovuta attenzione ad alcune eccezioni: sono, infatti, allocati in tale componente del bilancio alcuni stanziamenti finanziati con entrate a "specifica destinazione", il cui eventuale minore accertamento produce una economia di spesa, e quindi una carenza di impegno solo apparente.

Riguardo le spese in c/capitale, la percentuale di realizzo (impegni) dipende spesso dal verificarsi o meno di fattori esterni: si pensi, ad esempio, ai lavori pubblici da realizzarsi mediante contributi dello Stato, della Regione o della Provincia; la mancata concessione di siffatti contributi determina, sempre in modo apparente, un basso grado di realizzazione degli investimenti rilevato in alcuni programmi. Quindi, in tali casi, per poter esprimere un giudizio di efficacia occorre considerare anche altri elementi.

Infine, sono da considerare le spese per movimenti di fondi che costituiscono l'elemento residuale dell'analisi; esse si compongono di due elementi ben distinti: le anticipazioni di cassa e il rimborso delle quote di capitale per l'ammortamento di mutui; quest'ultima voce non presenta alcun margine di discrezionalità, costituendo la diretta conseguenza di operazioni di indebitamento contratte negli esercizi precedenti, e pertanto essa incide nel risultato del programma solo dal punto di vista finanziario.

Altre informazioni aggiuntive

In allegato stampa degli indicatori delle spese.

Piano degli indicatori di bilancio Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi Rendiconto esercizio 2019

			COMPOSIZIONE DELLE SPESE PER MISSIONI E PROGRAMMI (dati in percentuali)							
			Previsio	Previsioni iniziali Previsioni definitive Dati						
MISSIC	MISSIONI E PROGRAMMI		Incidenza MissioniProgrammi: Previsioni stanziamento/ totale previsioni missioni	di cui incidenza FPV: Previsioni stanziamento FPV/ Previsione FPV totale	Incidenza Missioni/Programmi: Previsioni stanziamento / totale previsioni missioni	di cui Incidenza FPV: Previsioni stanziamento FPV/Previsione FPV totale	Incidenza Missione programma (Impegni + FPV) / (Totale Impegni + Totale FPV))	di cui incidenza FPV: FPV / Totale FPV	di cui incidenza economie di spesa: Economie di competenza / Totale economie di competenza	
Missione 1: Servizi istituzionali, generali e di										
gestione										
	1	Organi istituzionali	0,84	0,00	0,92	0,00	1,02	0,00	0,32	
	2	Segreteria generale	1,63	0,47	1,23	0,77	1,42	0,70	0,13	
	3	Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato	6,95	0,20	2,00	0,39	2,25	0,39	0,55	
	4	Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali	1,09	0,00	1,28	0,06	1,41	0,06	0,54	
	5	Gestione dei beni demaniali e patrimoniali	2,22	0,00	2,63	0,71	2,28	0,71	4,62	
	6	Ufficio tecnico	3,36	0,20	3,99	5,03	4,26	5,02	2,39	
	/	Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile	1,34	0,00	1,59	-,	1,74	0,00	0,73	
	8	Statistica e sistemi informativi	0,48	0,00	1,07	2,67	1,19	2,67	0,37	
	10	Risorse umane	1,27	4,22	1,48		1,61	10,08	0,73	
	11	Altri servizi generali	0,27	0,00	0,77	5,99	0,88	6,00	0,13	
	TOTALE gestione	Missione 1: Servizi istituzionali, generali e di	19,45	5,08	16,95	25,70	18,08	25,64	10,51	
Missione 3: Ordine pubblico e sicurezza										
	1	Polizia locale e amministrativa	3,03	0,16	3,04	0,48	3,37	0,48	1,14	
	TOTALE	Missione 3: Ordine pubblico e sicurezza	3,03	0,16	3,04	0,48	3,37	0,48	1,14	
Missione 4: Istruzione e diritto allo studio										
	1	Istruzione prescolastica	12,12	94,59	2,85		3,24	0,00	0,63	
	2	Altri ordini di istruzione	0,94	0,00	1,86	5,22	2,15	5,22	0,24	
	6 7	Servizi ausiliari all'istruzione Diritto allo studio	4,28 0.39	0,00	4,36 0.43	0,00	4,98 0.50	0,00	0,76 0.03	
		Missione 4: Istruzione e diritto allo studio	17,73	94.59	9.50	5.22	10.87	5.22	1.66	
Missione 5: Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali	TOTALL	missione 4. Isti dzione e diritto ano studio	17,73	94,39	9,50	3,22	10,67	3,22	1,00	
attivita culturali	2	Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale	2,23	0,17	2,53	0,95	2,72	0,96	1,44	
	TOTALE	Missione 5: Tutela e valorizzazione dei beni e	2,23	0.17	2,53	0,95	2,72	0,96	1,44	
	attività c		_,	4,	_,-,	,,,,,	_,	*,***	.,	
Missione 6: Politiche giovanili, sport e tempo libero										
	1	Sport e tempo libero	1,44	0,00	3,23	16,86	3,64	16,87	0,88	
	2	Giovani	0,06	0,00	0,07	0,00	0,08	0,00	0,00	
	TOTALE libero	Missione 6: Politiche giovanili, sport e tempo	1,50	0,00	3,29	16,86	3,71	16,87	0,89	
Missione 7: Turismo										
	1	Sviluppo e la valorizzazione del turismo	0,01	0,00	0,05	0,00	0,06	0,00	0,02	
	TOTALE	Missione 7: Turismo	0,01	0,00	0,05	0,00	0,06	0,00	0,02	
Missione 8: Assetto del territorio ed edilizia abitativa										
	1	Urbanistica e assetto del territorio	0,07	0,00	0,20	2,72	0,19	2,72	0,28	
	2	Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare	0,03	0,00	0,23	2,39	0,24	2,39	0,17	
	TOTALE abitativa	Missione 8: Assetto del territorio ed edilizia	0,10	0,00	0,43	5,11	0,43	5,12	0,45	
Missione 9: Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente										

1 Secure of action 1 Secure of action										
A substance to the part of t		1	Difesa del suolo	0,00				0,70	0,00	0,00
Missions 15: Turtis della politiche sociale 4 Socialo devian regione 4 Socialo della regione 4 Socia										
Acces proteints partial materials productors extended 0.00 0.00 0.01 0.00										
Province of the control of the con				- , -	- ,	-,	- /		-,	-,
Tuste e valorizazione delle resone intrine 1,01 0,00 0,01 1,00 0,00		3		0,05	0,00	0,12	1,49	0,13	1,49	0,06
Missions 10: Trasport e dritto alla mobilish 2 Tragecto exhibite e turbie del trace 13.33 0.00 15.23 1.49 1.76 1.49 1.42		6		0.01	0.00	0.01	0.00	0.00	0.00	0.05
Missione 10: Trasport a diritto alla mobilità 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1				- , -	- ,	- / -	- /	-,	-,	
A				,	2,00		.,	,	.,	.,
Missione 11: Soccorno civile	Missione 10: Trasporti e diritto alla mobilità									
Missione 11: Soccorso civile Missione 12: Type of intervent per feature at intervent per feature per feature at intervent per feature at intervent per feature per feature at interve	·	2	Trasporto pubblico locale	0,03	0,00	0,03	0,00	0,03	0,00	0,03
Missione 11: Soccorso civile 1 Section di protonino delle mobilità 324 0.00 12.03 38.76 13.73 38.79 2.28		3	Trasporto per vie d'acqua	0,00	0,00	0,01	0,00	0,00	0,00	0,03
Sizema di prosezone civile 1 Sizema di prosezone civile 0,22 0,00 0,34 0,00 0,39 0,00 0,06		5	Viabilità e infrastrutture stradali			12,00		13,70		
Sistema di protecione civile 0.29 0.00 0.34 0.00 0.39 0.00 0.06		TOTALE	Missione 10: Trasporti e diritto alla mobilità	9,24	0,00	12,03	34,76	13,73	34,79	2,28
Missione 12: Diritti sociali, politicle sociali e famiglia 1 Interventi per l'accessora chelle 0.38 0.00 0.34 0.00 0.39 0.00 0.08 0.00 0.38 0.00 0.00 0.38 0.00	Missione 11: Soccorso civile									
Missione 12: Diritti sociali, politiche sociali e famiglia Extremel per indication i minori e per soli nido 0.35 0.00 0.08 0.00		1								
Interventi par l'intervate i minori e par asil rido 0,36 0,00 0,88 0,00 1,00 0,00 0,31		TOTALE	Missione 11: Soccorso civile	0,29	0,00	0,34	0,00	0,39	0,00	0,06
2 Interventip per la disabilità 4.50 0.00 4.49 0.00 4.58 0.00 0.37										
A Intervenip per gli anziana 3.41 0.00 3.71 0.00 4.23 0.00 0.72										
A Intervent per l'acogodie a richio di esclusione sociale 1.21 0.00 1.81 5.78 1.91 5.79 1.24										
Some content per le famiglie 0.08 0.00 0.08 0.00 0.08 0.00										
6 Intervent per il dirtico alla casaa 0.29 0.00 0.40 0.00 0.26 0.00 1.27										
B Cooperacione e associazionismo 0.13 0.00 0.24 0.20 0.25 0.20 0.18										
Servizio necroscopico e cimiteriale 2,18 0,00 2,46 3,45 2,68 3,45 1,20 1707LE Missione 13: Tutela della salute 7 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,37 0,00 0,39 0,00 0,33 0,00 0,75										
Missione 13: Tutela della salute 7 Ulteriori spesa in materia sanitaria 0,37 0,00 0,39 0,00 0,33 0,00 0,75										
Missione 13: Tutela della salute				, -						
ToTALE Missione 13: Tuele delia salute			Missione 12: Diritti sociali, politicne sociali e	12,15	0,00	14,08	9,43	14,96	9,44	9,03
Missione 14: Svilluppo economico e competitività 2 Commencio - reti distributive - tutela dei consumatori 0.40 0.00 0.42 0.00	Missione 13: Tutela della salute									
Missione 14: Sviluppo economico e competitività 2 Commercio - reli distributive - tutela dei consumatori 0.40 0.00 0.42 0.00 0.42 0.00 0.42 0.00 0.42										
2 Commercio - reit distributive - tutela del consumatori 0.40 0.00 0.42 0.00 0.42 0.00 0.42 0.00 0.42		TOTALE	Missione 13: Tutela della salute	0,37	0,00	0,39	0,00	0,33	0,00	0,75
Missione 15: Politiche per il lavoro e la formazione professionale 1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 0,03 0,00	Missione 14: Sviluppo economico e competitivita			0.40	2.22	0.40	0.00	0.40	0.00	0.40
Missione 15: Politiche per il lavoro e la formazione professionale 1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 0.03 0.00										
Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 0,03 0,00 0,03 0,00	Missione 15: Politiche per il lavore e la	TOTALE	wissione 14: Sviiuppo economico e competitivita	0,40	0,00	0,42	0,00	0,42	0,00	0,42
1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 0.03 0.00 0.03 0.00 0.0										
Sostegno all'occupazione 0.03 0.00 0	Tomaziono protocolonato	1	Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro	0.03	0.00	0.03	0.00	0,00	0.00	0,23
TOTALE Missione 15: Politiche per il lavoro e la formazione professionale 0,06 0,00 0		3							0,00	
Sviluppo del settore agricolo e del sistema 0,00 0,0		TOTALE		0,06	0,00	0,03		0,00	0,00	0,23
1 Sviluppo del settore agricolo e del sistema agroalimentare 0,00		profession	onale	·					· ·	
Sviluppo del settore agricolo e del sistema a constructiva de la con										
TOTALE Missione 16: Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca 0,00 0,		1		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Missione 17: Energia e diversificazione delle fonti energetiche 1 Fondo di riserva 1 Fondo crediti di dubbia esigibilità 1 Fondo di riserva 1 Fondo di riserva		TOTALE		0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1 Fonti energetiche 1 Fondo di riserva 0,21 0,00			c.cc. Agricollara, politicile agricultural	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	3,00
Fonti energetiche	Missione 17: Energia e diversificazione delle fonti	,								
Missione 20: Fondi e accantonamenti										
Missione 20: Fondi e accantonamenti		1		-,					-,	- ,
1 Fondo di riserva 0,21 0,00 0,04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,27				0,08	0,00	0,08	0,00	0,10	0,00	0,00
2 Fondo crediti di dubbia esigibilità 4,36 0,00 5,47 0,00 0,00 0,00 36,85 3 Altri fondi 0,12 0,00 0,13 0,00 0,00 0,00 0,85 TOTALE Missione 20: Fondi e accantonamenti 4,69 0,00 5,63 0,00 0,00 0,00 37,97 Missione 50: Debito pubblico	Missione 20: Fondi e accantonamenti									
3 Altri fondi 0,12 0,00 0,13 0,00 0,00 0,00 0,85 TOTALE Missione 20: Fondi e accantonamenti 4,69 0,00 5,63 0,00 0,00 0,00 37,97 Missione 50: Debito pubblico		1	Fondo di riserva	0,21	0,00	0,04	0,00	0,00	0,00	0,27
TOTALE Missione 20: Fondi e accantonamenti 4,69 0,00 5,63 0,00 0,00 0,00 37,97		2	Fondo crediti di dubbia esigibilità	4,36	0,00	5,47	0,00	0,00	0,00	36,85
Missione 50: Debito pubblico			Altri fondi	0,12	0,00	0,13	0,00	0,00	0,00	0,85
1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti		TOTALE	Missione 20: Fondi e accantonamenti	4,69	0,00	5,63	0,00	0,00	0,00	37,97
obbligazionari 3,16 0,00 3,30 0,00 3,88 0,00 0,00	Missione 50: Debito pubblico	1	Ounta interessi ammortamento mutui e prestiti	0.49	0.00	0.51	0.00	0.60	0.00	0.00
			obbligazionari	,	·	·		·	·	•
		2		3,16	0,00	3,30	0,00	3,88	0,00	0,00

	TOTALE	Missione 50: Debito pubblico	3,65	0,00	3,82	0,00	4,48	0,00	0,00
Missione 99: Servizi per conto terzi	· ·								
	1	Servizi per conto terzi e Partite di giro	11,60	0,00	12,13	0,00	8,71	0,00	31,76
	TOTALE Missione 99: Servizi per conto terzi			0,00	12,13	0,00	8,71	0,00	31,76

Piano degli indicatori di bilancio - Indicatori concernenti la capacità di pagare spese per missioni e programmi Rendiconto esercizio 2019

			CAPACITA' DI PAGARE SPESE NEL CORSO DELL'ESERCIZIO 2019 (dati percentuali)							
MISSION	I E PRO	GRAMMI	Capacità di pagamento nel bilancio di previsione iniziale : Previsioni iniziali cassa / (residui + previsioni iniziali competenza - FPV)	Capacità di pagamento nelle previsioni definitive: Previsioni definitive cassa / (residui + previsioni definitive competenza - FPV)	Capacità di pagamenti a consuntivo: (Pagam. c/comp.+ Pagam. c/residui) / (Impegni + residui definitivi iniziali)	Capacità di pagamento delle spese nell'esercizio: Pagam. c/comp. / Impegni	Capacità di pagamento delle spese esigibili negli esercizi precedenti: Pagam. c/residui / residui definitivi iniziali)			
Missione 1: Servizi istituzionali,			,							
generali e di gestione		Our and inditional and it	07.00	100.00	00.50	00.00	00.50			
	1	Organi istituzionali	97,20	100,00	96,58	96,33	98,58			
	2	Segreteria generale	85,45	100,00	59,79	72,84	7,35			
	3	Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato	60,69	100,12	93,98	93,28	95,46			
	4	Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali	97,59	97,49	94,16	93,57	100,00			
	5	Gestione dei beni demaniali e patrimoniali	69,61	96,11	80,66	83,20	68,68			
	6	Ufficio tecnico	97,38	102,95	94,44	96,76	54,27			
	7	Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile	99,76	100,00	91,35	91,27	100,00			
	8	Statistica e sistemi informativi	87,02	83.74	61.13	60,81	100,00			
	10	Risorse umane	92,25	105,51	79,68					
	11	Altri servizi generali	98.40	132,67	49.53	52,37	30,79			
		E Missione 1: Servizi istituzionali, li e di gestione	77,08	100,31	84,93	86,98	71,95			
Missione 3: Ordine pubblico e sicurezza	genera	ii e ui gestione								
Siculezza	1	Polizia locale e amministrativa	94,19	100,14	46,38	79,38	7,44			
		E Missione 3: Ordine pubblico e	94,19	100,14	46.38	79,38				
	sicurez		01,10	100,11	10,00	70,00	,,			
Missione 4: Istruzione e diritto allo studio										
	1	Istruzione prescolastica	82,63	100,00	85,05	88,20	69,16			
	2	Altri ordini di istruzione	83,87	100,00	83,68	81,09				
	6	Servizi ausiliari all'istruzione	99,51	100,00	92,02	91,08				
	7	Diritto allo studio	100,00	100,00	39,72	61,27	7,00			
	TOTAL studio	E Missione 4: Istruzione e diritto allo	90,15	100,00	84,97	87,03	74,64			
Missione 5: Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali										
	2	Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale	98,57	100,21	94,52	94,28	97,57			
	TOTAL	E Missione 5: Tutela e valorizzazione	98,57	100,21	94,52	94,28	97,57			

	dei be	ni e attività culturali		ĺ	1		
Missione 6: Politiche giovanili, sport							
e tempo libero							
	1	Sport e tempo libero	84,90	108,65	93,19	91,37	99,35
	2	Giovani	88,45	100,00	51,59	51,59	0,00
		LE Missione 6: Politiche giovanili,	84,97	108,47	92,29	90,27	99,35
	sport	e tempo libero					
Missione 7: Turismo							
	1	Sviluppo e la valorizzazione del turismo	100,00	100,00	100,00	100,00	0,00
	TOTA	LE Missione 7: Turismo	100,00	100,00	100,00	100,00	0,00
Missione 8: Assetto del territorio ed							
edilizia abitativa		I like a lake a secondar del kambada	100.00	100.00	0.00	100.00	0.00
	1	Urbanistica e assetto del territorio	100,00	130,86	8,32	100,00	0,00
	2	Edilizia residenziale pubblica e locale e	93,88	100,00	3,93	3,93	0,00
	TOTA	piani di edilizia economico-popolare	00.01	101.00	7.40	00.40	0.00
		LE Missione 8: Assetto del territorio	99,61	124,33	7,49	29,19	0,00
1	ea eai	lizia abitativa					
Missione 9: Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente							
	1	Difesa del suolo	100,00	100,00	0,00	0,00	0,00
	2	Tutela, valorizzazione e recupero	46,16	99,97	53,95	50,64	76,68
		ambientale					
	3	Rifiuti	99,90	100,00	79,93	75,19	99,43
	4	Servizio idrico integrato	60,09	100,00	82,53	60,29	100,00
	5	Aree protette, parchi naturali,	100,00	239,82	100,00	100,00	0,00
		protezione naturalistica e forestazione	,	,	,	,	,
	6	Tutela e valorizzazione delle risorse	100,00	100,00	0,00	0,00	0,00
		idriche	•	·		·	
	TOTA	LE Missione 9: Sviluppo sostenibile e	94,20	100,38	73,96	69,38	93,43
	tutela	del territorio e dell'ambiente					
Missione 10: Trasporti e diritto alla							
mobilità							
	2	Trasporto pubblico locale	91,16	100,00	99,24	98,68	100,00
	3	Trasporto per vie d'acqua		100,00	100,00	100,00	0,00
	5	Viabilità e infrastrutture stradali	61,57	108,30	77,06	75,84	91,15
	TOTA	LE Missione 10: Trasporti e diritto alla	61,67	108,26	77,16	75,91	91,35
	mobili	ità					
Missione 11: Soccorso civile							
	1	Sistema di protezione civile	96,69	100,00	91,36	91,04	100,00
	TOTA	LE Missione 11: Soccorso civile	96,69	100,00	91,36	91,04	100,00
Missione 12: Diritti sociali, politiche sociali e famiglia							
Sociali e lamiglia	1	Interventi per l'infanzia e i minori e per	97.96	100,00	85.54	85,01	100,00
	'	asili nido	37,30	100,00	00,04	00,01	100,00
	2	Interventi per la disabilità	96,63	100,00	87,99	88,92	82,00
	3	Interventi per la disabilità Interventi per gli anziani	96,26	100,00	96,62	96,67	95,38
	4	Interventi per gii ariziarii Interventi per i soggetti a rischio di	96,26 69.96	113,29	71.33	64,39	87,66
	4	esclusione sociale	08,80	113,29	71,33	04,39	07,00

	5	Interventi per le famiglie	100.00	100.00	100.00	100.00	0,00
	6	Interventi per il diritto alla casa	97,93	100,00	49,59	43,74	100,00
	8	Cooperazione e associazionismo	96,93	100,00	98,92	96,67	100,00
	9	Servizio necroscopico e cimiteriale	99,84	100,00	89,63	89,51	100,00
	TOTAL	LE Missione 12: Diritti sociali, politiche	93,61	101,81	87,98	87,70	89,86
	social	i e famiglia	·				
Missione 13: Tutela della salute							
	7	Ulteriori spese in materia sanitaria	97,14	100,00	86,91	87,18	85,61
	TOTAL	E Missione 13: Tutela della salute	97,14	100,00	86,91	87,18	85,61
Missione 14: Sviluppo economico e							
competitività	2	Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori	91,71	100,00	99,15	100,00	92,15
	TOTAL	E Missione 14: Sviluppo economico	91,71	100,00	99.15	100,00	92,15
		petitività	,			,	,
Missione 15: Politiche per il lavoro e							
la formazione professionale							
•	1	Servizi per lo sviluppo del mercato del	100,00	100,00	0,00	0,00	0,00
		lavoro					
	3	Sostegno all'occupazione	100,00	100,00	34,84	0,00	34,84
	TOTAL	LE Missione 15: Politiche per il lavoro	100,00	100,00	34,84	0,00	34,84
	e la fo	rmazione professionale					
Missione 16: Agricoltura, politiche							
agroalimentari e pesca	1	Sviluppo del settore agricolo e del sistema agroalimentare	100,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TOTAL	LE Missione 16: Agricoltura, politiche	100,00	0,00	0,00	0,00	0,00
		imentari e pesca	,	2,23	2,22	3,77	-,
Missione 17: Energia e diversificazione delle fonti energetiche							
	1	Fonti energetiche	100,00	100,00	12,35	25,18	0,00
	TOTAL	E Missione 17: Energia e	100,00	100,00	12,35	25,18	0,00
Missione 20: Fondi e accantonamenti	aivers	ificazione delle fonti energetiche					
	1	Fondo di riserva	100,00	497,07	0,00	0,00	0,00
	2	Fondo crediti di dubbia esigibilità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	3	Altri fondi	100,00	100,00	0,00	0,00	0,00
	TOTAL	LE Missione 20: Fondi e	7,04	5,79	0,00	0,00	0,00
	accan	tonamenti	,	,	,	<i>,</i>	,
Missione 50: Debito pubblico	1	Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari	100,00	100,00	100,00	100,00	0,00
	2	Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari	100,00	100,00	100,00	100,00	0,00
	TOTAL	LE Missione 50: Debito pubblico	100,00	100,00	100,00	100,00	0,00
Missione 99: Servizi per conto terzi		,	,	,	,	,	.,

1 Servi	rizi per conto terzi e Partite di giro	95,62	100,00	89,04	89,92	81,09
TOTALE Mis	ssione 99: Servizi per conto terzi	95,62	100,00	89,04	89,92	81,09

ELENCO ANALITICO DELLE QUOTE VINCOLATE E ACCANTONATE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE

Il risultato di amministrazione nell'ultimo triennio ha avuto la seguente evoluzione:

	2017	2018	2019
Risultato di amministrazione (+/-)	2.716.646,68	2.679.519,10	3.323.259,11
Di cui:			
Parte accantonata	1.384.792,67	1.609.218,80	1.592.733,33
Parte vincolata	308.714,52	348.488,58	350.944,50
Parte destinata a investimenti	594.005,97	139.483,57	48.516,19
Parte disponibile (+/-)	429.133,52	582.328,15	1.331.064,49

L'avanzo di amministrazione rilevato al 31/12/2018 è stato così utilizzato nel corso dell'esercizio 2019:

Applicazione dell'avanzo del 2019	Avanzo vincolato	Avanzo per spese in c/capitale	Fondo svalutazione crediti	Avanzo non vincolato	Totale
Spesa corrente					
Spesa corrente a carattere non ripetitivo				5.000,00	5.000,00
Debiti fuori bilancio					
Estinzione anticipata di prestiti					
Spesa in c/capitale	25.500,00	139.483,57		349.268,03	514.251,60
Altro					
Totale avanzo utilizzato	25.500,00	139.483,57		354.268,03	519.261,60

La determinazione del risultato di amministrazione 2019 è la seguente:

PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE ANNO 2019

			GESTIONE	
		RESIDUI	COMPETENZA	TOTALE
Fondo di cassa al 1º gennaio				1.617.538,29
RISCOSSIONI	(+)	2.169.798,97	9.121.362,49	11.291.161,46
PAGAMENTI	(-)	1.389.836,74	8.870.783,99	10.260.620,73
SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE	(=)			2.648.079,02
PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre	(-)			0,00
FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE	(=)			2.648.079,02
RESIDUI ATTIVI di cui derivanti da accertamenti di tributi effettuati sulla base della stima del dipartimento delle finanze	(+)	1.927.149,63	1.708.798,59	3.635.948,22 0,00
RESIDUI PASSIVI	(-)	542.314,54	1.778.911,11	2.321.225,65
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI (1)	(-)			156.577,92
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN C.TO CAPITALE $^{(1)}$	(-)			482.964,56
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER ATTIVITÀ FINANZIARIE (1)	(-)			0,00
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2019 (A) (2)	(=)			3.323.259,11
Composizione del risultato di amministrazione al 31 dicembre 2019				
Parte accantonata (3) Fondo crediti di dubbia esazione al 31/12/2019 (4) Accantonamento residui perenti al 31/12/2019 (solo per le regioni) (5) Fondo anticipazioni liquidità Fondo perdite società partecipate Fondo contenzioso Altri accantonamenti				1.455.272,22 0,00 0,00 0,00 50.000,00 87.461,11
Parte vincolata Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili		Totale p	parte accantonata (B)	1.592.733,33 113.981,49

Vincoli derivanti da trasferimenti	20.000,00
Vincoli derivanti da contrazione di mutui	0,00
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente	216.963,01
Altri vincoli da specificare	0,00
Totale parte vincolata (C)	350.944,50
Totale parte destinata agli investimenti (D)	48.516,79
Totale parte disponibile (E)=(A)-(B)-(C)-(D)	1.331.064,49
F) di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto (6)	0,00
Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione come disavanzo da ripianare (6)	

- (1) (2) (3) (4) (5) (6)

- Indicare l'importo del fondo pluriennale vincolato risultante dal conto del bilancio (in spesa).

 Se negativo, le regioni indicano in nota la quota del disavanzo corrispondente al debito autorizzato e non contratto, distintamente da quella derivante dalla gestione ordinaria.

 Non comprende il fondo pluriennale vincolato.

 Indicare l'importo del Fondo crediti di dubbia esigibilità risultante dall'allegato 8 c)

 Solo per le regioni indicare l'importo dell'accantonamento per residui perenti al 31 dicembre 2019

 Solo per le Regioni e le Province autonome. In caso di risultato negativo, le regioni iscrivono nel passivo del bilancio distintamente il disavanzo di amministrazione da ripianare (lettera E al netto della lettera F) e il disavanzo derivante da debito autorizzato e non contratto (lettera F).

ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE ACCANTONATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE (*)

Capitolo di spesa	Descrizione	Risorse accantonate al 1/1/2019	Risorse accantonate applicate al bilancio dell'esercizio 2019 (con segno -1)	Risorse accantonate stanziate nella spesa del bilancio dell'esercizio 2019	Variazione degli accantonamenti effettuata in sede di rendiconto (con segno +/-²)	Risorse accantonate nel risultato di amministrazione al 31/12/2019
		(a)	(b)	(c)	(d)	(e)=(a)+(b)+(c)+(d)
Fondo anticipa	azioni liquidità					
	anticipazioni liquidità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Fondo perdit	e società partecipate					
	perdite società partecipate	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Fondo contenz	zioso					
2179/0	FONDO PER SPESE LEGALI	50.000,00	0,00	0,00	0,00	50.000,00
Totale Fondo o	contenzioso	50.000,00	0,00	0,00	0,00	50.000,00
Fondo crediti o	di dubbia esigibilità(3)					
2176/0	FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA'	1.462.199,98	0,00	0,00	-6.927,76	1.455.272,22
Totale Fondo o	crediti di dubbia esigibilità	1.462.199,98	0,00	0,00	-6.927,76	1.455.272,22
Accantonamer	nto residui perenti (solo per le regioni)					
Totale Accanto	onamento residui perenti (solo per le regioni)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Altri accantona	amenti(4)					
2177/0	FONDO PER INDENNITA' DI FINE MANDATO DEL SINDACO	2.788,00	0,00	2.788,00	0,00	5.576,00
2180/0	ACCANTONAMENTO FONDI PER PERDITE SU DERIVATI	94.230,93	0,00	0,00	-23.399,18	70.831,75
2182/0	FONDO PER RINNOVI CONTRATTUALI	0,00	0,00	11.053,36	0,00	11.053,36
Totale Altri acc	cantonamenti	97.018,93	0,00	13.841,36	-23.399,18	87.461,11
	TOTALE	1.609.218,91	0,00	13.841,36	-30.326,94	1.592.733,33

^(*) Le modalità di compilazione delle singole voci del prospetto sono descritte nel paragrafo 13.7.1 del principio applicato della programmazione.

Se l'importo della colonna (e) è minore della somma algebrica delle colonne (a) +(b), la differenza è iscritta con il segno (-) nella colonna (d).

⁽¹⁾ Indicare, con il segno (-), l'utilizzo dei fondi accantonati attraverso l'applicazione in bilancio della corrispondente quota del risultato di amministrazione.

⁽²⁾ Indicare con il segno (+) i maggiori accantonamenti nel risultato di amministrazione effettuati in sede di predisposizione del rendiconto, e con il segno (-), le riduzioni degli accantonamenti effettuati in sede di predisposizione del rendiconto.

⁽³⁾ Con riferimento ai capitoli di bilancio riguardanti il FCDE, devono essere preliminarmente valorizzate le colonne (a) e (e) nelle quali devono essere indicate rispettivamente le quote accantonate nel risultato di amministrazione degli esercizi 2018 e 2019 determinate nel rispetto dei principi contabili. Successivamente sono valorizzati gli importi di cui alla lettera (b), che corrispondono alla quota del risultato di amministrazione applicata al bilancio N per le rispettive quote del FCDE.

Se l'importo della colonna (e) è maggiore della somma algebrica delle colonne (a)+(b), la differenza è iscritta con il segno (+) nella colonna (c) entro il limite dell'importo stanziato in bilancio per il FCDE (previsione definitiva). Se lo stanziamento di bilancio non è capiente, la differenza è iscritta nella colonna (d) con il segno (+).

⁽⁴⁾ I fondi di riserva e i fondi speciali non confluiscono nella quota accantonata del risultato di amministrazione.

ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE VINCOLATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE (*)

			NALITICO DE			<i></i>	_ ::::00_::/	··· · · · · · · · · · · · · · · · · ·	······································		1	
Capitolo di entrata	Descrizione	Capitolo di spesa	Descrizione	Risorse vincolate nel risultato di amministrazione al 1/1/2019	Risorse vincolate applicate al bilancio dell'esercizio 2019	Entrate vincolate accertate nell'esercizio 2019	Impegni esercizio 2019 finanziati da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato di amministrazione	Fondo pluriennale vincolato al 31/12/2019 finanziato da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato di amministrazione	Cancellazione di residui attivi vincolati o eliminazione del vincolo su quote del risultato di amministrazione (+) e cancellazione di residui passivi finanziati da risorse vincolate (-) (gestione dei residui)	Cancellazione nell'esercizio 2019 di impegni finanziati dal fondo pluriennale vincolato dopo l'approvazione del rendiconto dell'esercizio 2018 non reimpegnati nell'esercizio 2019	Risorse vincolate nel bilancio al 31/12/2019	Risorse vincolate nel risultato di amministrazione al 31/12/2019
				(a)	(b)	(c)	(d)	(e)	(f)	(g)	(h)=(b)+(c)-(d) -(e)+(g)	(i)=(a)+(c) -(d)-(e)-(f)+(g)
Vinceli devive	ati dalla lawas											
Vincoli derivar	Per memoria - Cap. 1043		Riassetto idraulico del territorio	67.054,74	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	67.054,74
	Per memoria - Cap. 4004	3232/0	MANUTENZIONEALLO GGI DALLO STATO (Avanzo di amministrazione vincolato)	45.521,54	25.500,00	0,00	9.706,40	15.313,10	0,00	0,00	480,50	20.502,04
4010/0	ALIENAZIONE E CONCESSIONI DI DIRITTI PATRIMONIALI - PARCHEGGI - (Cap. 3928 S)	3928/0	MIGLIORAMENTO DEI PARCHEGGI E DELLA VIABILITA L.122/89 (Cap. 4010 Entrata)	0,00	0,00	7.557,60	0,00	0,00	0,00	0,00	7.557,60	7.557,60
4203/0	COSTO DI COSTRUZIONE	3930/0	RIQUALIFICAZIONE VIA STAZIONE - 2' STRALCIO (ONERI DI URBANIZZAZIONE)	0,00	0,00	137.000,00	88.218,98	29.913,91	0,00	0,00	18.867,11	18.867,11
Totale vincoli	derivanti dalla legge (I/1)			112.576,28	25.500,00	144.557,60	97.925,38	45.227,01	0,00	0,00	26.905,21	113.981,49
Vincoli derivar	nti da trasferimenti	•	1	•	•	•	1	1		•	1	•
	Per memoria - Cap. 4119	3038/0	VERIFICHE SISMICHE (Avanzo di amministrazione vincolato 2015)	20.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	20.000,00
Totale vincoli	derivanti da trasferimenti (l	1/2)		20.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	20.000,00
			<u> </u>									
Vincoli derivar	nti da finanziamenti		1	•	İ	•	I	1	, 	İ	I	•
	Per memoria - Cap. 5019	3305/0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA CIMITERO LA SALUTE (Avanzo di amministrazione 2018)	10.411,53	10.411,53	0,00	6.880,80	3.530,73	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale vincoli	derivanti da finanziamenti ((1/3)	•	10.411,53	10.411,53	0,00	6.880,80	3.530,73	0,00	0,00	0,00	0,00
							•	•			•	
Vincoli formal	mente attribuiti dall'ente Per memoria - Avanzo di amministrazione 2007		Acquisto area demaniale Sacro Cuore	20.050,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	20.050,00
	Per memoria - Opera finanziata da avanzo		Sistemazione area ex-macello	8.858,13	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	8.858,13

economico	0,00	80.000,00 12.105,00
amministrazione 2003 Gasperi - Via del Popolo Per memoria - Oneri di urbanizzazione Via Stazione Via Stazione 11.493,68 0,00 0		
urbanizzazione Via Stazione Per memoria - Cap. 4006 Costruzione e 11.493,68 0,00	0,00	12.105.00
		,
straordinaria di loculi e colombari	0,00	11.493,68
Per memoria - Avanzo corrente Adeguamento edifici per certificato prevenzione incendi - Scuola media Toniolo 9.350,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0	0,00	9.350,00
Per memoria - Avanzo di amministrazione 2017	0,00	10.000,00
Per memoria - Avanzo di amministrazione 2017 MESSA IN SICUREZZA DELLE STRADE COMUNALI (Avanzo di amministrazione 2017) COMUNALI (Avanzo di amministr	0,00	53.643,96
Applicazione avanzo di amministrazione 2018 STRAORDINARIE (Avanzo di amministrazione 2018) TEATRO PASCUTTO - 0,00 0,00 15.000,00 0,00 3.537,76 0,00 0,00 11 11 12 12 13 14 15 15 15 15 15 15 15	62,24	11.462,24
Totale vincoli formalmente attribuiti dall'ente (I/4) 205.500,77 0,00 15.000,00 0,00 3.537,76 0,00 0,00 11	62,24	216.963,01
Altri vincoli		
Totale altri vincoli (I/5) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,	0,00	0,00
TOTALE RISORSE VINCOLATE (I=I/1+I/2+I/3+I/4+I/5) 348.488,58 35.911,53 159.557,60 104.806,18 52.295,50 0,00 0,00 38	67,45	350.944,50
Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da legge (m/1)	0,00	0,00
Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da trasferimenti (m/2)	0,00	0,00
Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da finanziamenti (m/3)	0,00	0,00
Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate dall'ente (m/4)	0,00	0,00
Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da altro (m/5)	0,00	0,00
Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate (m=m/1+m/2+m/3+m/4+m/5)	0,00	0,00
Totale risorse vincolate da legge al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (n/1=l/1-m/1)	05,21	113.981,49
	0,00	20.000,00
Totale risorse vincolate da trasferimenti al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (n/2=l/2-m/2)		
Totale risorse vincolate da trasferimenti al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (n/2=l/2-m/2) Totale risorse vincolate da finanziamenti al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (n/3=l/3-m/3)	0,00	0,00
Totale risorse vincolate da finanziamenti al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (n/3=l/3-m/3)		0,00
Totale risorse vincolate da finanziamenti al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (n/3=l/3-m/3)		

^(*) Le modalità di compilazione delle singole voci del prospetto sono descritte nel paragrafo 13.7.2 del principio applicato della programmazione.

ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE DESTINATE AGLI INVESTIMENTI NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE (*)

Capitolo di entrata	Descrizione	Capitolo di spesa	Descrizione	Risorse destinate agli investimenti al 1/1/2019	Entrate destinate agli investimenti accertate nell'esercizio 2019	Impegni esercizio 2019 finanziati da entrate destinate accertate nell'esercizio o da quote destinate del risultato di amministrazione	Fondo pluriennale vincolato al 31/12/2019 finanziato da entrate destinate accertate nell'esercizio o da quote destinate del risultato di amministrazione	Cancellazione di residui attivi costituiti da risorse destinate agli investimenti o eliminazione della destinazione su quote del risultato di amministrazione di residui passivi finanziati da risorse destinate agli investimenti (-) (gestione dei residui)	Risorse destinate agli investimenti al 31/12/2019
				(a)	(b)	(c)	(d)	(e)	(f)=(a)+(b)-(c)-(d)-(e)
	Avanzo di amministrazione libero	3002/0	ACQUISTO ATTREZZATURA INFORMATICA (Avanzo corrente)	0,00	1.500,00	756,40	0,00	0,00	743,60
	Avanzo di amministrazione libero	3011/0	PIANO DI INVESTIMENTO PER L'ADEGUAMENTO DEL SISTEMA INFORMATIVO COMUNALE AL PIANO TRIENNALE PER L'INFORMATICA NELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE (Avanzo di amministrazione 2018)	0,00	46.995,00	27.145,00	17.080,00	0,00	2.770,00
	Per memoria - Cap. 5024 - Mutuo per demolizione casa Borghetto	3059/10	SISTEMAZIONE VERDE E DEMOLIZIONE CASA BORGHETTO (Devoluzione mutuo - Cap. 5024 E.)	0,00	0,00	0,00	0,00	-1.077,72	1.077,72
	Avanzo di amministrazione destinato investimenti	3061/0	CASA DEL VOLONTARIATO - ARREDI E ATTREZZATURE (Avanzo di amministrazione 2018)	19.806,60	0,00	18.008,03	1.274,90	0,00	523,67
	Avanzo di amministrazione libero	3107/0	ACQUISTO ARREDI E ATTREZZATURE (Avanzo corrente)	0,00	3.000,00	1.098,59	0,00	0,00	1.901,41
	Avanzo di amministrazione libero	3305/0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA CIMITERO LA SALUTE (Avanzo di amministrazione 2018)	0,00	32.250,00	6.880,80	22.082,80	0,00	3.286,40
	Avanzo di amministrazione libero	3328/0	INTERVENTI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA BOSCO BANDIZIOL (Avanzo di amministrazione 2018)	0,00	10.000,00	30,00	9.534,72	0,00	435,28
	Avanzo di amministrazione libero	3338/0	PROTEZIONE CIVILE - ACQUISTO ATTREZZATURE (Avanzo corrente)	0,00	3.500,00	3.197,25	0,00	0,00	302,75
	Per memoria - Cap. 4027/50 Contributo per arredo riviera Silvio Trentin	3390/40	ARREDO RIVIERA SILVIO TRENTIN (Cap. 4027/50 E. 70.000,00 - Cap. 4005 E. 4.450,78)	0,00	0,00	0,00	0,00	-368,80	368,80
	Avanzo di amministrazione destinato investimenti	3402/0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI SPORTIVI (Avanzo di amministrazione 2018)	110.000,00	0,00	0,00	107.896,13	0,00	2.103,87
	Avanzo di ammiistrazione	3805/0	MANUTENZIONI STRAORDINARIE PLESSI SCOLASTICI (Avanzo di amministrazione 2018)	9.676,97	323,03	9.808,80	0,00	0,00	191,20
	Avanzo di amministrazione libero	3819/0	ACQUISTO ARREDI SCUOLE SECONDARIE (Avanzo di amministrazione 2018)	0,00	15.000,00	12.210,75	0,00	0,00	2.789,25
	Avanzo di amministrazione libero	3918/0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA STRADE COMUNALI (Avanzo di	0,00	166.700,00	31.490,00	135.200,00	0,00	10,00

			amministrazione 2018)						
	Avanzo di amministrazione libero	3934/0	COMPLETAMENTO VIA STAZIONE (Avanzo di amministrazione 2018)	0,00	37.000,00	30.360,00	3.739,78	0,00	2.900,22
4007/0	ALIENAZIONE PARTECIPAZIONI AZIONARIE		Spese finanziate da alienazione quote Autovie Venete	0,00	12.630,00	7.610,80	0,00	0,00	5.019,20
4114/0	CONTRIBUTO REGIONALE PER INTERVENTI PER LA RIDUZIONE DEI RISCHI DI INCIDENTI SU STRADE LOCALI (Cap. 3475 S.)	3475/0	MESSA IN SICUREZZA STRADE COMUNALI (Oneri di urbanizzazione Eur. 40.000,00 - Contributo Eur. 50.000,00 cap. 4114 E.)	0,00	5.875,13	5.875,13	0,00	0,00	0,00
4201/0	CONTRIBUTI PRIMARI	3333/0	RESTITUZIONE ONERI DI URBANIZZAZIONE A PRIVATI (FINANZIATA CON ONERI DI URBANIZZAZIONE)	0,00	7.500,00	2.509,25	0,00	0,00	4.990,75
4201/0	CONTRIBUTI PRIMARI	3409/0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI SPORTIVI (Oneri di urbanizzazione)	0,00	6.100,00	4.079,00	0,00	0,00	2.021,00
4201/0	CONTRIBUTI PRIMARI	3926/0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA (Oneri di urbanizzazione)	0,00	446,00	446,00	0,00	0,00	0,00
4202/0	CONTRIBUTI SECONDARI	3007/0	PRESTAZIONI PROFESSIONALI, STUDI, PROGETTAZIONI, COLLAUDI, DIREZIONE LAVORI (Oneri di urbanizzazione)	0,00	40.000,00	6.631,58	23.393,92	0,00	9.974,50
4202/0	CONTRIBUTI SECONDARI	3039/0	ONERI URBAN. PER MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMMOBILI DI PROPRIETA'	0,00	18.000,00	18.000,00	0,00	0,00	0,00
4202/0	CONTRIBUTI SECONDARI	3475/0	MESSA IN SICUREZZA STRADE COMUNALI (Oneri di urbanizzazione Eur. 40.000,00 - Contributo Eur. 50.000,00 cap. 4114 E.)	0,00	44.620,29	40.000,00	0,00	0,00	4.620,29
4203/0	COSTO DI COSTRUZIONE	3039/0	ONERI URBAN. PER MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMMOBILI DI PROPRIETA'	0,00	20.196,00	13.269,82	4.569,90	0,00	2.356,28
4203/0	COSTO DI COSTRUZIONE	3926/0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA (Oneri di urbanizzazione)	0,00	6.354,00	953,00	5.270,40	0,00	130,60
	тоти	ALE		139.483,57	477.989,45	240.360,20	330.042,55	-1.446,52	48.516,79
			Totale quote accantonate nel risultato	di amministrazione rigu	ardanti le risorse destin	ate agli investimenti (g)			0,00
Totale risorse destinate nel risultato di amministrazione al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (h = Totale f - g)							amenti (h = Totale f - g)		48.516,79

(*) Le modalità di compilazione delle singole voci del prospetto sono descritte nel paragrafo 13.7.3 del principio applicato della programmazione.

Conciliazione tra risultato della gestione di competenza e il risultato di amministrazione

RISCONTRO RISULTATI DELLA GESTIONE						
Gestione di competenza	2019					
Accertamenti	10.830.161,08					
Impegni	10.649.695,10					
SALDO GESTIONE COMPETENZA	180.465,98					
Fondo pluriennale vincolato iscritto in entrata	1.173.544,89					
Fondo pluriennale vincolato di spesa	639.542,48					
SALDO FPV	534.002,41					
Gestione dei residui						
Maggiori residui attivi riaccertati (+)	482,48					
Minori residui attivi riaccertati (-)	117.363,12					
Minori residui passivi riaccertati (+)	45.513,53					
SALDO GESTIONE RESIDU	-71.367,11					
Riepilogo						
SALDO GESTIONE COMPETENZA	180.465,98					
SALDO FPV	534.002,41					
SALDO GESTIONE RESIDUI	-71.367,11					
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI APPLICATO	519.251,60					
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI NON APPLICATO	2.160.267,50					
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31/12/2019	3.322.620,38					

RAGIONI PERSISTENZA DEI RESIDUI ATTIVI E PASSIVI

Accanto alla gestione di competenza non può essere sottovalutato, nella determinazione del risultato complessivo, il ruolo della gestione residui.

Tale gestione, a differenza di quella di competenza, misura l'andamento e lo smaltimento dei residui relativi agli esercizi precedenti ed è rivolta principalmente al riscontro dell'avvenuto riaccertamento degli stessi, verificando se sussistono ancora le condizioni per un loro mantenimento nel rendiconto quali voci di credito o di debito.

A riguardo l'articolo 228, comma 3, del TUEL dispone che "Prima dell'inserimento nel conto del bilancio dei residui attivi e passivi l'ente locale provvede all'operazione di riaccertamento degli stessi, consistente nella revisione delle ragioni del mantenimento in tutto od in parte dei residui e della corretta imputazione in bilancio, secondo le modalità di cui all'art. 3, comma 4, del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni."

In linea generale, l'eliminazione di residui attivi produce una diminuzione del risultato di questa gestione, mentre una riduzione di quelli passivi, per il venir meno dei presupposti giuridici, produce effetti positivi.

Proprio per ottenere un risultato finale attendibile, è stato chiesto ai responsabili di servizio una attenta analisi dei presupposti per la loro sussistenza, giungendo al termine di detta attività ad evidenziare un ammontare complessivo dei residui attivi e passivi riportati nella tabella seguente:

IL RISULTATO DELLA GESTIONE RESIDUI	Importi
Totale Residui attivi	3.635.948,22
Totale Residui passivi	2.321.225,65
Apporto della gestione residui	5.957.173,87

A conclusione di questo capitolo dedicato alla gestione dei residui, si forniscono le seguenti ulteriori informazioni:

Elenco dei residui attivi da riportare al termine dell'esercizio 2019

Titolo			1 Entrate correnti di natura	tributaria, contributiva e perequativa				
Num.	Data	T.	Ca	usale dell'Operazione	Atto	T.	Data	RESIDUO
1204	11-08-11		Riversamento TIA - Anno 2011		0			61.504,93
				TOTALE RESIDUI ANNO 2011		•		61.504,93
1203	13-09-12		Riversamento incassi TIA 2012		0			38.265,68
	TOTALE RESIDUI ANNO 2012						38.265,68	
1127	24-09-13		Tares 2013		0			37.160,43
				TOTALE RESIDUI ANNO 2013				37.160,43
688	21-10-14		Incassi TARI - Anno 2014		0			77.880,49
				TOTALE RESIDUI ANNO 2014				77.880,49
571	14-07-15		Tari 2015		0			81.545,23
				TOTALE RESIDUI ANNO 2015				81.545,23

684	30-06-16	SF	TARI 2016		0			104.667,57
1182	15-11-16		Approvazione lista di carico TARES 2013 da avviare a riscossione coattiva.		508	DE	15-11-16	32.678,36
1185	15-11-16		Avvisi di accertamento in rettifica e d'ufficio per omesso/parziale versamento IMU anno 2014		510	DE	15-11-16	8.681,49
1186	15-11-16		Sanzioni, interessi e spese su avvisi di accertamento IMU notificati nell'anno 2016		510	DE	15-11-16	23.863,03
			TOTA	ALE RESIDUI ANNO 2016				169.890,45
656	03-07-17		TARI 2017		0			104.496,44
				ALE RESIDUI ANNO 2017				104.496,44
347	13-03-18		Approvazione lista di carico TARES 2013 e TARI 2014/2015 da avviare a riscossione coattiva tran	mite ingiunzione fiscale.	125	DE	13-03-18	41.186,13
697	05-06-18		Esigibilita entrate Ufficio Tributi al 29/05/2018.		274	DE	04-06-18	79.178,74
830	04-07-18	SF	TARI 2018		0			177.909,26
TOTALE RESIDUI ANNO 2018							298.274,13	
19	15-01-19		ddizionale comunale Irpef - 2019					157.476,54
41	16-01-19		INCASSO IMU - IMP. MUNICIPALE PROPRIA ANNO 2019		0			34.662,77
43	16-01-19		RAVVEDIMENTO IMU ANNO 2018		0			631,00
185	18-04-19		Riscossione imposta pubblicita e diritti pubbliche affissioni		0			303,00
186	18-04-19		Accertamenti pubblicita e diritti pubbliche affissioni		0			381,84
187	18-04-19		Servizio riscossione TOSAP		0			7.493,02
188	18-04-19		Accertamenti TOSAP		0			406,00
189	18-04-19		RISCOSSIONE COATTIVA ICI ANNI DIVERSI		0			1.041,14
236	12-06-19		INCASSO TASI - TASSA SUI SERVIZI COMUNALI ANNO 2019		0			533,19
288	12-07-19		RAVVEDIMENTO TASI ANNO 2017		0			235,62
290	15-07-19		Approvazione tariffe TARI 2019		2	CC	25-02-19	440.180,00
547	29-11-19		Avvisi di accertamento in rettifica e dufficio per omesso/parziale versamento IMU anni pregressi, n	notificati nellanno 2019	652	DE	12-12-19	224.060,04
595	31-12-19		CONCORSO PUBBLICO COLLABORATORE TECNICO		0			10,00
596	31-12-19		CONCORSO PUBBLICO COLLABORATORE TECNICO		0			10,00
TOTALE RESIDUI ANNO 2019								867.424,16
								RESIDUO
TOTALI	E TITOLO		1					1.736.441,94

Titolo			2 Trasferimenti correnti					
Num.	Data	T.	Causale dell'Operazione	Atto	T.	Data	RESIDUO	
1120	07-11-17		Accordo di Partenariato con le cooperative sociali Coges e Consorzio Insieme per la realizzazione del progetto di inclusione sociale e lavorativa di cui alla DGR Veneto n. 311 del 14.03.2017. Assunzione dei relativi impegni di spesa.	561	DE	02-11-17	6.096,00	
	TOTALE RESIDUI ANNO 2017							
1120	07-11-17		Accordo di Partenariato con le cooperative sociali Coges e Consorzio Insieme per la realizzazione del progetto di inclusione sociale e lavorativa di cui alla DGR Veneto n. 311 del 14.03.2017. Assunzione dei relativi impegni di spesa.	561	DE	02-11-17	24.384,00	
1519	31-12-18		ogetto "Comuni Solidali per Lavori di Pubblica Utilita"-DGRV 624/2018. Codice progetto 6221-003-624-2018 CUP F11F18000050003. Impegni esa ed accordo di partenariato.		DE	16-11-18	51.733,44	
			TOTALE RESIDUI ANNO 2018				76.117,44	
571	20-12-19		Politiche del lavoro D.G.R. Veneto n. 541 del 30/04/2019. Interventi di Pubblica utilita e cittadinanza attiva. Progetti perlinserimento lavorativo temporaneo di disoccupati privi di tutele . Denominazione del progetto COMUNI SOLIDALIPER LAVORI	682	DE	19-12-19	31.112,32	
572	20-12-19		Politiche del lavoro D.G.R. Veneto n. 541 del 30/04/2019. Interventi di Pubblica utilita e cittadinanza attiva. Progetti perlinserimento lavorativo temporaneo di disoccupati privi di tutele . Denominazione del progetto COMUNI SOLIDALIPER LAVORI	682	DE	19-12-19	4.800,00	
573	20-12-19		Politiche del lavoro D.G.R. Veneto n. 541 del 30/04/2019. Interventi di Pubblica utilita e cittadinanza attiva. Progetti perlinserimento lavorativo temporaneo di disoccupati privi di tutele . Denominazione del progetto COMUNI SOLIDALIPER LAVORI	682	DE	19-12-19	2.400,00	
574	20-12-19		Politiche del lavoro D.G.R. Veneto n. 541 del 30/04/2019. Interventi di Pubblica utilita e cittadinanza attiva. Progetti perlinserimento lavorativo temporaneo di disoccupati privi di tutele . Denominazione del progetto COMUNI SOLIDALIPER LAVORI	682	DE	19-12-19	7.200,00	

575	20-12-19	Politiche del lavoro D.G.R. Veneto n. 541 del 30/04/2019. Interventi di Pubblica utilita e cittadinanza attiva. Progetti perlinserimento lavorativo temporaneo di disoccupati privi di tutele . Denominazione del progetto COMUNI SOLIDALIPER LAVORI	682	DE	19-12-19	4.800,00			
1320	20-11-18	Progetto "Comuni Solidali per Lavori di Pubblica Utilita"-DGRV 624/2018 . Codice progetto 6221-003-624-2018 CUP F11F18000050003. Impegni di spesa ed accordo di partenariato.	555	DE	16-11-18	34.488,96			
1324	20-11-18	Progetto "Comuni Solidali per Lavori di Pubblica Utilita"-DGRV 624/2018 . Codice progetto 6221-003-624-2018 CUP F11F18000050003. Impegni di spesa ed accordo di partenariato.		DE	16-11-18	4.955,52			
1325	20-11-18	Progetto "Comuni Solidali per Lavori di Pubblica Utilita"-DGRV 624/2018 . Codice progetto 6221-003-624-2018 CUP F11F18000050003. Impegni di spesa ed accordo di partenariato.	555	DE	16-11-18	4.955,52			
		TOTALE RESIDUI ANNO 2019		•		94.712,32			
TOTAL	TOTALE TITOLO 2								

Titolo			3 Entrate extratributarie				
Num.	Data	T.	Causale dell'Operazione	Atto	T.	Data	RESIDUO
19	29-01-09		CONTRIBUTO STRAORDINARIO MEDIANTE PRESTITO SENZA INTERESSI AL SIG. S.M.	29	DE	28-01-09	124,00
			TOTALE RESIDUI ANNO 2009				124,00
307	25-03-13	SF	INCASSO RETTE FREQUENZA ANNO 2013	0			3.750,00
1058	23-08-13		CONTRIBUTO ECONOMICO A TITOLO DI PRESTITO SENZA INTERESSI EX ART 1815 C.C. ALLA SIGNORA M.M.	324	DE	22-08-13	601,71
			TOTALE RESIDUI ANNO 2013				4.351,71
251	22-04-15		Ruoli verbali C.d.S. anno 2013	171	DE	21-04-15	3.198,25
1363	29-12-14		Esigibilita' entrate al 31.12.2014.	565	DE	24-12-14	523,53
TOTALE RESIDUI ANNO 2015							
12	13-01-16	SF	INCASSO RETTE SACRO CUORE ANNO 2016	0			125,22
198	19-02-16		Esigibilita' delle entrate al 31.12.2015- servizio di Polizia Locale	66	DE	17-02-16	20.128,89
200	19-02-16		Esigibilita' delle entrate al 31.12.2015- servizio di Polizia Locale	66	DE	17-02-16	7.480,00
306	16-03-16	SF	PASTI ANZIANI 2016	0			4.109,53
573	13-06-16	SF	SOSSAI ANNA MARIA - SOSSAI LUIGINO VITTORIO - MIGOTTO FRANCESCHINA - SOSSAI FRANCESCO GIUSEPPE - DIRITTI SEGRETERIA	0			3,27
635	17-06-16	SF	RIMBORSO PAGAMENTO BOLLETTE ENEL MINI ALLOGGI	0			217,66
790	09-08-16		Esigibilita' entrate sanzioni P.L. al 30.06.2016		DE	03-08-16	59.465,63
792	09-08-16		Esigibilita' entrate sanzioni P.L. al 30.06.2016		DE	03-08-16	4.149,68
979	29-09-16		Esigibilita' entrate al 31.08.2016 - Servizio di Polizia Locale	395	DE	23-09-16	24.549,66
981	29-09-16		Esigibilita' entrate al 31.08.2016 - Servizio di Polizia Locale	395	DE	23-09-16	6.206,67
1057	19-10-16		Affidamento Step s.r.l. riscossione coattiva sanzioni amministrative pecuniarie extra c.d.s. anno 2013-2014	450	DE	18-10-16	8.617,27
1059	19-10-16		Affidamento Step s.r.l. riscossione coattiva sanzioni amministrative pecuniarie extra c.d.s. anno 2013-2014	450	DE	18-10-16	1.270,40
1067	20-10-16		Esigibilita' delle entrate del Servizio di P.L. alla data del 30.04.2016	232	DE	01-06-16	12.411,14
1069	20-10-16		Esigibilita' delle entrate del Servizio di P.L. alla data del 30.04.2016	232	DE	01-06-16	2.375,55
1273	06-12-16		Esigibilita' entrate alla data del 31.10.2016- Servizio di P.L.	563	DE	02-12-16	30,34
1301	15-12-16		Esigibilita' entrate alla data del 31.10.2016- Servizio di P.L.	563	DE	02-12-16	48.452,08
1303	15-12-16		Esigibilita' entrate alla data del 31.10.2016- Servizio di P.L.	563	DE	02-12-16	203,33
1			TOTALE RESIDUI ANNO 2016		I		199.796,32
49	19-01-17	SF	INCASSO SOMMA BUONI MENSA PIAGET E PRIMARIE ANNO 2017	0			8.105,07
251	10-03-17	SF	PASTI ANZIANI 2017	0			4.101,74
281	06-04-17		Esigibilita' delle entrate del servizio di Polizia Locale al 28.02.2017.	113	DE	30-03-17	104,37
739	04-08-17		Esigibilita' delle entrate del Servizio di Polizia Locale al 30.04.2017	287	DE	21-06-17	200,00
740	04-08-17		Esigibilita' delle entrate del Servizio di P.L. al 30.06.2017.	367	DE	03-08-17	68.063,16

742	04-08-17	Esigibilita' delle entrate del Servizio di P.L. al 30.06.2017.	367	DE	03-08-17	2.762,00	
991	28-09-17	Esigibilita' delle entrate del Servizio di P.L. al 31.08.2017.	440	DE	20-09-17	37.111,37	
1351	31-12-17	Esigibilita' delle entrate del servizio di Polizia Locale al 31.10.2017.	632	DE	03-12-17	2.370,75	
1353	31-12-17	Esigibilita' delle entrate del servizio di Polizia Locale al 31.10.2017.	632	DE	03-12-17	3.286,67	
		TOTALE RESIDUI ANNO 2017	<u>'</u>		•	126.105,13	
15	11-01-18	INCASSO SOMMA TRASPORTO ALUNNI ANNO 2018	0			6.173,50	
16	11-01-18	INCASSO SOMMA BUONI MENSA PIAGET E PRIMARIE ANNO 2018	0			11.112,27	
245	22-02-18	PASTI ANZIANI 2018	0			3.137,77	
542	03-05-18	Esigibilita delle entrate del servizio di polizia locale al 31.12.2017.	93	DE	02-03-18	3.944,49	
543	03-05-18	Esigibilita delle entrate del servizio di polizia locale al 28.02.2018.	112	DE	07-03-18	12.102,95	
547	03-05-18	Esigibilita delle entrate del servizio di polizia locale al 28.02.2018.	112	DE	07-03-18	853,34	
646	24-05-18	Esigibilita' delle entrate del servizio di Polizia Locale al 30.04.2018.	242	DE	23-05-18	26.481,80	
648	24-05-18	Esigibilita' delle entrate del servizio di Polizia Locale al 30.04.2018.	242	DE	23-05-18	756,34	
910	09-08-18	Esigibilita delle entrate al 30.06.2018-servizio di polizia locale	377	DE	08-08-18	26.002,12	
912	09-08-18	Esigibilita delle entrate al 30.06.2018-servizio di polizia locale	377	DE	08-08-18	406,65	
1273	15-11-18	Esigibilita delle entrate del servizio di polizia Locale al 31.10.2018.	536	DE	14-11-18	54.698,78	
1275	15-11-18	Esigibilita delle entrate del servizio di polizia Locale al 31.10.2018.	536	DE	14-11-18	2.380,03	
1446	19-12-18	Canone fognatura utenti La Salute di Livenza anno 2017	0			58.836,33	
	TOTALE RESIDUI ANNO 2018						
14	14-01-19	INCASSO RETTE SACRO CUORE ANNO 2019	0			12.120,00	
15	14-01-19	INCASSO SOMMA TRASPORTO ALUNNI ANNO 2019	0			14.762,50	
16	14-01-19	INCASSO SOMMA BUONI MENSA PIAGET E PRIMARIE ANNO 2019	0			38.659,31	
17	14-01-19	INCASSO RETTE SC. MATERNA LA SALUTE ALBERO AZZURRO ANNO 2019	0			2.860,53	
18	14-01-19	INCASSO SOMMA BUONI MENSA SC. PRIMARIA E MEDIA LA SALUTE DI LIV. ANNO 2019	0			3.633,44	
22	15-01-19	FITTO AMBULATORIO ANNO 2019	0			331,53	
23	15-01-19	FITTO AMBULATORIO ANNO 2019	0			331,53	
25	15-01-19	VERSAMENTO AFFITTO ANNO 2019	0			684,44	
66	17-01-19	SPESE DI RICOVERO ANNO 2019 MANTENIMENTO INSALACO ANTONELLA	34	DE	30-01-19	450,00	
77	29-01-19	Esigibilita delle entrate del servizio di P.L. 2019	20	DE	21-01-19	292.673,29	
78	29-01-19	Esigibilita delle entrate del servizio di P.L. 2019	20	DE	21-01-19	31.985,00	
79	29-01-19	Esigibilita delle entrate del servizio di P.L. 2019	20	DE	21-01-19	3.499,33	
89	06-02-19	INCASSI COMMISSIONI POS	0			21,50	
95	07-02-19	PASTI ANZIANI 2019	0			10.453,98	
104	14-02-19	VERSAMENTO DIRITTI CARTE IDENTITA - CAPOLUOGO	0			1.352,32	
105	14-02-19	VERSAMENTO DIRITTI CARTE IDENTITA - LA SALUTE	0			294,96	
106	14-02-19	VERSAMENTO DIRITTI SEGRETERIA - CAPOLUOGO	0			12,22	
107	14-02-19	VERSAMENTO DIRITTI SEGRETERIA - LA SALUTE	0			5,20	
129	14-03-19	UTILIZZO PALESTRE 2019	0			486,00	
130	14-03-19	UTILIZZO PALESTRE 2019	0			66,00	
131	21-03-19	UTILIZZO PALESTRE 2019	0			148,50	
133	21-03-19	UTILIZZO PALAZZETTO 2019	0			796,13	
134	21-03-19	UTILIZZO PALAZZETTO 2019	0			90,75	
135	21-03-19	UTILIZZO PALESTRE 2019	0			187,50	

136	21-03-19	UTILIZZO PALESTRE 2019	0			466,13		
137	21-03-19	UTILIZZO PALAZZETTO 2019	0			1.714,63		
190	18-04-19	Rimborso spese concessionario	0			2.192,62		
224	17-05-19	Ingiunzioni di pagamento sanzioni c.d.s. non oblate al 28.02.2017.	228	DE	08-05-19	70.121,78		
264	14-06-19	IMF ASPETTI VITA QUOTIDIANA 2019	0			649,34		
275	20-06-19	Riscossione coattiva sanzioni c.d.s. non oblate- anno 2017- scadute al 28.02.2018.	322	DE	19-06-19	97.126,86		
292	16-07-19	SPESE DI RICOVERO ANNO 2019 MANTENIMENTO ZECCHIN ALIDA	0			2.500,00		
293	16-07-19	UTILIZZO PALESTRE 2019	0			82,50		
467	15-10-19	ONERE ACCESSORIO ALLOGGIO VIA CANTONI	0			150,00		
475	16-10-19	APPROVAZIONE RENDICONTO SGATE ID 737471474 PERIODO DI RIFERIMENTO 01/01/2016 - 31/12/2016ELT e GAS	508	DE	16-10-19	730,56		
519	12-11-19	INDIVIDUAZIONE BENEFICIARI INCENTIVI PER FUNZIONI TECNICHE DI CUI ALLART. 113 DEL D.LGS. 50/16 RELATIVAMENTE AL PROGETTO "SICUREZZA STRADALE DELA RETE VIARIA COMUNALE CHE COLLEGA SITI DI INTERESSE STORICO-ARTISTICO, NATURALISTICO, RELIGIOSO E TURISTI	524	DE	22-10-19	1.114,00		
520	12-11-19	INDIVIDUAZIONE DEI BENEFICIARI DEGLI INCENTIVI PER FUNZIONI TECNICHE DI CUI ALL'ART. 113 DEL D.LGS. 50/16 RELATIVAMENTE AL PROGETTO PER LA SISTEMAZIONE E MESSA IN SICUREZZA DI STRADE COMUNALI	564	DE	06-11-19	1.345,00		
546	27-11-19	UTILIZZO PALESTRE 2019	0			262,50		
548	04-12-19	UTILIZZO PALAZZETTO 2019	0			89,50		
559	12-12-19	UTILIZZO PALESTRE 2019	0			635,24		
560	12-12-19	UTILIZZO PALAZZETTO 2019	0			835,51		
592	31-12-19	RASELLA RINA - DIRITTI SEGRETERIA AUTORIZZAZIONE PAESAGGISTICA	0			50,00		
593	31-12-19	ZAINA LAURA - DIRITTI SEGRETERIA SCIA	0			50,00		
594	31-12-19	ZAINA LAURA - DIRITTI NUMERAZIONE CIVICA	0			10,00		
597	31-12-19	ACCREDITO INTERESSI TESORERIA UNICA ANNO 2019	0			1,94		
598	31-12-19	UTILIZZO PALAZZETTO 2019	0			222,75		
600	31-12-19	Fondo incentivi funzioni tecniche Messa in sicurezza ambiti urbani	0			1.330,00		
TOTALE RESIDUI ANNO 2019								
TOTALI	E TITOLO	3				1.138.572,13		

Titolo			4 Entrate in conto capitale				
Num.	Data	T.	Causale dell'Operazione	Atto	T.	Data	RESIDUO
570	13-06-16		ONERI URBANIZZAZIONE PRIMARI (SCAD. 10/06/16 - 10/12/16 - 10/06/17 - 10/12/17)	281	DE	23-06-16	78,02
571	13-06-16	SF	ONERI URBANIZZAZIONE SECONDARI (SCAD. 10/06/16 - 10/12/16 - 10/06/17 - 10/12/17)		DE	23-06-16	47,52
572	13-06-16	SF	COSTO COSTRUZIONE (SCAD. 10/06/16 - 10/06/17 - 10/06/18)	281	DE	23-06-16	100,95
	TOTALE RESIDUI ANNO 2016						
1357	29-12-17		PPROVAZIONE PROGETTO ESECUTIVO PER I LAVORI DI "MESSA IN SICUREZZA DI VIA S. ANTONIO LOCALITA' OTTAVA PRESA" - ARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2017-2019 AI SENSI DELL'ART. 175, COMMA 4 DEL D.LGS. 267/2000.		GC	29-06-17	20.000,00
1358	29-12-17		LAVORI FINALIZZATI AL CONTENIMENTO DEI CONSUMI ENERGETICI DELLA SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO G. TONIOLO. PRESA D'ATTO CONTRIBUTO POR FESR 2014/2020, ASSE 4 "SOSTENIBILITA" ENERGETICA E QUALITA' AMBIENTALE", AZIONE 4.1.1.	139	DE	04-04-17	12.953,39
<u> </u>			TOTALE RESIDUI ANNO 2017				32.953,39
1172	16-10-18		ACCERTAMENTO CONTRIBUTO PER REALIZZAZIONE TIPO INTERVENTO 7.5.1. DEL PSL 2014/2020, BANDO A REGIA GAL VENEZIA ORIENTALE. ITINERARIO GIRALIVENZA	499	DE	15-10-18	100.000,00
			TOTALE RESIDUI ANNO 2018				100.000,00
269	17-06-19		CONTRIBUTO MESSA IN SICUREZZA EDIFICI				50.000,00
439	26-09-19		DETERMINA A CONTRARRE PER L'AFFIDAMENTO DIRETTO EX ART. 36, C. 2, LETT B) DEL D.LGS. 50/16 E S.M.I. DEI LAVORI DI ABBATTIMENTO BARRIERE ARCHITETTONICHE ED EFFICIENTAMENTO ENERGETICO SU EDIFICI PUBBLICI		DE	25-09-19	15.914,08
440	26-09-19		DETERMINA A CONTRARRE PER LAFFIDAMENTO DIRETTO EX ART. 36, C. 2, LETT. B) DEL D.LGS. 50/16 E S.M.I DEI LAVORI DI MESSA IN	458	DE	25-09-19	5.875,13

			SICUREZZA DI STRADE COMUNALI				
576	20-12-19		LAVORI DI SOSTITUZIONE COPERTURA IN VETRO STOPSOL E LUCERNARI DELLA SCUOLA G.TONIOLO . FINANZIAMENTO DALLA REGIONE DEL VENETO OCDPC 515/18- O.CN. 3/2018 E N. 1/2019		DE	20-12-19	21.948,00
1360	29-12-17		Contributo per sistemazioni idrauliche Via Fosson				48.278,21
\ <u>-</u>	TOTALE RESIDUI ANNO 2019						
TOTAL	TOTALE TITOLO 4						275.195,30

Titolo			5 Entrate da riduzione di attività finanziarie						
Num.	Data	T.	Causale dell'Operazione)	A	tto	T.	Data	RESIDUO
11	01-01-07	SF	1705/2004: MUTUO PER SISTEMAZIONE VIA GONFI (Pos. n. 4464338/00)			0			13.205,24
12	01-01-07	SF	1706/2004: MUTUO PER SCUOLA MATERNA COMUNALE			0			7.995,17
				TOTALE RESIDUI ANNO	2004		•	•	21.200,41
26	01-01-07	SF	1344/2005: DEVOLUZIONE MUTUO SCUOLA MATERNA PER AMPLIAMENTO SCUOLA	A MEDIA TONIOLO - E. 72.000,00		0			22.844,07
				TOTALE RESIDUI ANNO	2005				22.844,07
40	01-01-07		869/2006: DEVOLUZIONE MUTUO PER SISTEMAZIONE IDRAULICHE BOSCO - POS.	4464976/00		8		10-02-06	11.883,62
192	31-12-07	SF	1506/2006 DEVOLUZIONE - Pos. 4464976			0			9.170,92
				TOTALE RESIDUI ANNO	2006		•	•	21.054,54
190	31-12-07	SF	DEVOLUZIONE MUTUO PER FOGNATURE IACP CORBOLONE POS. 4464976 CAP. 33	340/20		0			22.000,00
				TOTALE RESIDUI ANNO	2007				22.000,00
811	18-08-08	Mutuo per ampliamento Scuola Materna Sacro Cuore - POS. 4518241-00				76.416,56			
1719	31-12-08	SF	JTUO PER LAVORI DI SISTEMAZIONE VIA TRE PONTI - 2 ^a STRALCIO - (Pos. 4518241)						64.542,64
1720	31-12-08	SF	MUTUO PER LAVORI SISTEMAZIONE E ARREDO DI VIA VERONESE (Pos. 4518241)			0			3.783,05
1735	31-12-08		Mutuo per Bonifica Area Coppe - Devoluzione mutuo Sacro Cuore - Pos. 4518241			0			18.063,90
				TOTALE RESIDUI ANNO	2008		•		162.806,15
1608	29-12-09		DEVOLUZIONE MUTUO PER RIQUALIFICAZIONE BORGHETTO (Pos. 4518241)			0			13.663,10
1611	29-12-09		Devoluzione mutuo per completamento strada laterale via Pellico e marciapiede Corso Ca	vour (Pos. 4518241)		0			7.941,37
				TOTALE RESIDUI ANNO	2009		•	•	21.604,47
1757	31-12-10		Mutuo per progetto sicurezza stradale (Devoluzione)			0			7.289,96
				TOTALE RESIDUI ANNO	2010		•		7.289,96
1384	29-12-17		Incasso mutuo Casa del volontariato (2' stralcio) - Pos. 4538813/00			0			8.915,85
				TOTALE RESIDUI ANNO	2017				8.915,85
1486	31-12-18		Mutuo CDP - Pos. 6048901/00			0			12.687,77
				TOTALE RESIDUI ANNO	2018				12.687,77
								RESIDUO	
TOTALE	ETITOLO		5						300.403,22

Titolo			9 Entrate per conto terzi e partite di giro					
Num.	Data	T.	Causale dell'Operazione	Atto	T.	Data	RESIDUO	
1734	31-12-08		Restituzione deposito contrattuale per affitto alloggio carabinieri	0			976,00	
	TOTALE RESIDUI ANNO 2008							
486	12-05-14	SF	INTEGRAZIONE SPESE PER REGISTR.CONTRATTO SERV.ISTR. SACRO CUORE	0			168,00	
			TOTALE RESIDUI ANNO 2014				168,00	
1278	31-12-15		Quota compartecipazione spese retta ricovero Borin Gelindo	0			206,00	
	TOTALE RESIDUI ANNO 2015							

584	31-12-19	SF	RIMBORSO ANTICIPAZIONE DI FONDI PER IL SERVIZIO ECONOMATO ANNO 2019		0		7.000,00
599	31-12-19		POSTA LIGHT		0		59,87
'			TOTALE RES	DUI ANNO 2019			7.059,87
							RESIDUO
TOTAL	E TITOLO		9				8.409,87
							RESIDUO
TO	TALE GEN	ERALE	- RIEPILOGO	INALE	•		3.635.948,22

Riepilogo residui attivi per titolo e anno

	2014 e precedenti	2015	2016	2017	2018	2019	Totale
Titolo 1	214.811,53	81.545,23	169.890,45	104.496,44	298.274,13	867.424,16	1.736.441,94
Titolo 2	0,00	0,00	0,00	6.096,00	76.117,44	94.712,32	176.925,76
Titolo 3	4.475,71	3.721,78	199.796,32	126.105,13	206.886,37	597.586,82	1.138.572,13
Titolo 4	0,00	0,00	226,49	32.953,39	100.000,00	142.015,42	275.195,30
Titolo 5	278.799,60	0,00	0,00	8.915,85	12.687,77	0,00	300.403,22
Titolo 6	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 9	1.144,00	206,00	0,00	0,00	0,00	7.059,87	8.409,87
Totale	499.230,84	85.473,01	369.913,26	278.566,81	693.965,71	1.708.798,59	3.635.948,22

Residui attivi con anzianità superiore ai 5 anni e motivazioni della persistenza

Per ottemperare alle previsioni dell'art. 11, comma 6, lettera e), del D.Lgs. n. 118/2011, in merito alle ragioni della persistenza ed alla fondatezza dei residui con anzianità superiore a 5 anni (precedenti cioè al 2014) e di maggiore consistenza, si riportano le informazioni riassunte nelle seguenti tabelle:

Residui attivi	Importo	Motivazioni e fondatezza
2011 - cap. 1023 - Riversamento TIA da parte del gestore del servizio	61.504,93	Crediti relativi alla TIA affidati in riscossione coattiva alla Step S.r.l.
2012 - cap. 1023 - Riversamento TIA da parte del gestore del servizio	38.265,68	Crediti relativi alla TIA affidati in riscossione coattiva alla Step S.r.l.
2013 - cap. 1021 - Tassa sui rifiuti	37.160,43	Crediti relativi alla TARI affidati in riscossione coattiva alla Step S.r.l.
2014 - cap. 1021 - Tassa sui rifiuti	77.880,49	Crediti relativi alla TARI affidati in riscossione coattiva alla Step S.r.l.

2008 - cap. 6004 - Restituzione depositi contrattuali	974,00	Restituzione deposito contrattuale relativo all'affitto alloggio carabinieri
Vari anni - capitoli relativi al titolo 5 delle entrate	278.799,60	Somme non riscosse di mutui in ammortamento. L'ammontare del credito è riscontrabile dal sito della Cassa Depositi e Prestiti

Elenco dei crediti inesigibili stralciati dal conto del bilancio e non prescritti

Parimenti, sempre con riferimento all'art. 11, comma 6, lettera e), del D.Lgs. n. 118/2011, nella seguente tabella si forniscono le informazioni relative ai crediti dichiarati inesigibili, stralciati dal conto del bilancio e non prescritti:

Residui attivi inesigibili non prescritti	Importo
2015 - IMU da accertamento - Approvazione elenco discarico	-469.89
2014 - TARI - Approvazione elenco discarico rifiuti	-83,27
2013 - TARES - Approvazione elenco discarico rifiuti	-10.708,24
2012 - TIA - Approvazione elenco discarico rifiuti	-7.295,54
2011 - TIA - Approvazione elenco discarico rifiuti	-896,09
2018 - Concorso spese di ricovero - Recupero credito con esito negativo	-4.440,00
2017 - Concorso spese di ricovero - Recupero credito con esito negativo	-3.600,00
2016 - Concorso spese di ricovero - Recupero credito con esito negativo	-3.600,00
2015 – Concorso spese di ricovero – Recupero credito con esito negativo	-3.600,00
2013 - Concorso spese di ricovero - Recupero credito con esito negativo	-600,00
2017 - Sanzioni al C.d.S Rideterminazione residui P.L.	-26.132,84
2016 - Sanzioni al C.d.S Rideterminazione residui P.L.	-13.786,11
2018 - Sanzioni al C.d.S Rideterminazione residui P.L.	-24.652,17
2017 – Contributo arredo urbano Piazza Goldoni – Importo contributo riconosciuto minore di quanto previsto	-1.327,97
1993 – Mutuo a carico Stato per adeguamento alla normativa Scuola media cancellato da CDP – Spesa corrispondente cancellata in uscita	-14.847,28

Elenco dei residui passivi da riportare al termine dell'esercizio 2019

Titolo	1 Spese correnti	

Num.	Data	T.	Causale dell'Operazione	Atto	T.	Data	RESIDUO	
740	17-12-13		Trasferimento quota sanzioni ex art. 142 C.d.S. al proprietario della strada	0			44.382,70	
			TOTALE RESIDUI ANNO 2013		•	•	44.382,70	
237	17-03-14	SF	CONSUMI ENERGIA ELETTRICA ANNO 2014 SACRO CUORE	0			12.275,87	
	TOTALE RESIDUI ANNO 2014							
401	30-04-15		ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA PER LIQUIDAZIONE CONTRIBUTI ICDB E ICDM ANNO 2014	206	DE	08-05-15	2.040,00	
423	07-05-15		Ripartizione proventi art.142 C.d.S. all'Ente proprietario della strada.	217	DE	12-05-15	39.977,54	
714	10-09-15		IMPEGNO DI SPESA PER RIPRISTINO SEGNALETICA DANNEGGIATA DA INCIDENTE STRADALE.	430	DE	15-09-15	610,00	
920	29-12-15		Gettone di presenza consiglieri Meda e Vian destinato alla pubblica istruzione	613	DE	29-12-15	199,90	
923	29-12-15		Gettone di presenza consiglieri Meda e Vian destinato alla pubblica istruzione	614	DE	29-12-15	139,93	
	•	•	TOTALE RESIDUI ANNO 2015		•		42.967,37	
444	22-04-16		ASSUNZIONE IMPEGNI DI SPESA PER LIQUIDAZIONE ICDB 2^ SEMESTRE 2015 E ICDM 4^ TRIMESTRE 2015	169	DE	04-05-16	720,00	
575	15-06-16		PARTECIPAZIONE DI DUE DIPENDENTI COMUNALI AL CORSO PER L'USO DI PIATTAFORME DI LAVORO MOBILI ELEVABI	259	DE	21-06-16	292,80	
760	07-10-16		INCARICO ANNUALE AL DOTT. TRENTIN DANIELE DIPENDENTE DELL'A.A.S. N. 2 BASSA FRIULANA-ISONTINA DI RE	431	DE	11-10-16	2.834,50	
784	20-10-16		Ripartizione sanzioni amm.ve ai sensi art.142 bis C.D.S. anno 2015 - accantonamento quota competenza	453	DE	21-10-16	73.191,69	
1013	31-12-16		Gettone di presenza ai membri delle commissioni comunali per l'anno 2016.	627	DE	30-12-16	99,95	
1025	31-12-16		Trasferimento a societa Livenza Tagliamento Acque S.P.A. di somme destinate ad agevolazioni tariffarie	0			4.339,13	
1026	31-12-16		Liquidazione art. 92 D.Lgs. 163/2006	0			2.808,18	
1027	31-12-16		Esenzioni mensa 2016	0			10.278,01	
			TOTALE RESIDUI ANNO 2016		•	•	94.564,26	
16	10-01-17		IMPEGNI DI SPESA PER IL RINNOVO DEGLI ABBONAMENTI ANNO 2017 DEI QUOTIDIANI PER LA BIBLIOTECA COMUNAL	2	DE	10-01-17	199,99	
392	03-04-17		ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA PER LIQUIDAZIONE ICDM 4 TRIMESTRE 2016	148	DE	05-04-17	480,00	
572	04-07-17		Trasferimento della quota-parte delle sanzioni amm.ve ex art.142 C.d.S. all'Ente proprietario della	288	DE	21-06-17	83.032,80	
782	02-11-17		IMPEGNO DI SPESA PER LIQUIDAZIONE ICDB 1 SEMESTRE 2017	563	DE	02-11-17	1.080,00	
968	29-12-17		IMPEGNO DI SPESA PER LIQUIDAZIONE ICDM TERZO TRIMESTRE 2017	706	DE	29-12-17	1.200,00	
	I.		TOTALE RESIDUI ANNO 2017		<u> </u>		85.992,79	
88	11-01-18		AFFIDAMENTO FONDI ALL'ECONOMO COMUNALE PER IL RINNOVO DEGLI ABBONAMENTI ANNO 2018 DEI QUOTIDIANI PER	7	DE	11-01-18	379,98	
152	25-01-18		Ripartizione proventi sanzioni amministrative di cui all'art.142 c.d.s. a favore della Città Metropo	30	DE	29-01-18	52.206,34	
340	01-03-18		ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA PER LIQUIDAZIONE ICDB 2 SEMESTRE 2017	102	DE	02-03-18	4.200,00	
707	28-09-18		ASSUNZIONE IMPEGNI DI SPESA PER LIQUIDAZIONE AI BENEFICIARI DELL ICDB 1 SEMESTRE 2018 E ICDM 2 TRIMESTRE 2018	454	DE	28-09-18	1.920,00	
882	18-12-18		IMPEGNO DI SPESA PER LIQUIDAZIONE TERZO TRIMESTRE 2018 ICD M	622	DE	18-12-18	2.480,00	
884	19-12-18		GIROFONDI CAP.1043 ACC.1446 - IVA SPLIT PAYMENT FATT. VEND.N.1/2/1 DEL 06/12/2018 VERITAS SPA	0			5.348,76	
927	31-12-18		Rimborso segreteria convanzionata	4	CC	18-01-18	36.000,00	
947	31-12-18		ASFFIDAMENTO INCARICO TRIENNALE PER IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI PREVENZIONE E PROTEZIONE AI SENSI DEL D.LGS 81/2008 ALLA DITTA PRISMA SRL	676	DE	31-12-18	3.172,00	
980	31-12-18	SF	Liquidazione gettoni di presenza ai consiglieri comunali relativi all'anno 2018	0	ĺ		19,99	

985	31-12-18		Esenzioni mensa 2018	0			16.750,00
986	31-12-18		Esenzioni trasporto scolastico 2018	0			7.729,00
			TOTALE RESIDUI ANNO 2018				130.206,07
16	09-01-19		ONERI PREVIDENZIALI AMMINISTRATORI INPS ANNO 2019	0			626,48
32	09-01-19		ONERI PREVIDENZIALI, ASSISTENZIALI ED ASSICURATIVI ANNO 2019 UFF.	0			10.446,97
49	09-01-19		STRAORDINARI ANNO 2019 UFF. TECNICO	0			104,52
49	09-01-18		STRAORDINARI ANNO 2018 UFF. RAGIONERIA	0			616,00
53	09-01-19		STRAORDINARI ANNO 2019 UFF. POLIZIA MUNICIPALE	0			18,67
53	09-01-18		STRAORDINARI ANNO 2018 UFF. POLIZIA MUNICIPALE	0			2.388,05
54	09-01-19		STRAORDINARI ANNO 2019 UFF. BIBLIOTECA	0			47,39
57	09-01-19		RIMBORSO SPESE AGLI AMMINISTRATORI ANNO 2019	0			850,98
81	10-01-19		INDENNITA DI CASSA ANNO 2019	0			57,00
82	10-01-19		TURNAZIONE POLIZIA MUNICIPALE ANNO 2019	0			947,35
83	10-01-19		COMPENSO NONNI VIGILE ANNO 2019	0			528,00
84	10-01-19		COMPENSO NONNI TRASPORTO DISABILI ANNO 2019	0			240,00
89	14-01-19		Commissioni Pos	6	CC	25-02-19	52,86
92	17-01-19		RINNOVO CONTRATTO TRIENNALE PER IL TRAMITE DEL ME.PA. DEL CANONE DI NOLEGGIO FOTOCOPIATORI TRIENNIO 2019-2020 E 20121. DITTA TE.MA. UFFICIO	3	DE	17-01-19	425,67
93	17-01-19		RINNOVO CONTRATTO TRIENNALE PER IL TRAMITE DEL ME.PA. DEL CANONE DI NOLEGGIO FOTOCOPIATORI TRIENNIO 2019-2020 E 20121. DITTA TE.MA. UFFICIO	3	DE	17-01-19	434,36
94	17-01-19		RINNOVO CONTRATTO TRIENNALE PER IL TRAMITE DEL ME.PA. DEL CANONE DI NOLEGGIO FOTOCOPIATORI TRIENNIO 2019-2020 E 20121. DITTA TE.MA. UFFICIO	3	DE	17-01-19	153,72
98	11-01-18		Servizio di noleggio delle apparecchiature multifunzione in dotazione agli uffici demografici della sede Municipale e della Delegazione di La Salute di Livenza.	15	DE	17-01-18	252,54
123	17-01-19		AFFIDAMENTO FONDI ALL'ECONOMO COMUNALE PER IL RINNOVO DEGLI ABBONAMENTI AI QUOTIDIANI PER LA BIBLIOTECA COMUNALE	13	DE	17-01-19	379,98
150	29-01-19		Versamento IVA per servizio Posta Light	4	CC	18-01-18	82,88
159	29-01-19		Bando di concorso per l'assegnazione di alloggi di edilizia residenziale pubblica anno 2018. Impegno di spesa.	29	DE	29-01-19	1.708,00
167	31-01-19		Pagamento retta anno 2019 soggetto n. AA18015	34	DE	30-01-19	3.187,00
168	31-01-19		Pagamento retta anno 2019 soggetto n. AA18007	34	DE	30-01-19	2.572,11
169	31-01-19		Pagamento retta anno 2019 soggetto n. AA18008	34	DE	30-01-19	2.042,73
170	31-01-19		Pagamento retta anno 2019 soggetto n. AA18009	34	DE	30-01-19	2.572,11
171	31-01-19		Pagamento retta anno 2019 soggetto n. AA18010	34	DE	30-01-19	3.664,00
173	31-01-19		Pagamento retta anno 2019 soggetto n. AA18013	34	DE	30-01-19	5.349,87
175	31-01-19		Pagamento retta anno 2019 soggetto n. AA18014	34	DE	30-01-19	4.687,34
176	31-01-19		Pagamento retta anno 2019 soggetto n. AA18003	34	DE	30-01-19	1.951,90
178	31-01-19		Pagamento retta anno 2019 soggetto n. AA18044	34	DE	30-01-19	1.182,42
179	31-01-19		Pagamento retta anno 2019 soggetto n. AA18006	34	DE	30-01-19	1.583,00
180	31-01-19		Pagamento retta anno 2019 soggetto n. AA18052	34	DE	30-01-19	806,40
181	31-01-19		Pagamento retta anno 2019 soggetto n. AA18017	34	DE	30-01-19	640,66
182	31-01-19		Rimborso spese personali anno 2019	34	DE	30-01-19	1.565,58
188	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			983,19
189	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			311,67
190	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			541,00
191	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			86,27
192	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			1.370,01

 	0			 	1	 	
194	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			33,74
195	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			2.096,10
196	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			587,97
198	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			61,47
199	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			142,04
200	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			680,17
200	26-01-18		Impegni di spesa in favore della Ditta Step s.r.l. per i servizi di accertamento e riscossione delle entrate comunali per il quinquennio 2018/2022.	35	DE	02-02-18	9.763,52
201	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			370,89
202	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			75,73
205	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			504,31
206	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			20,46
207	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			468,95
208	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			25.612,29
209	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			292,59
210	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			12,18
211	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			251,58
212	05-02-19		Pagamento bollette anno 2019.	0			321,00
213	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			210,00
214	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			100,00
215	05-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019.	0			15,00
216	05-02-19		Pagamento bollette anno 2019.	0			57,54
221	08-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			1.625,49
222	08-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			572,47
223	08-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			202,04
224	08-02-19		Pagamento bollette anno 2019	0			58,97
225	08-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			192,91
226	08-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			249,11
227	08-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			261,67
228	08-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			175,48
229	08-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			763,14
230	08-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			272,16
231	08-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			221,02
232	08-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			361,05
233	08-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			1.970,95
234	08-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			610,43
235	08-02-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			450,16
251	18-02-19		ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA PER COMPARTECIPAZIONE RETTA DI RICOVERO PRESSO LA FONDAZIONE ZULIANELLO DI SAN STINO DI LIVENZA DEL SOGGETTO AA19001	64	DE	14-02-19	1.181,60
252	18-02-19		ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA PER COMPARTECIPAZIONE AL PAGAMENTO DELLA RETTA DI RICOVERO PRESSO IL CENTRO SERVIZI PER ANZIANI I TIGLI DI MEOLO SOGGETTO AA19002	65	DE	14-02-19	1.771,37
254	18-02-19		AFFIDAMENTO TRAMITE TRATTATIVA N. 806900 GESTITA SUL MEPA DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA ALLA STIPULA DEL CONTRATTO DIGITALE E RELATIVE FORMALITA' DI REGISTRAZIONE.	67	DE	15-02-19	488,00
264	25-02-19		ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA ESPRESSO IN DODICESIMI PER RIMBORSO ALLATVO DELLE SPESE DI UTILIZZO DELLA CARTA DARGENTO	77	DE	25-02-19	46,69
272	28-02-19		FORNITURA DI MATERIALE FERROSO E PICCOLA UTENSILERIA PER LE MANUTENZIONI ORDINARIE DEGLI IMMOBILI CO	80	DE	28-02-19	125,11

279	08-03-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0	l		516.28
280	08-03-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			56,58
282	08-03-19	SF	Ripartizione dei proventi ex art.142 C.d.S. a favore della Citta metropolitana di Venezia- somme introitate nell'anno 2018.	84	DE	07-03-19	48.585.00
283	08-03-19		Impegno di spesa per la locazione di un dispositivo-documentatore passaggio con il rosso semaforico	85	DE	07-03-19	4.422.48
284	08-03-19		1 2	86	DE	07-03-19	2.299.00
299	13-03-19		Impegno di spesa per il pagamento del servizio s.m.a. di Poste Italiane S.p.A anno 2019. AFFIDAMENTO DI RETTO DI INCARICO DI MEDICO COMPETENTE EX D.LGS. 81/2008- ANNO 2019/2020	102	DE	12-03-19	,
300	13-03-19			102	DE	12-03-19	2.200,00 319,98
303	15-03-19		IMPEGNO DI SPESA PER LACQUISTO DI SEGNALETICA VERTICALE E NUMERI CIVICI TRAMITE O.D.A. SUL MEPA	105	DE	14-03-19	13.50
303	15-03-19		Affidamento alleconomo di fondi in dotazione al Servizio Affari Generali e Demografico.	105	DE	14-03-19	62.40
			Impegno di spesa per le spese postali degli uffici comunali per lanno 2019.				- , -
309	15-03-19		Affidamento allEconomo Comunale di fondi in dotazione allUfficio Ragioneria	110	DE	15-03-19	656,05
309	15-02-18		Affidamento del servizio di custodia e mantenimento degli animali vaganti catturati nel territorio del Comune di San Stino di Livenza	76	DE	20-02-18	1.824,74
310	15-03-19		Affidamento allEconomo Comunale di fondi in dotazione allUfficio Ragioneria	110	DE	15-03-19	727,35
312	15-03-19		Affidamento allEconomo Comunale di fondi in dotazione allUfficio Ragioneria	110	DE	15-03-19	44,25
314	15-03-19		Affidamento all'Economo Comunale di fondi in dotazione all'Ufficio Ragioneria	110	DE	15-03-19	184,11
319	15-03-19		Affidamento allEconomo Comunale di fondi in dotazione allUfficio Ragioneria	110	DE	15-03-19	29,90
331	21-03-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			536,34
332	21-03-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			778,01
333	21-03-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			210,02
334	21-03-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			218,54
335	21-03-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			366,20
336	21-03-19		Pagamento bollette anno 2019	0			403,07
337	21-03-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			286,22
338	21-03-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			322,86
339	21-03-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			264,98
340	21-03-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			156,95
342	21-03-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			274,19
343	21-03-19	SF	Pagamento bollette anno 2019	0			2,41
351	21-03-19		AFFIDAMENTO IN GESTIONE ALLECONOMO COMUNALE DI SOMME IN DOTAZIONE AL SERVIZIO SCOLASTICO E SOCIO AS	118	DE	19-03-19	101,20
356	22-03-19		Corrispettivo del servizio di igiene ambientale per lanno 2019. Impegno di spesa	124	DE	22-03-19	410.519,30
361	27-03-19		ASSUNZIONE NUOVO IMPEGNO E INTEGRAZIONE IMPEGNO DI SPESA GIA ASSUNTO A FAVORE DELLECONOMO COMUNALE	127	DE	25-03-19	537,00
362	27-03-19		ASSUNZIONE NUOVO IMPEGNO E INTEGRAZIONE IMPEGNO DI SPESA GIA ASSUNTO A FAVORE DELLECONOMO COMUNALE	127	DE	25-03-19	135,48
364	27-03-19		IMPEGNO DI SPESA PER LIQUIDAZIONE 2 SEMESTRE ANNO 2018 BENEFICIARI ICDB	129	DE	25-03-19	1.560,00
367	27-03-19		Affidamento del servizio dei prelievi ematici e campioni biologici nel Comune di San Stino di Livenza	132	DE	25-03-19	2.154,25
370	27-03-19		IMPEGNO DI SPESA PER RACCOLTA,TRASPORTO E SMALTIMENTO DI RIFIUTI ABBANDONATI SUL TERRITORIO COMUNALE.	136	DE	26-03-19	1.903,20
377	27-03-19		ATTIVITA' DI DERATTIZZAZIONE ANNO 2019 . AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO ALL'ULSS 4 VENETO ORIENTALE.	144	DE	26-03-19	810,89
379	29-03-19		Impegno di spesa relativo allaffidamento del servizio di connettivita (3 linee dati) di 2 sedi comunali (sede municipale e delegazione di La Salute di Livenza) collegate in rete MPLS alla ditta TIM S.p.A	146	DE	28-03-19	1.028,60
383	29-03-19		Affidamento del progetto " Reti di Solidarieta" rivolto in particolare allo sviluppo dell'abitare sociale. Biennio 2019-2020	150	DE	29-03-19	11.131,25
395	02-04-19		MANUTENZIONE, SFALCIO E PULIZIA DELLE AREE E DEI PERCORSI ALL'INTERNO DEL BOSCO DI BANDIZIOL E PRASSACCON	161	DE	01-04-19	2.318,00
399	21-03-18		AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO INTEGRATO DI ILLUMINAZIONE A RISPARMIO ENERGETICO PRESSO LA SCUOLA DELL'INFANZIA SACRO CUORE BIENNIO 2018/2019	135	DE	27-03-18	707,27
400	09-04-19		AFFIDAMENTO DEI SERVIZI CIMITERIALI NELLA FORMA IN HOUSE PROVIDING A SOCIETA PARTECIPATA A.S.V.O. S.P.A.	164	DE	04-04-19	20.925,12
403	09-04-19		Adesione del Comune di San Stino di Livenza al programma d' interventi "REDDITO D'INCLUSIONE ATTIVA" (RIA). Impegno di spesa	167	DE	04-04-19	7.312,00
404	09-04-19		ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA PER RIMBORSI DA EFFETTUARE AI GESTORI DEI PUNTI DI RICARICA ANNO 2019	168	DE	04-04-19	124,50

405	09-04-19		AFFIDAMENTO IN GESTIONE ALL'ECONOMO COMUNALE DI SOMME IN DOTAZIONE AL SERVIZIO SOCIO ASSISTENZIALE P	169	DE	04-04-19	460,29
406	09-04-19		Impegno di spesa per la pulizia dei veicoli di servizio-anno 2019.	172	DE	05-04-19	250,00
414	16-04-19		DETERMINAZIONE A CONTRARRE PER LINDIZIONE SUL MERCATO ELETTRONICO DELLA "RDO" (RICHIESTA DI OFFERTA) A LOTTO UNICO ED INDIVISIBILE PER LA FORNITURA DI MATERIALI DI PULIZIA DESTINATI AI CENTRI DI COTTURA, ALLE MENSE ED AGLI ISTITUTI SCOLASTICI	193	DE	16-04-19	348,25
417	16-04-19		DETERMINAZIONE A CONTRARRE PER L'INDIZIONE SUL MERCATO ELETTRONICO DELLA "RDO" (RICHIESTA DI OFFERTA) A LOTTO UNICO ED INDIVISIBILE PER LA FORNITURA DI MATERIALI DI PULIZIA DESTINATI AI CENTRI DI COTTURA, ALLE MENSE ED AGLI ISTITUTI SCOLASTICI	193	DE	16-04-19	810,01
418	16-04-19		AFFIDAMENTO IN GESTIONE ALLECONOMO COMUNALE DI SOMME IN DOTAZIONE AL SERVIZIO SOCIO ASSISTENZIALE	195	DE	16-04-19	30,00
419	16-04-19		AFFIDAMENTO IN GESTIONE ALLECONOMO COMUNALE DI SOMME IN DOTAZIONE AL SERVIZIO SOCIO ASSISTENZIALE	195	DE	16-04-19	65,00
430	30-04-19	SF	IMPEGNO DI SPESA PER BOLLETTE TELEFONICHE ANNO 2019 TIM SPA	0			217,33
437	03-05-19		AFFIDAMENTO ALLECONOMO COMUNALE DI FONDI IN DOTAZIONE ALLUFFICIO RAGIONERIA	214	DE	03-05-19	1,61
438	03-05-19		AFFIDAMENTO ALLECONOMO COMUNALE DI FONDI IN DOTAZIONE ALLUFFICIO RAGIONERIA	214	DE	03-05-19	17,64
466	20-05-19		ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DELL'ANAC PER PAGAMENTO MAV STAZIONE APPALTANTE RELATIVI ALLE GARE PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA DOMICILIARE E DEL SERVIZIO DI PRELIEVI EMATICI NEL COMUNE DI SAN STINO DI LIVENZA	243	DE	20-05-19	30,00
473	20-05-19		INSERIMENTO COMUNITA MAMMA-BAMBINO MINORE	251	DE	20-05-19	5.306,94
475	20-05-19		FORNITURA DI STABILIZZATO PER LE MANUTENZIONI ORDINARIE DELLE STRADE BIANCHE COMUNALI.	253	DE	20-05-19	5.913,34
476	20-05-19		IMPEGNO DI SPESA PER LACQUISTO DI MATERIALE ELETTRICO VARIO PER LE MANUTENZIONI ORDINARIE DEL PATRIMONIO COMUNALE.	254	DE	20-05-19	386,03
477	20-05-19		SERVIZIO DI TRATTAMENTO LARVICIDA E ADULTICIDA RELATIVO ALLA LOTTA E AL CONTROLLO DEI VETTORI PER L'ANNO 2019.	255	DE	20-05-19	4.148,00
479	20-05-19		AFFIDAMENTO ALLA DITTA TRIVENETA SEGNALETICA STRADALE DEL SERVIZIO DI RIFACIMENTO DELLA SEGNALETICA ORIZZONTALE DELLA ZONA INDUSTRIALE DI SAN STINO E DI LA SALUTE.	257	DE	20-05-19	908,05
482	20-05-19		Progetti per l'annualita 2018 sulla LR 16/93, ai sensi della DGR n.849 del 15.6.2018: Progetto n. 2 "Sistema informativo per i Servizi Sociali Comunali della Venezia Orientale". Comune capofila: Portogruaro. Impegno di spesa per la quota di compart	260	DE	20-05-19	357,15
483	20-05-19		Progetti per l'annualita 2018 sulla LR 16/93, ai sensi della DGR n.849 del 15.6.2018: Progetto n. 3 "Sistema integrato di accesso ai servizi scolastici della Venezia Orientale". Comune capofila: Portogruaro. Impegno di spesa per la quota di compart	261	DE	20-05-19	82,15
485	20-05-19		Impegno di spesa per il servizio di responsabile della protezione dei dati personali (RPD) per il Comune di San Stino di Livenza.	263	DE	20-05-19	1.776,32
494	29-05-17		NOLEGGIO DI MACCHINE MULTIFUNZIONE IN DOTAZIONE AGLI UFFICI DELLA SEDE MUNICIPALE PER IL PERIODO 1 L	236	DE	30-05-17	146,40
495	29-05-17		NOLEGGIO DI MACCHINE MULTIFUNZIONE IN DOTAZIONE AGLI UFFICI DELLA SEDE MUNICIPALE PER IL PERIODO 1 L	236	DE	30-05-17	460,18
501	31-05-19		AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI RITIRO E SMALTIMENTO DEI RIFIUTI SANITARI (CODICE EUROPEO DEL RIFIUTO C.E.R. 18.01.03) C/O OBITORI COMUNALI.	283	DE	31-05-19	732,00
504	31-05-19		IMPEGNO DI SPESA PER IL PAGAMENTO DEI CANONI DI CONCESSIONE DEMANIALI.	286	DE	31-05-19	4.809,22
507	06-06-19		AFFIDAMENTO DIRETTO ALLA COOPERATIVA L'ARCO DI PORTOGRUARO DELL'APERTURA DELLO SPORTELLO INFORMA LAVORO C/O COMUNE DI SAN STINO DI LIVENZA FINO AL 31/12/2019	294	DE	05-06-19	4.160,00
531	18-06-19	SF	Pagamento fornitura gas n. 3 minialloggi Via papa Giovanni XXIII.	0			557,32
538	19-06-19		Indagine "Aspetti della vita Quotidiana" 2019 (AVQ) - Cod. Istat Indagine 00204. Impegno di spesa.	320	DE	19-06-19	628,68
547	05-07-19		AFFIDAMENTO FONDI ALL'ECONOMO COMUNALE PER L'ACQUISTO DELLE COPIE CARTACEE DEI QUOTIDIANI PER LA BIB	333	DE	20-06-19	50,43
548	23-06-17		Affidamento del servizio distruzione nella scuola dellinfanzia comunale "Sacro Cuore" alla cooperativa sociale ITACA di Pordenone	301	DE	23-06-17	13.333,86
554	10-07-19		INSERIMENTO IN COMUNITA' EDUCATIVA PROTETTA DUE MINORI	346	DE	10-07-19	8.007,30
559	10-07-19		TRATTAIVA DIRETTA SUL MEPA PER LA FORNITURA DI MATERIALE EDILE BIENNIO 2018/2019- IMPEGNO DI SPESA PER LANNO 2019	352	DE	10-07-19	3.901,40
584	12-07-19		Impegno di spesa per il pagamento delle visure pec tramite il gestionale INIPEC di Infocamere-anno 2019.	361	DE	11-07-19	84,55
586	15-07-19	SF	IMPEGNO DI SPESA PER BOLLETTE FASTWEB ANNO 2019	0			168,96
587	15-07-19	SF	BOLLETTE TELEFONICHE FASTWEB ANNO 2019	0			31,12
592	25-07-19		Pagamento bollette anno 2019.	0			27,82
593	25-07-19		Pagamento bollette anno 2019	0			18,56
594	25-07-19		Pagamento bollette anno 2019	0			19,24
595	25-07-19		Pagamento bollette anno 2019	0			20,20
596	25-07-19		Pagamento bollette anno 2019	0		<u> </u>	79,68

597	25-07-19	Pagamento bollette anno 2019	0			19,14
598	25-07-19	Pagamento bollette anno 2019	0			18.95
599	25-07-19	Pagamento bollette anno 2019	0			33,26
600	25-07-19	Pagamento bollette anno 2019.	0			19,96
601	25-07-19	Pagamento bollette anno 2019	0			27,82
602	25-07-19	Pagamento bollette anno 2019	0			17,57
603	25-07-19	Pagamento bollette anno 2019	0			18,78
605	26-07-19	Pagamento bollette anno 2019	0			17,91
606	26-07-19	Pagamento bollette anno 2019	0			19,97
622	02-08-19	ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DELL'ANAC PER LIQUIDAZIONE CONTRIBUTO STAZIONE APPALTANTE. DETERMINAZIONE 340/2019 FORNITURA DERRATE A.S. 2019/2020 E 2020/2021	380	DE	29-07-19	225,00
623	02-08-19	ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DEL CIRCOLO LA CASA - AUSER PER SERVIZIO DI TRASPORTO PASTI AD ANZIANI ASSISTITI DAL SERVIZIO SOCIALE - ANNO 2019	379	DE	29-07-19	441,00
626	07-08-18	Affidamento del servizio di Trasporto scolastico del Comune di San Stino di Livenza per gli anni scolastici 2018/2019-2019/2020-2020/2021-2021/2022	375	DE	07-08-18	4.291,98
627	07-08-18	Affidamento del servizio di Trasporto scolastico del Comune di San Stino di Livenza per gli anni scolastici 2018/2019-2019/2020-2020/2021-2021/2022	375	DE	07-08-18	4.291,98
628	07-08-18	Affidamento del servizio di Trasporto scolastico del Comune di San Stino di Livenza per gli anni scolastici 2018/2019-2019/2020-2020/2021-2021/2022	375	DE	07-08-18	4.291,98
629	07-08-18	Affidamento del servizio di Trasporto scolastico del Comune di San Stino di Livenza per gli anni scolastici 2018/2019-2019/2020-2020/2021-2021/2022	375	DE	07-08-18	4.291,98
638	09-08-19	Estensione affidamento servizi relativi alla sicurezza dei dati informatici, alla continuita operativa del sistema informatico e alla privacy alla ditta Boxxapps Srl	398	DE	09-08-19	11.956,00
640	12-08-19	Corso di formazione del 19 ottobre 2019 per subentro del Comune di San Stino di Livenza nella banca dati nazionale istituita presso il Ministero dell'Interno - ANPR.	404	DE	12-08-19	629,52
642	13-08-19	ACQUISTO TRAMITE IL PORTALE MEPA DI Q.LI 100 DI ASFALTO A FREDDO PER LE MANUTENZIONI DELLE STRADE COMUNALI .	405	DE	13-08-19	279,99
643	13-08-19	AFFIDAMENTO TRAMITE IL MERCATO ELETTRONICO ALLA DITTA ECONORD SNC DEL SERVIZIO DI PULIZIA DI CADITOIE E POZZETTI DEL TERRITORIO COMUNALE.	406	DE	13-08-19	1.952,00
650	20-08-18	Aggiudicazione del servizio di pulizia delle palestre comunali, del palazzetto dello Sport Marta Russo e degli uffici comunali del capoluogo e della delegazione di La Salute di Livenza	394	DE	20-08-18	1.658,25
651	20-08-18	Aggiudicazione del servizio di pulizia delle palestre comunali, del palazzetto dello Sport Marta Russo e degli uffici comunali del capoluogo e della delegazione di La Salute di Livenza	394	DE	20-08-18	1.391,94
652	20-08-18	Aggiudicazione del servizio di pulizia delle palestre comunali, del palazzetto dello Sport Marta Russo e degli uffici comunali del capoluogo e della delegazione di La Salute di Livenza	394	DE	20-08-18	2.707,26
660	23-08-19	Impegno di spesa per la gestione informatizzata dellufficio sanzioni al C.d.S	422	DE	23-08-19	4.842,66
667	16-09-19	Aggiudicazione fornitura derrate nei centri di cottura comunali. Anno scolastici2019/2020-2020/2021	431	DE	16-09-19	4.432,59
667	13-09-18	Affidamento del servizio di ristorazione scolastica e servizi ausiliari vari negli istituti scolastici del comune di San Stino di Livenza" per gli anni il triennio scolastico 2018/2019-2019/2020-2020/2021	411	DE	12-09-18	12.054,38
668	16-09-19	IMPEGNO DI SPESA PER LIQUIDAZIONE CONTRIBUTO AI BENEFICIARI ICDM 2 [^] TRIMESTRE ANNO 2019	432	DE	16-09-19	1.200,00
668	13-09-18	Affidamento del servizio di ristorazione scolastica e servizi ausiliari vari negli istituti scolastici del comune di San Stino di Livenza" per gli anni il triennio scolastico 2018/2019-2019/2020-2020/2021	411	DE	12-09-18	6.520,84
669	16-09-19	IMPEGNO DI SPESA PER LIQUIDAZIONE AI BENEFICIARI DELL' ICDB 1^ SEMESTRE 2019	433	DE	16-09-19	2.400,00
669	13-09-18	Affidamento del servizio di ristorazione scolastica e servizi ausiliari vari negli istituti scolastici del comune di San Stino di Livenza" per gli anni il triennio scolastico 2018/2019-2019/2020-2020/2021	411	DE	12-09-18	2.995,31
670	13-09-18	Affidamento del servizio di ristorazione scolastica e servizi ausiliari vari negli istituti scolastici del comune di San Stino di Livenza" per gli anni il triennio scolastico 2018/2019-2019/2020-2020/2021	411	DE	12-09-18	680,63
686	26-09-19	DETERMINA A CONTRARRE PER L'AFFIDAMENTO DIRETTO EX ART. 36, C. 2, LETT B) DEL D.LGS. 50/16 E S.M.I. DEI LAVORI DI ABBATTIMENTO BARRIERE ARCHITETTONICHE ED EFFICIETAMENTO ENERGETICO SU EDIFICI PUBBLICI	457	DE	25-09-19	30,00
687	26-09-19	DETERMINA A CONTRARRE PER L'AFFIDAMENTO DIRETTO EX ART. 36, C. 2, LETT. B) DEL D.LGS. 50/16 E S.M.I DEI LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA DI STRADE COMUNALI	458	DE	25-09-19	30,00
692	24-09-18	Adesione alla Convenzione Consip Buoni pasto elettronici 1 lotto 2 per la gestione del servizio sostitutivo di mensa per i dipendenti del Comune di San Stino di Livenza mediante affidamento del servizio alla societa EDENRED SPA per il periodo ottob	437	DE	24-09-18	845,91
696	26-09-18	Affidamento triennale del servizio di assistenza Domiciliare	442	DE	25-09-18	9.193,77
702	01-10-19	Concorso pubblico per esami per la copertura di n. 1 posto di Istruttore direttivo Informatico-Amministrativo, cat. D a tempo pieno e indieterminato -	474	DE	01-10-19	311,11

		Nomina della commissione giudicatrice				
708	02-10-19	ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DEL COMUNE DI PORTOGRUARO PER SPESE DI SEGRETERIA CONFERENZA SINDACI SANITA', PERIODO 16 LUGLIO - 31 DICEMBRE 2019	477	DE	02-10-19	363,86
719	10-10-19	CONTRIBUZIONE AL FONDO COMUNE DEL TAVOLO DI CONCERTAZIONE DELL'IPA VENEZIA ORIENTALE.	499	DE	10-10-19	1.951,50
720	10-10-19	Contratto di assistenza tecnica alla macchina affrancatrice in dotazione all'ufficio protocollo generale. Periodo dal 01.09.2019 al 31.08.2020.	500	DE	10-10-19	140,30
721	10-10-19	Contratto di assistenza hardware e del software di base della struttura informatica comunale per lanno 2019 - Integrazione del monte ore.	501	DE	10-10-19	1.152,90
725	14-10-19	INDENNITA' SERVIZIO ESTERNO (ART. 56) ANNO 2019 (POLIZIA MUNICIPALE)	0			76,00
728	16-10-19	ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DEL PANIFICIO ZANI PER LA FORNITURA DI PANE E PRODOTTI DI PANIFICAZIONE PERIODO 1 OTTOBRE 2019- 30 SETTEMBRE 2020	504	DE	16-10-19	1.513,29
737	16-10-19	DETERMINA A CONTRARRE PER L'AFFIDAMENTO DIRETTO EX ART. 36, COMMA 2, LETT. B) DEL D.LGS. 50/16 E S.M.I. DEI LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE DI VIA STAZIONE - IMPIANTO DI ILLUMINAZIONE E ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DELL'ANAC PER CONTRIBUTO DI GAR	517	DE	16-10-19	30,00
741	17-10-19	Riallineamento Stock debito residuo commerciale Piattaforma dei Crediti Commerciale L.145/2018 al 31/12/2018	521	DE	17-10-19	854,00
743	28-10-19	Contributo economico a favore della Parrocchia San Marco Evangelista di Corbolone	523	DE	21-10-19	300,00
747	28-10-19	DETERMINA A CONTRARRE PER L'AFFIDAMENTO DIRETTO, EX ART. 36, C.2, LETT.B) DEL D.LGS. 50/16 E S.M.I., DEI LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA DI STRADE COMUNALI - VIA DEL GALLO E ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DELL'ANAC PER CONTRIBUTO DI GARA	528	DE	22-10-19	30,00
758	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	2.494,25
759	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	1.215,96
760	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	1.250,60
761	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	2.904,61
762	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	1.945,38
763	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	1.285,72
764	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	1.528,51
765	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	4.272,89
766	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	1.736,94
767	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	1.945,38
768	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	1.995,22
769	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	1.389,56
770	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	1.528,51
771	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	486,35
772	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	1.250,60
773	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	416,86
774	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	138,96
774	14-11-18	Affidamento del servizio di facilitatore nelle attivita del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze del Comune di San Stino di Livenza per l'Anno Scolastico 2018/2019	532	DE	06-11-18	688,64
775	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	854,58
776	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	3.800,44
777	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	266,98
778	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	1.111,64
779	29-10-19	IMPEGNI DI SPESA PER PAGAMENTO RATE N. 1 E 2 (15 NOVEMBRE E 15 DICEMBRE) RISCALDAMENTO STAGIONE 2019	536	DE	28-10-19	332,70
780	29-10-19	AGGIUDICAZIONE DEFINITIVA FORNITURA FRUTTA E VERDURA AI CENTRI DI COTTURA COMUNALI DITTA CISOLLA FRUTTA DI JESOLO	537	DE	28-10-19	574,66
781	29-10-19	Rassegna Teatrale 2019/2020 in collaborazione con il Circuito Teatrale Regionale ARTEVEN.	538	DE	28-10-19	11.000,00
786	30-10-19	POTATURE ALBERI E SERVZI MANUTENTIVI DEL VERDE PUBBLICO COMUNALE.IMPEGNO DI SPESA E AFFIDAMENTO ALLA DITTA MORENO TARDIVO TREESTYLE.	543	DE	29-10-19	9.300,10
788	31-10-19	Impegno di spesa per la manutenzione ordinaria dei veicoli di servizio.	546	DE	30-10-19	974,19
791	16-11-18	Progetto Comuni Solidali per Lavori di Pubblica Utilita-DGRV 624/2018 . Codice progetto 6221-003-624-2018 CUP F11F18000050003. Impegni di spesa ed accordo di partenariato.	555	DE	16-11-18	6.447,60

792	16-11-18	Progetto "Comuni Solidali per Lavori di Pubblica Utilita"-DGRV 624/2018 . Codice progetto 6221-003-624-2018 CUP F11F18000050003. Impegni di spesa ed accordo di partenariato.	555	DE	16-11-18	3.100,00
793	16-11-18	Progetto "Comuni Solidali per Lavori di Pubblica Utilita"-DGRV 624/2018 . Codice progetto 6221-003-624-2018 CUP F11F18000050003. Impegni di spesa ed accordo di partenariato.	555	DE	16-11-18	6.200,00
796	04-11-19	ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA PER COMPARTECIPAZIONE SPESE DI RICOVERO SOGGETTO AA19026 C/O RESIDENZA SANTA MARGHERITA - DOMUS VESTRA DI VILLANOVA DI FOSSALTA DI PORTOGRUARO E CONTESTUALE RIDUZIONE DI IMPEGNO DI SPESA	552	DE	31-10-19	1.951,90
800	05-11-19	Rinnovo abbonamento servizio InfoCamere INI PEC.	560	DE	05-11-19	610,00
803	06-11-19	DETERMINA A CONTRARRE PER L'AFFIDAMENTO DIRETTO, AI SENSI DELL'ART. 36, C. 2, LETT. B) DEL D.LGS. 50/16 E S.M.I., DEI LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA DI STRADE COMUNALI 2019 - CUP F17H19002290004	563	DE	06-11-19	30,00
813	11-11-19	AFFIDAMENTO TRAMITE TRATTATIVA DIRETTA N. 1085479 SUL MEPA PER LA MANUTENZIONE DEL VERDE PUBBLICO.	574	DE	11-11-19	10.980,00
815	11-11-19	AFFIDAMENTO ALL'ECONOMO CO0MUNALE DI FONDI IN DOTAZIONE DELL'UFFICIO RAGIONERIA	576	DE	11-11-19	100,00
816	11-11-19	AFFIDAMENTO ALLECONOMO COOMUNALE DI FONDI IN DOTAZIONE DELLUFFICIO RAGIONERIA	576	DE	11-11-19	49,76
821	12-11-19	IMPEGNO DI SPESA PER LA FORNITURA ED L'INSTALLAZIONE DI UN MANIGLIONE ANTIPANICO DELLA PORTA D'ENTRATA DEL PALAZZETTO DELLO SPORT.	583	DE	11-11-19	427,00
827	15-11-19	Servizio di affiancamento alla conservazione degli allegati al protocollo	586	DE	15-11-19	2.623,00
830	19-11-19	IMPEGNO DI SPESA PER ACQUISTO CONTENITORI MONOPASTO PRESSO LA DITTA RATIONAL DI BOLZANO	588	DE	15-11-19	1.570,69
831	19-11-19	RIFACIMENTO DELLA SEGNALETICA ORIZZONTALE - APPROVAZIONE PREVENTIVO E AFFIDAMENTO DEI LAVORI ALLA DITTA LASTIMMA S.R.L. DI SAN DONA DI PIAVE	591	DE	18-11-19	13.419,99
835	25-11-19	Impegno di spesa per lacquisto di fari led per il Cinema Teatro Romano Pascutto	597	DE	25-11-19	331,16
841	25-11-19	IMPEGNO DI SPESA PER LA FORNITURA DI LAMPIONI STRADALI FOTOVOLTAICI COMPLETI DI BATTERIE E PALI .	603	DE	25-11-19	4.427,38
842	25-11-19	INTEGRAZIONE DEGLI IMPEGNI PER LA FORNITURA DI MATERIALE VARIO E PICCOLA UTENSILERIA PER LA MANUTENZIONE ORDINARIA DEGLI IMMOBILI COMUNALI.	604	DE	25-11-19	183,00
843	25-11-19	INTEGRAZIONE DEGLI IMPEGNI PER LA FORNITURA DI MATERIALE VARIO E PICCOLA UTENSILERIA PER LA MANUTENZIONE ORDINARIA DEGLI IMMOBILI COMUNALI.	604	DE	25-11-19	289,90
846	02-12-19	Impegno di spesa per attrezzature per il Cinema Teatro Romano Pascutto	608	DE	28-11-19	292,80
847	02-12-19	Indennita di frequenza per Lavoratori di Pubblica Utilita impiegati nellambito del progetto di cui alla DGR 624/18. Progetto Comuni solidali per i lavori di pubblica utilita Cod. progetto (n. 6221-003-624-2018 CUP F11F1800005000).	609	DE	28-11-19	408,00
851	02-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DELLATIS PER RIPARAZIONE ATTREZZATURE C/O CENTRO DI COTTURA DI LA SALUTE DI LIVENZA	613	DE	28-11-19	324,01
852	02-12-19	CONTRIBUTO ECONOMICO STRAORDINARIO SIGNORA AA19022	615	DE	28-11-19	484,95
855	04-12-19	DETERMINA A CONTRARRE E CONTESTUALE AFFIDAMENTO DIRETTO, AI SENSI DELLART. 36, C. 2, LETT. A) DEL D.LGS. 50/2016 E S.M.I., DEL SERVIZIO DI ESECUZIONE DI SCANSIONI DI DOCUMENTI E DISEGNI TECNICI	621	DE	04-12-19	338,92
856	04-12-19	Causa ATER Venezia/Comune di San Stino di Livenza - Impegno di spesa a favore del legale	622	DE	04-12-19	13.883,54
861	09-12-19	FORNITURA, MONTAGGIO DI PNEUMATICI INVERNALI AUTOMEZZO TOYOTA YARIX - AFFIDAMENTO ALLA DITTA BOATTO GOMME S.N.C.	625	DE	06-12-19	355,00
862	09-12-19	IMPEGNO DI SPESA PER IL SERVIZIO DI MANUTENZIONE E RIPARAZIONE ATTREZZATURA A MOTORE IN USO AL SERVIZIO TECNICO MANUTENTIVO	626	DE	06-12-19	595,00
866	09-12-19	SERVIZIO DI RIPARAZIONE E MANUTENZIONE DEGLI AUTOMEZZI IN USO AL SERVIZIO TECNICO MANUTENTIVO E AL GRUPPO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE	630	DE	09-12-19	399,92
867	09-12-19	SERVIZIO DI RIPARAZIONE E MANUTENZIONE DEGLI AUTOMEZZI IN USO AL SERVIZIO TECNICO MANUTENTIVO E AL GRUPPO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE	630	DE	09-12-19	1.154,74
868	09-12-19	SERVIZIO DI RIPARAZIONE E MANUTENZIONE DEGLI AUTOMEZZI IN USO AL SERVIZIO TECNICO MANUTENTIVO E AL GRUPPO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE	630	DE	09-12-19	471,00
870	09-12-19	DETERMINA A CONTRARRE PER LAFFIDAMENTO DIRETTO, AI SENSI DELLART. 36, C. 2, LETT. B) DEL D.LGS. 50/16 E S.M.I. DEI LAVORI DI REALIZZAZIONE DI UN IMPIANTO DI ILLUMINAZIONE NEL CAMPO DA CALCIO PRINCIPALE DELLIMPIANTO SPORTIVO A. VERONESE - CUP F13	632	DE	09-12-19	30,00
873	09-12-19	LAVORI PER LA REALIZZAZIONE DELLAUTOMAZIONE PER LA REGOLAZIONE DELLACCESSO AL PONTE CICLOPEDONALE SUL FIUME LIVENZA.	635	DE	09-12-19	3.079,30
874	09-12-19	1 TAGLIANDO AUTOVEICOLO TOYOTA YARIX 1.5 H.	636	DE	09-12-19	160,00
877	09-12-19	TRASFERIMENTO DEI CORRISPETTIVI AL MINISTERO PER IL RILASCIO DELLE CARTE DIDENTITA ELETTRONICHE - PERIODO: 1 APRILE - 31 OTTOBRE 2019 - Ufficio 1 e 2	639	DE	09-12-19	14.053,23
881	11-12-19	Impegno di spesa per il corso di maneggio alle armi, presso il TSN di Udine, per il neoassunto agente di P.L. Erik Perissinotto.	642	DE	09-12-19	96,62
883	11-12-19	Impegno di spesa per il servizio di riparazione ed inversione degli pneumatici in uso nei veicoli di servizio.	644	DE	09-12-19	150,00
884	11-12-19	Impegno di spesa per la fornitura delle uniformi di servizio per i neoassunti agenti di P.L	645	DE	09-12-19	2.522,35

		ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA A TITOLO DI COOFINANZIAMENTO COMUNALE PER ACCESSO AL FONDO PER IL SOSTEGNO		I	T	
886	11-12-19	ALLACCESSO ALLE ABITAZIONI ANNO 2019	647	DE	10-12-19	4.430,00
887	11-12-19	Contributo all Istituto R. Levi Montalcini a sostegno del progetto di alfabetizzazione Una scuola per tutti	648	DE	10-12-19	1.440,00
892	17-12-19	Impegno di spesa per lacquisto di calzature per il neoassunto agente di P.L	641	DE	09-12-19	544,12
894	17-12-19	CONTRIBUTO ECONOMICO STRAORDINARIO SIGNOR AA19028	653	DE	12-12-19	735,00
895	17-12-19	CONTRIBUTO ECONOMICO STRAORDINARIO SIGNOR AA19028	653	DE	12-12-19	159,00
896	17-12-19	Contributo alla Pro Loco San Stino di Livenza 2019	655	DE	12-12-19	2.000,00
897	17-12-19	Contributo economico a favore dell'ASD GS La Salute - San Giorgio 2019	656	DE	12-12-19	150,00
899	17-12-19	LAVORI DI RISANAMENTO E DIPINTURA DELLIMMOBILE SCUOLA FOGAZZARO .IMPEGNO DELLA SPESA .	658	DE	12-12-19	3.160,00
900	17-12-19	LAVORI DI RISAMENTO DALLUMIDITA DI RISALITA DELL IMMOBILE DELEGAZIONE COMUNALE. AFFIDAMENTO ALLA DITTA SCAPIN FABRIZIO DI SAN STINO DI LIVENZA .	659	DE	12-12-19	4.697,00
901	17-12-19	VERIFICHE PERIODICHE BIENNALI DPR162/99 ASCENSORE INSTALLATO PRESSO LA SCUOLA FOGAZZARO	660	DE	12-12-19	158,60
903	18-12-19	LAVORI DI FORNITURA , INSTALLAZIONE E MANUTENZIONE DI TUTTI GLI IMPIANTI IDRICI DEGLI IMMOBILI COMUNALI.	663	DE	18-12-19	7.900,00
908	18-12-19	LIQUIDAZIONE SPESE DI FUNZIONAMENTO ANNO 2019 ALLISTITUTO COMPENSIVO RITA LEVI MONTALCINI	668	DE	18-12-19	1.117,96
909	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	1.190,90
910	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	581,00
911	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	597,72
912	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	1.387,97
913	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	929,00
914	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	614,11
915	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	730,43
916	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	2.040,88
917	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	829,72
918	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	929,01
919	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	952,90
920	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	663,57
921	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	730,43
922	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	232,99
923	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	597,72
924	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	199,59
925	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	66,85
926	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	408,79
927	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	1.814,97
928	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	128,18
929	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNOI DI SPESA A FAVORE DI ASE ACEGASAMGA SERVIZI ENERGETICI PER PAGAMENTO SPESE DI CO	669	DE	18-12-19	520,05
930	18-12-19	Contributo economico a favore del Circolo Culturale 2019	670	DE	18-12-19	700,00
931	18-12-19	Affidamento servizio di somministrazione lavoro a tempo determinato di n. 1 Istruttore Direttivo Assistente Sociale- cat. D1 - mediante RdO (richiesta di offerta) sulla piattaforma telematica del MEPA	671	DE	18-12-19	2.539,81
932	18-12-19	Interventi di aggiornamento del centralino telefonico del Capoluogo e di La Salute	673	DE	18-12-19	879,62
933	18-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA IN SENO ALLESIBIZIONE DEL CORO CANTO SCONFINATO, SVOLTASI IN PIAZZA ALDO MORO, NELLA SERATA DEL 4/9/2019, DALLASSOCIAZIONE IMMIGRATI DI PORDENONE.	674	DE	18-12-19	300,00
936	19-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DELLA AUTOFFICINA LIVENZA PER INTERVENTI DI RIPARAZIONE AUTOMEZZO RENAULT KANGOO	678	DE	18-12-19	187,98
937	19-12-19	Contributo economico a favore dellA.S.D. VOLLEY SAN STINO 2019	679	DE	18-12-19	350,00
938	19-12-19	Contributo economico a favore dellA.S.D. A.C. Sette Sorelle 2019	680	DE	18-12-19	500,00
939	19-12-19	Rimborso di sanzione amministrativa a seguito di doppio pagamento.	681	DE	18-12-19	29,90

940	20-12-19	Politiche del lavoro D.G.R. Veneto n. 541 del 30/04/2019. Interventi di Pubblica utilita e cittadinanza attiva. Progetti perlinserimento lavorativo temporaneo di disoccupati privi di tutele . Denominazione del progetto COMUNI SOLIDALIPER LAVORI	682	DE	19-12-19	23.598,00
941	20-12-19	Politiche del lavoro D.G.R. Veneto n. 541 del 30/04/2019. Interventi di Pubblica utilita e cittadinanza attiva. Progetti perlinserimento lavorativo temporaneo di disoccupati privi di tutele . Denominazione del progetto COMUNI SOLIDALIPER LAVORI	682	DE	19-12-19	10.114,00
943	20-12-19	AFFIDAMENTO AD ECONOMO COMUNALE PER ACQUISTO BENI E PRODOTTI DI PRIMA NECESSITA A FAVORE DI PERSON	683	DE	19-12-19	1.000,00
944	20-12-19	Rimborso di tributi comunali indebitamente versati	684	DE	19-12-19	165,72
945	20-12-19	Rimborso di tributi comunali indebitamente versati	684	DE	19-12-19	130,52
947	31-12-18	ASFFIDAMENTO INCARICO TRIENNALE PER IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI PREVENZIONE E PROTEZIONE AI SENSI DEL D.LGS 81/2008 ALLA DITTA PRISMA SRL	676	DE	31-12-18	3.172,00
948	20-12-19	Contributo economico a favore dell'Associazione Culturale Solidali Insieme 2019	688	DE	20-12-19	1.000,00
949	20-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DELLATIS PER INTERVENTI DI RIPARAZIONE ATTREZZATURE PRESSO I CENTRI DI COTTURA DI LA SALUTE DI LIVENZA E SAN STINO DI LIVENZA	689	DE	20-12-19	1.300,00
950	20-12-19	Servizio di manutenzione e assistenza del S.I.P Sistema Informativo Patrimoniale - Babylon, aggiornamento inventario dei beni mobili ed immobili e redazione dello Stato Patrimoniale (Immobilizzazioni materiali ed immateriali - Esercizi 2019 e 2020	690	DE	20-12-19	1.921,50
952	24-12-19	Pagamento oneri di concessione a favore di A.n.a.s. s.p.a	691	DE	23-12-19	397,04
955	24-12-19	CONTRIBUTO ECONOMICO STRAORDINARIO PER SITUAZIONE DI BISOGNO ABITATIVO A FAVORE DI PERSONA SEGUITA DAI SERVIZI SOCIALI.	697	DE	24-12-19	500,00
956	31-12-19	IMPEGNO DI SPESA PER IL SERVIZIO DI SUPPORTO PER ELABORAZIONE RENDICONTAZIONE BDAP SU PROCEDURA STR VISION PBM ALLA DITTA DATAPIANO SRL	702	DE	27-12-19	780,80
958	31-12-18	CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI SAN STINO DI LIVENZA E LA COOPERATIVA SOCIALE CARTEGER DI PORTOGRUARO PER LINSERIMENTO LAVORATIVO DI PERSONA SVANTAGGIATA PER IL SERVIZIO DI PULIZIA DELLE AREE DI LA SALUTE DI LIVENZA DAL 04/12/2018 AL 04/06/2020	670	DE	31-12-18	2.295,59
958	29-12-17	SERVIZIO DI AGGIORNAMENTO DELLA BANCA DATI DEL PATRIMONIO MOBILIARE ED IMMOBILIARE DELLANETE, CON REDAZIONE DELLO STATO PATRIMONIALE ED IMMOBILIARE DELLENTE, CON REDAZIONE DELLO STATO PATRIMONIALE E ALLEGATI - COMUNICAZIONI RICHIESTE DALLART. 2,	702	DE	29-12-17	610,00
959	31-12-19	IMPEGNO DI SPESA PER LA POTATURA DI SIEPI E ALBERI POSTI NEL TERRITORIO COMUNALE-INTEGRAZIONE DELLA DETERMINAZIONE N. 543 DEL 29/10/2019	707	DE	27-12-19	5.000,00
962	31-12-19	FORNITURA DI SACCHI PER LA RACCOLTA DEI RIFIUTI -O.D.A N. 5300026 SUL MEPA .	708	DE	27-12-19	359,90
968	31-12-19	CONTRIBUTO ECONOMICO STRAORDINARIO PER SOSTEGNO ABITATIVO SIGNOR AA18033	711	DE	31-12-19	400,00
969	31-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA PER RIMBORSI SERVIZIO DI MENSA E TRASPORTO SCOLASTICO VERSATI IN ECCEDENZA	712	DE	31-12-19	100,00
970	31-12-19	IMPEGNO DI SPESA PER LA FORNITURA DI LAMPADE PER LA MANUTENZIONE DELL'ILLUMINAZIONE PUBBLICA DELLE STRADE COMUNALI	713	DE	31-12-19	300,00
970	31-12-18	Autorizzazione alla sottoscrizione dellipotesi di Contratto Collettivo Integrativo - Anno 2018. PROGRESSIONE ORIZZONTALE DIPENDENTI.	192	GC	20-12-18	2.449,77
973	31-12-19	Autorizzazione alla sottoscrizione della preintesa del Contratto Collettivo Integrativo per il triennio 2019-2021 e della preintesa del Contratto Collettivo Integrativo - Parte Economica 2019	90	GC	06-06-19	8.000,00
974	31-12-19	Rimborso Segreteria convenzionata anno 2019	0			40.785,95
975	31-12-19	Nomina dellorgano di revisione economico finanziaria per il triennio 2018-2021.	5	CC	01-03-18	15.248,49
976	31-12-19	Liquidazione ICDM 3* trimestre 2019 - Girofondi al cap. 2063 E.	0			21.600,00
979	31-12-19	TRASFERIMENTO DEI CORRISPETTIVI AL MINISTERO PER IL RILASCIO DELLE CARTE DIDENTITA ELETTRONICHE - PERIODO 1 NOVEMBRA - 31 DICEMBRE 2019 - Ufficio 1 e 2	0			2.585,66
989	31-12-19	Per altrettanti accertati in entrata - Incentivi funzioni tecniche 2019	0			3.789,00
995	31-12-19	Regolamento IRS al 31.12.2019	0			13.302,14
996	31-12-19	Esenzioni trasporto scolastico 2019	0			6.015,00
997	31-12-19	Esenzioni mensa scolastica 2019				15.981,00
	•	TOTALE RESIDUI ANNO 2019				1.163.920,66 RESIDUO
TOTAL	E TITOLO	1				1.574.309,72

Titolo 2 Spese in conto capitale

Num.	Data	T.	Causale dell'Operazione	Atto	T.	Data	RESIDUO
1085	31-12-09		Per altrettanti accertati in entrata	0			331,65
			TOTALE RESIDUI ANNO 2009				331,65
753	30-12-11		Per altrettanti accertati in entrata	0			4.009,83
		1	TOTALE RESIDUI ANNO 2011		1		4.009,83
334	19-04-12		Lavori di completamento della pista ciclabile in localita' "Buso". Approvazione del progetto definitivo-esecutivo	0			1.913,01
887	01-01-07	SF	1451/2005: LAVORI DI AMPLIAMENTO SCUOLA MEDIA	0			1.923,63
985	31-12-07	SF	345/2007 FOGNAURA IACP CORBOLONE - CON DEVOLUZIONE MUTUO POS. 4464976	0			11.320,10
990	31-12-08	SF	PER ALTRETTANTI ACCERTATI IN ENTRATA	0			2.490,97
997	31-12-08		Per altrettanti accertati in entrata Mutuo CDP	0			5.289,11
1022	29-12-09		LAVORI DI COMPLETAMENTO DELLA STRADA LATERALE DI VIA SILVIO PELLICO E DEL MARCIAPIEDE DI CORSO CAVOUR. APPROVAZIONE PROGETTO ESECUTIVO.	118	GC	02-07-09	5.325,11
			TOTALE RESIDUI ANNO 2014				28.261,93
99	01-01-07	SF	1606/2001: PER ALTRETTANTE ACCER TATE IN ENTRATA PER MUTUO	0			948,22
666	24-09-14		APPROVAZIONE PROGETTO ESECUTIVO PER LA RIQUALIFICAZIONE DELL'AREA TRA L'ARGINE DELLA LIVENZA E LA CHIESA PARROCCHIALE "S. STEFANO PROTOMARTIRE" E RIQUALIFICAZIONE ATTRACCO FLUVIALE.	137	GC	31-07-14	324,61
851	16-12-14		Progetto strategico per la rivitalizzazione dei centri storici urbani e la riqualificazione delle at	555	DE	17-12-14	45.000,00
931	31-12-15		Accantonamento 8% oneri di urbanizzazione secondaria - Anno 2015	0			3.417,71
967	31-12-15		APPROVAZIONE ACCORDO CON IL CONSORZIO DI BONIFICA VENETO ORIENTALE PER ATTIVITA' DI COLLABORAZIONE FINALIZZATA ALLA REDAZIONE DEL PIANO REGOLATORE DELLE ACQUE DEL TERRITORIO DEL COMUNE DI SAN STINO DI LIVENZA.	136	GC	03-09-15	750,00
	TOTALE RESIDUI ANNO 2015						
925	07-12-17		IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DEL CONSORZIO DI BONIFICA VENETO ORIENTALE PER LA REALIZZAZIONE DELL'INTER	656	DE	11-12-17	290,16
943	31-12-15		APPROVAZIONE DEL PROGETTO ESECUTIVO DI RIQUALIFICAZIONE INSEDIAMENTO URBANO IN LOCALITA' "BOSCO" - REALIZZAZIONE DI PUBBLICA ILLUMINAZIONE.	210	GC	17-12-15	194,50
975	31-12-17		ASSUNZIONE IMPEGNI DI SPESA PER IL PERFEZIONAMENTO DEGLI ATTI DI ACQUISIZIONE DELLE AREE NECESSARIE	691	DE	27-12-17	1.233,30
1003	29-12-17		Accantonamento 8% oneri di urbanizzazione secondaria - anno 2017	0			2.992,10
			TOTALE RESIDUI ANNO 2017				4.710,06
875	18-12-14		Conferimento incarico per espletamento pratiche di prevenzione antincendio scuola elementare "De Am	568	DE	24-12-14	3.597,00
893	19-12-18		IMPEGNO DI SPESA PER LA FORNITURA DI TELAI ZINCATI PER IL FISSAGGIO DEI CANESTRI DA BASKET .	629	DE	18-12-18	578,28
925	07-12-17		IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DEL CONSORZIO DI BONIFICA VENETO ORIENTALE PER LA REALIZZAZIONE DELL'INTER	656	DE	11-12-17	20.290,16
			TOTALE RESIDUI ANNO 2018				24.465,44
410	12-04-19		MANUTENZIONE SUI MEZZI ANTINCENDIO DELL'IMMOBILI CINEMA TEATRO PER L'ANNO 2019 .	186	DE	11-04-19	1.049,20
434	02-05-19		Determina a contrarre e contestuale affidamento diretto ex art. 36, c. 2, lett. a) del D.Lgs. 50/16 e s.m.i. dei lavori di Messa in sicurezza di ambiti urbani CUP F17H19000510001 alla ditta Battiston Vittorino s.n.c.	209	DE	30-04-19	448,70
513	06-06-19		IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DEL P.E. MATTIUZZO SANDRO PER RIMBORSO SPESE E ADEGUAMENTO ALIQUOTA CONTRIBUTO INTEGRATIVO CASSA EPPI PER INCARICHI GIA CONFERITI.	301	DE	05-06-19	50,14
521	23-05-18		AFFIDAMENTO INCARICO PER REDAZIONE PROGETTAZIONE, D.L., CONTABILITA', COORDINAMENTO PER LA SICUREZZA PER LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE DI VIA PAPA GIOVANNI XXIII	270	DE	01-06-18	7.612,80
625	02-08-19		Sostituzione e manutenzione impianto citofonico alloggio E.R.P. di Via Enrico Fermi 12/a. Impegno di spesa.		DE	24-07-19	379,60
637	09-08-19		APPALTO PER I LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE DI VIA STAZIONE - 2 STRALCIO OPERE DI PAVIMENTAZIONE. AGGIUDICAZIONE IN VIA DEFINITIVA ED EFFICACE ALLA DITTA F.LLI DEMO COSTRUZIONI SRL.		DE	09-08-19	428,62
656	21-08-19		FORNITURA ED INSTALLAZIONE COMPRESO COLLAUDI E CERTIFICAZIONI DI UN VENTILCONVETTORE PRESSO IL CENTRO ANZIANI PRIMO LEVI.		DE	16-08-19	1.451,80
665	16-09-19		CONFERIMENTO INCARICO PER RINNOVO DEL CERTIFICATO DI PREVENZIONE INCENDI DELLA SCUOLA DELL'INFANZIA J. PIAGET DI SAN STINO DI LIVENZA, MEDIANTE AFFIDAMENTO DIRETTO EX ART. 36, C. 2, LETT.A) DEL D.LGS. 50/16 E S.M.I.		DE	16-09-19	286,00
672	18-09-19		Adeguamento del sistema informativo comunale al Piano Triennale per linformatica nella Pubblica Amministrazione - Adozione di un modello organizzativo per la trasformazione digitale dellEnte	439	DE	18-09-19	27.145,00

677	24-09-19	IMPEGNO DI SPESA PER L'ATTESTAZIONE TENUTA DELL'IMPIANTO, PULIZIA CALDAIA E STESURA LIBRETTO D'IMPIANTO DI UN	449	DE	24-09-19	488,00
685	21-09-18	IMMOBILE DI PROPRIETA' COMUNALE. AFFIDAMENTO INCARICO PER PRESTAZIONI TECNICHE FINALIZZATE ALLOTTENIMENTO DEL CONTO TERMICO PER LINTERVENTO DI TRASFORMAZIONE IN NZEB CON ADEGUAMENTO SISMICO DELLA PALESTRA M. RUSSO DI VIA CANALETTA	426	DE	13-09-18	7.993,44
721	06-10-17	CONFERIMENTO INCARICHI PROFESSIONALI INERENTI LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO A REGIA VEGAL PER QUALIFICAZIONE ITINERARIO GIRALIVENZA, MISURA 7 INTERVENTI 7.5.1. A VALERE SUL PSL 2014-2020.	497	DE	10-10-17	3.172,00
724	06-10-17	CONFERIMENTO INCARICHI PROFESSIONALI INERENTI LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO A REGIA VEGAL PER QUALIFICAZIONE ITINERARIO GIRALIVENZA, MISURA 7 INTERVENTI 7.5.1. A VALERE SUL PSL 2014-2020.	497	DE	10-10-17	27.447,56
736	16-10-19	FORNITURA E TRASPORTO IN SEDE DI UNA BACHECA MONOFACCIALE DI ARREDO URBANO	516	DE	16-10-19	2.208,20
748	28-10-19	IMPEGNO DI SPESA PER LA FORNITURA DI N. 02 SWITCH PER IL MIGLIORAMENTO DELLA RETE COMUNALE - ODA MEPA N. 5175162 DEL 21.10.19	531	DE	28-10-19	756,40
783	30-10-19	Rifacimento manto di copertura dell'alloggio E.R.P. di Via Enrico Fermi 7. Impegno di spesa.	540	DE	29-10-19	5.530,80
784	30-10-19	Adeguamento balconi e finestre dellalloggio E.R.P. di Via Carducci 28. Impegno di spesa.	541	DE	29-10-19	3.796,00
785	30-10-19	FORNITURA E POSA DI UN QUADRO ELETTRICO MODULARE COMPLETO DI CABLAGGIO E COLLEGAMENTI PER IL CAMPO DI ALLENAMENTO DEL CAPOLUOGO	542	DE	29-10-19	1.700,00
805	06-11-19	INDIVIDUAZIONE DEI BENEFICIARI DEGLI INCENTIVI PER FUNZIONI TECNICHE DI CUI ALL'ART. 113 DEL D.LGS. 50/16 RELATIVAMENTE AL PROGETTO PER LA SISTEMAZIONE E MESSA IN SICUREZZA DI STRADE COMUNALI	564	DE	06-11-19	1.345,00
811	11-11-19	LAVORI DI RIPRISTINO E RIFACIMENTO PARTI DETERIORATE PRESSO DEI LOCULI NEL CIMITERO DI LA SALUTE DI LIVENZA.	572	DE	11-11-19	6.880,80
819	12-11-19	AFFIDAMENTO DIRETTO PER L'ACQUISIZIONE DI UNA COPERTURA DEL CASSONE DEL VEICOLO COMUNALE NISSAN NAVARA IN USO ALLA PROTEZIONE CIVILE	581	DE	11-11-19	3.197,25
822	12-11-19	INDIVIDUAZIONE DEI BENEFICIARI DEGLI INCENTIVI PER FUNZIONI TECNICHE DI CUI ALL'ART. 113 DEL D.LGS. 50/16 RELATIVAMENTE AL PROGETTO PER LA SISTEMAZIONE E MESSA IN SICUREZZA DI STRADE COMUNALI	564	DE	06-11-19	1.345,00
823	12-11-19	INDIVIDUAZIONE BENEFICIARI INCENTIVI PER FUNZIONI TECNICHE DI CUI ALLART. 113 DEL D.LGS. 50/16 RELATIVAMENTE AL PROGETTO "SICUREZZA STRADALE DELA RETE VIARIA COMUNALE CHE COLLEGA SITI DI INTERESSE STORICO-ARTISTICO, NATURALISTICO, RELIGIOSO E TURISTI	524	DE	22-10-19	1.114,00
829	18-11-19	ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DELLA CITY DESIGN IS A BRAND OF METALCO S.r.I. PER L'ACQUISTO DI N. 3 PORTABICICLETTE DA COLLOCARE ALL'ESTERNO DELLE AREE SCOLASTICHE	589	DE	15-11-19	1.636,02
836	25-11-19	Impegno di spesa per lacquisto di libri per la Biblioteca Comunale	598	DE	25-11-19	990,11
838	25-11-19	IMPEGNO DI SPESA PER LA FORNITURA DI ARMATURE STRADALI SU PALI DELLA PUBBLICA ILLUMINAZIONE .	600	DE	25-11-19	1.399,34
840	25-11-19	DETERMINA A CONTRARRE PER LAFFIDAMENTO DIRETTO, AI SENSI DELLART.36, C.2, LETT.B) DEL D.LGS. 50/2016 DEI LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE DI VIA STAZIONE - 2 STRALCIO IMPIANTO DI ILLUMINAZIONE	602	DE	25-11-19	30.360,00
859	09-12-19	IMPEGNO DI SPESA PER LA MANUTENZIONE ORDINARIA DELLE STRADE BIANCHE COMUNALI	623	DE	06-12-19	1.720,00
863	09-12-19	AFFIDAMENTO DIRETTO, AI SENSI DELLART. 36, C.2, LETT.B) DEL D.LGS. 50/16 E S.M.I., DEI LAVORI DI SICUREZZA STRADALE DELLA RETE VIARIA COMUNALE CHE COLLEGA SITI DI INTERESSE STORICO, ARTISTICO, NATURALISTICO, RELIGIOSO E TURISTICO (VIA DEL GALLO) - C	627	DE	09-12-19	44.761,13
876	09-12-19	FORNITURA ED INSTALLAZIONE DI UNA POMPA SOMMERSA PER USO IRRIGUO DEL CAMPO SPORTIVO DEL CAPOLUOGO.	638	DE	09-12-19	2.379,00
905	18-12-19	IMPEGNO DI SPESA PER LA FORNITURA DI MATERIALI ED ESECUZIONE DEI LAVORI PER LO SPOSTAMENTO DELLA ZONA CUCINA DELLA SEDE DELLA PROTEZIONE CIVILE.	665	DE	18-12-19	2.074,00
907	18-12-19	IMPEGNO DI SPESA PER LA MANUTENZIONE E SOSTITUZIONE DI ELEMENTI DI UNA CALDAIA DEI MINI ALLOGGI.	667	DE	18-12-19	258,64
918	31-12-18	PROCEDURA NEGOZIATA PER AFFIDAMENTO LAVORI DI REALIZZAZIONE DI UN COLLEGAMENTO CICLO-PEDONALE DA VIA STAZIONE LUNGO VIA PAPA GIOVANNI XXIII CUP F17H17001130004. AGGIUDICAZIONE.	638	DE	20-12-18	396,37
924	31-12-18	PROCEDURA NEGOZIATA PER AFFIDAMENTO LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA DI VIA CANALETTA CUP F11B18000100004. AGGIUDICAZIONE.	639	DE	20-12-18	552,52
925	07-12-17	IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DEL CONSORZIO DI BONIFICA VENETO ORIENTALE PER LA REALIZZAZIONE DELL'INTER	656	DE	11-12-17	79.419,68
934	31-12-15	AFFIDAMENTO DELLINCARICO PROFESSIONALE PER LA REDAZIONE DEL PROGETTO DEL PIANO DELLE ACQUE ALLA DIT	621	DE	31-12-15	7.999,99
953	24-12-19	ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DELLA SME DI SAN DONA DI PIAVE PER ACQUISTO LAVATRICE ED ASCIUGATRICE DA COLLOCARE NEL MINI ALLOGGIO DEL COMUNE UTILIZZATO DAL PERSONALE ADDETTO ALLASSISTENZA DOMICILIARE	695	DE	24-12-19	739,00
955	31-12-18	INCARICO PER IL RAPPORTO DI MONITORAGGIO DEL PAESC (PIANO D'AZIONE PER L'ENERGIA SOSTENIBILE ED IL CLIMA)	669	DE	31-12-18	8.155,00
959	31-12-18	PROCEDURA NEGOZIATA PER AFFIDAMENTO LAVORI DI VALORIZZAZIONE, RIQUALIFICAZIONE E MESSA IN SICUREZZA DELL'ITINERARIO GIRALIVENZA. PSL 2014/2020. PROGETTO A REGIA. CUP F14E16001050006 - AGGIUDICAZIONE	584	DE	28-11-18	22.652,04
960	31-12-19	IMPEGNO DI SPESA PER LA MANUTENZIONE E RIPARAZIONE DEGLI ASCENSORI INSTALLATI NEGLI IMMOBILI COMUNALI, SERVIZIO NON COMPRESO NEL CONTRATTO DI ASSISTENZA	706	DE	27-12-19	596,58
960	31-12-18	APPROVAZIONE PROGETTO ESECUTIVO DENOMINATO "PSL 2014/2020. GIRALIVENZA. PROGETTO A REGIA. VALORIZZAZIONE, RIQUALIFICAZIONE E MESSA IN SICUREZZA DELL'ITINERARIO GIRALIVENZA".	138	GC	04-10-18	18.257,33
962	31-12-18	APPROVAZIONE DEL PROGETTO DEFINITIVO ESECUTIVO PER I LAVORI DI VIA CANALETTA.	137	GC	04-10-18	2.320,31

TOTALI	TOTALE TITOLO 2					
						RESIDUO
		TOTALE RESIDUI ANNO 2019				515.897,11
1008	29-12-17	LAVORI PER LA REALIZZAZIONE DELLAMPLIAMENTO DEGLI SPOGLIATOI DELLIMPIANTO SPORTIVO U. ORLANDINI - CUP F17B16000240004. INDIZIONE GARA DAPPALTO E APPROVAZIONE LETTERA DI INVITO E RELATIVI ALLEGATI.	667	DE	14-12-17	680,66
986	31-12-19	Presa datto contributo assegnato al Comune di San Stino di Livenza con D.M. del 10/01/2019 e approvazione del progetto di fattibilita, definitivo, esecutivo per la messa in sicurezza di ambiti urbani.	52	GC	21-03-19	6.179,96
985	31-12-19	Incentivi funzioni tecniche - art. 113 del D.Lgs. 50/2016	52	GC	21-03-19	1.330,00
983	31-12-19	Trasferimento 8% oneri di urbanizzazione secondaria per opere di culto - Anno 2019	0			13.054,00
981	31-12-19	Restituzione maggior contributo regionale per Efficientamento energetico Scuola Media Toniolo	0			8.000,00
966	31-12-18	LAVORI PER LA RIQUALIFICAZIONE DI VIA STAZIONE CUP F18I18000010004. DETERMINA A CONTRARRE.	636	DE	19-12-18	148.720,00
964	31-12-18	LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA E STRAORDINARIA MANUTENZIONE DI STRADE COMUNALI 2018. CUP F17H18002500004. DETERMINA A CONTRARRE. APPROVAZIONE LETTERA DI INVITO E RELATIVI ALLEGATI E INDIZIONE PROCEDURA D'APPALTO EX ART. 36, C. 2, LETT.B) DEL D.LGS. 50	635	DE	19-12-18	5.439,12

Titolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro

Num.	Data	T.	Causale dell'Operazione	Atto	Т	Data	RESIDUO
876	31-12-10		RESTITUZIONE DEPOSITO CAUZIONALE PER MANOMISSIONE MANTO STRADALE				234,50
			T	OTALE RESIDUI ANNO 2010		·	234,50
772	31-12-11		Versamento deposito cauzionale				258,23
777	31-12-11		Versamento deposito cauzionale - Manomissione manto stradale				258,23
779	31-12-11		Versamento deposito cauzionale manomissione manto stradale				258,62
789	31-12-11		PRELEVAMENTO SOMME PER REGISTRAZIONE CONTRATTO DUOMO GPA S.R.L.				912,08
			T	OTALE RESIDUI ANNO 2011		·	1.687,16
825	31-12-12		Restituzione deposito cauzionale per manomissione manto stradale				258,23
			T	OTALE RESIDUI ANNO 2012			258,23
800	31-12-13		Deposito cauzionale per partecipazione asta				200,00
801	31-12-13		Deposito cauzionale per manomissione manto stradale V.P.G. Zulianello				258,22
805	31-12-13		Versamento deposito cauzionale rilascio aut.ne att.to via Stazione				258,22
			T	OTALE RESIDUI ANNO 2013		·	716,44
973	31-12-15		ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA PER LIQUIDAZIONE 3 [^] TRIMESTRE ANNO 2015 BEN	EFICIARI ICDM (2.400,00
981	31-12-15		Deposito cauzionale per partecipazione gara acquisto terreno in Riviera Silvio Trentin - Cusin	Domingo (1.500,00
982	31-12-15		Versamento TARI 2015 istituti scolastici				8.249,27
983	31-12-15		Restituzione prestito rimborsato in eccesso				50,00
984	31-12-15		Restituzione oneri di urbanizzazione primaria versati in eccesso				299,00
985	31-12-15		Riversamento incasso spettacolo teatrale del 21/03/2015				706,38
		•	T	OTALE RESIDUI ANNO 2015			13.204,65
306	03-03-16	SF	Spese contrattuali Cooperativa Servizi Soc.Coop.Sociale				45,00
395	18-04-16	SF	Spese contrattuali Cooperativa Soc. A.P.E. ARL				45,00
901	24-11-16	SF	Restituzione deposito manomissione manto stradale				258,00
904	24-11-16	SF	Restituzione deposito manomissione manto stradale 0				258,23
919	01-12-16	SF	1238/2005: RIMBORSO SPESE RICOVERO G.M - GIUGNO-NOVEMBRE 2005				399,38
<u> </u>				OTALE RESIDUI ANNO 2016	•	•	1.005,61

TOTAL	E TITOLO		7				118.799,37
			TOTALE RESIDUI ANNO 2019				RESIDUO
998	31-12-19		Riversamentro tributo provinciale TOTALE RESIDUI ANNO 2019	0			5.318,80 99.093,34
977	31-12-19		POSTA LIGHT				59,87
951	23-12-19		SCIA ALTERNATIVA AL PERMESSO DI COSTRUIRE 9-12-19 PROT.19826 - RICH.RIMBORSO PROT.20365/2019	0			2.149,80
934	18-12-19		Restituzione deposito manomissione manto stradale	0			500,00
893	17-12-19		IVA SPLIT ISTITUZIONALE DICEMBRE 2019	0			71.128,76
880	10-12-19		Restituzione deposito manomissione manto stradale	0			500,00
879	10-12-19		Restituzione deposito manomissione manto stradale	0			500,00
848	02-12-19	_	CONTRIBUTI AI PRIVATI PER IL SUPERAMENTO E LELIMINAZIONE DELLE BARRIERE ARCHITETTONICHE. L.R16/2007. LIQUIDAZIOI CONTRIBUTI AI BENEFICIARI	610	DE	28-11-19	4.307,06
824	14-11-19		Restituzione deposito manomissione manto stradale	0			258,23
671	17-09-19		ACQUISTO N. 1 LOCULO CIMITERO CAPOLUOGO DEFUNTO TASCA MARIA ELISA				50,00
630	06-08-19		Restituzione deposito manomissione manto stradale	0			258,22
608	30-07-19		2 LIQUIDAZIONE CONTRIBUTO REGIONALE PER ACQUISTO LIBRI DI TESTO ANNO SCOLASTICO 2018/2019. ELENCO BENEFICIARI ALLEGATO IN DOCUMENTI - VELLO NADIA	0			14,00
589	16-07-19		Restituzione deposito cauzionale	0			258,23
530	17-06-19		INTERVENTI PER L'ELIMINAZIONE DELLE BARRIERE ARCHITTETONICHE L.13/89	0			254,6
265	26-02-19		Riversamento spettacoli teatrali / abbonamenti stagione teatrale	0			13.277,50
186	31-01-19		Restituzione deposito manomissione manto stradale	0			258,23
	1	L	TOTALE RESIDUI ANNO 2018			1	576,89
906	20-12-18	SF	Riversamento tributo provinciale su riscossioni TARI anno 2018	0			218,66
640	13-08-18		Restituzione deposito manomissione manto stradale	0			258,23
120	25-01-18		1238/2005: RIMBORSO SPESE RICOVERO G.M - GIUGNO-NOVEMBRE 2005	0		T	100,00
1001	20 12 17		TOTALE RESIDUI ANNO 2017			1	2.022,5
1001	29-12-17	<u> </u>	Ripartizione contributi superamento barriere architettoniche	0			1.099,2
857	21-11-17	SF	Restituzione deposito manomissione manto stradale Campagner Nicola Romolo	0			258,2
645	28-08-17		REINTROITO CONTRIBUTO REGIONALE FAMIGLIE DISAGIATE	0		+	65,04
644	28-08-17		1238/2005: RIMBORSO SPESE RICOVERO G.M - GIUGNO-NOVEMBRE 2005	0			600,0

			RESIDUO
TOTALE GENERALE	-	RIEPILOGO FINALE	2.321.225.65

Riepilogo residui passivi per titolo e anno

	2014 e precedenti	2015	2016	2017	2018	2019	Totale
Titolo 1	56.658,57	42.967,37	94.564,26	85.992,79	130.206,07	1.163.920,66	1.574.309,72
Titolo 2	32.603,41	50.440,54	0,00	4.710,06	24.465,44	515.897,11	628.116,56
Titolo 3	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 4	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 7	2.896,33	13.204,65	1.005,61	2.022,55	576,89	99.093,34	118.799,37
Totale	92.158,31	106.612,56	95.569,87	92.725,40	155.248,40	1.778.911,11	2.321.225,65

Residui passivi con anzianità superiore ai 5 anni e motivazioni della persistenza

Residui passivi	Importo	Motivazioni e fondatezza
2013 - cap. 1264 - Trasferimento quota sanzioni ex art. 142 C.d.S. al proprietario della strada	44.362,70	Residuo iscritto in bilancio in attesa dell'attuazione della convenzione per il loro utilizzo con la Città metropolitana di Venezia
2014 – cap. 1353 – Consumi energia elettrica anno 2014 Scuola materna Sacro Cuore	12.275,87	Il residuo viene mantenuto a bilancio dato che fa riferimento a consumi di energia elettrica sostenuti, ma mai fatturati dal gestore del servizio

MOVIMENTAZIONE DEI CAPITOLI DI ENTRATA E DI SPESA RIGUARDANTI L'ANTICIPAZIONE DI TESORERIA

L'Ente non ha usufruito delle anticipazioni di Tesoreria.

<u>DIRITTI REALI DI GODIMENTO E LA LORO ILLUSTRAZIONE</u>

L'Ente non vanta diritti reali di godimento.

ELENCO DEI PROPRI ENTI E ORGANISMI STRUMENTALI

Con riferimento alle prescrizioni informative di cui all'art. 11, comma 6, lettere h), i) e j) del D.Lgs. n. 118/2011 si espone quanto segue:

Elenco degli enti ed organismi strumentali	Quota %	Bilanci pubblicati sul sito internet	Verifica posizioni reciproche
Consorzio di Bacino "Venezia Ambiente"	0,149%	Si	Sì
Consorzio Energia Veneto	0,06%	No	No

ELENCO DELLE PARTECIPAZIONI DIRETTE POSSEDUTE CON L'INDICAZIONE DELLA RELATIVA QUOTA PERCENTUALE

Elenco delle partecipazioni dirette	Quota %	Verifica posizioni reciproche
A.S.V.O. Ambiente Servizi Venezia Orientale S.p.A.	5,39%	Sì
A.T.V.O. S.p.A.	2,48%	Sì
Livenza Tagliamento Acque S.p.A	6,48%	Sì
Banca Popolare Etica S.c.p.a.	0,0057%	No
Veritas S.p.A.	0,00045%	Si

ESITO DELLA VERIFICA DEI CREDITI E DEBITI RECIPROCI CON I PROPRI ENTI STRUMENTALI E LE SOCIETA' CONTROLLATE E PARTE

La nota informativa è un allegato della relazione sulla gestione che si allega al rendiconto. Tale adempimento è previsto dall'art. 11, comma 6, lett. j), D.Lgs. n. 118/2011 ed ha sostituito il precedente obbligo di verifica di crediti e debiti tra Ente locale e società partecipate previsto dall'art. 6, comma 4, del D.L. n. 95/2012, oggi abrogato.

L'adempimento è necessario per evitare il formarsi di passività latenti nel bilancio dell'ente locale e per salvaguardare, di conseguenza, gli equilibri di bilancio.

Si riepilogano, nella tabella successiva, le posizioni creditorie e debitorie dell'ente con i suoi organismi partecipati.

		Debi	to del Co	omune		Discordanze		
Società	Сар.	Imp.	Anno	Importo	Credito della Società	Scostamento	Motivazione	
A.T.V.O S.p.A.	1661	264	2019	€. 46,69	€. 39,50	€. 7,19	Lo scostamento è dovuto all'importo dell'Iva versata dall'Ente sull'imponibile indicato dalla Società.	
Livenza Tagliamento Acque S.p.A.				€. 0,00	€. 0,00	€. 0,00		
Veritas S.p.A.	1650	199	2019	€.142,04	€.255.98	€. 113,94	La differenza fa riferimento a bollette del servizio idrico da emettere in base ad un criterio presuntivo che non ha trovato riscontro nell'esercizio in corso.	
Consiglio di Bacino "Venezia Ambiente"				€. 0,00	€. 0,00	€. 0,00		
	1737	356	2019	€. 410.519,30	€. 373.199,36	€. 37.319,94	Lo scostamento positivo tra somme impegnate dall'Ente e credito evidenziato dalla	
	1618	400	2019	€. 20.924,12	€. 17.151,74	€. 3.772,38	Società è dovuto all'importo dell'Iva versata dall'Ente sull'imponibile indicato.	
					€. 33.388,73	-€. 33.388,73	Il maggior debito evidenziato dalla Società non riguarda obbligazioni giuridiche tra Ente e Società relativamente all'esercizio in corso, ma la contabilizzazione da parte della	
A.S.V.O S.p.A.		1	OTALE	€. 431.444,42	€. 453.739,29	-€. 22.294,87	Società di due importi in relazione al nuovo sistema tariffario ARERA e più precisamente: - €. 33.733,29 per crediti documentati da fatture da emettere a conguaglio esercizio 2018 ricalcolati in applicazione del MTR ARERA, credito verso il Comune che sarà posto a recupero a partire dal piano finanziario esercizio	

	Credito del Comune					Discordanze		
Società	Сар.	Acc.	Anno	Importo	Debito della Società	Scostamento	Motivazione	
A.T.V.O. S.p.A.				€. 0,00	€.76.024,000	-€.76.024,00	La differenza rilevata è dovuta all'erronea mancata contabilizzazione del credito CONAI da parte dell'Ente. Si provvederà all'adeguamento delle scritture contabili dell'Ente nel corso dell'esercizio 2020.	
Livenza Tagliamento Acque S.p.A.	4033	1357	2017	€. 20.000,00	€. 20.000,00	€. 0,00		
A.S.V.O. S.p.A.				€. 0,00	€. 0,00	€. 0,00		
Veritas S.p.A.				€. 53.487,57	€. 84.379,10	-€.30.487,57	La differenza evidenziata dalla Società fa riferimento a debiti per riscossione canone di fognatura nei confronti dell'Ente che non sono stati iscritti in bilancio in quanto mai comunicati. Si provvederà quindi all'accertamento ed alla fatturazione a Veritas nel 2020.	
Consiglio di Bacino "Venezia Ambiente"				€. 0,00	€. 0,00	€. 0,00		

ONERI E IMPEGNI SOSTENUTI DERIVANTI DA CONTRATTI RELATIVI A STRUMENTI FINANZIARI DERIVATI O DA CONTRATTI DI FINANZIAMENTO CHE INCLUDONO UNA COMPONENTE DERIVATA

In riferimento alle prescrizioni di cui all'art. 11, comma 6, lettera k) del D.Lgs. n. 118/2011, relative agli obblighi di illustrazione degli impegni e degli oneri sostenuti dall'ente, derivanti da contratti relativi a strumenti finanziari derivati o da contratti di finanziamento che includono una componente derivata, si evidenzia che il nostro ente ha in corso contratti relativi a strumenti finanziari derivati.

La Finanziaria 2009 ha introdotto l'obbligo per l'Ente locale sottoscrittore di strumenti finanziari derivati di allegare al bilancio di previsione e al bilancio consuntivo una Nota informativa che evidenzi gli oneri e gli impegni finanziari, stimati e sostenuti, derivanti dai singoli contratti relativi a strumenti finanziari derivati o da contratti di finanziamento che includono una componente derivata.

In adempimento di questa prescrizione normativa, al Rendiconto 2019 è stata allegata la Nota informativa sulle operazioni di indebitamento strutturate con contratti derivati che:

- 1. riepiloga il quadro complessivo delle operazioni della specie in essere;
- 2. descrive in dettaglio le caratteristiche dei singoli contratti derivati in essere, rapportandole ai contratti di finanziamento sottostanti, evidenziando altresì per ciascuna operazione di indebitamento strutturata con derivati:
 - le tipologie di rischio (di mercato, di credito, di controparte)
 - gli oneri finora sostenuti (interessi e differenziali imputati a bilancio a partire dalla loro stipula fino al 31.12.2019)
- 3. valorizza il Mark to Market alla data del 31.12.2019
- 4. rappresenta le appostazioni contabili sui contratti derivati.

Al 31.12.2019 il Comune di San Stino di Livenza ha in essere un'operazione di indebitamento (per un debito residuo complessivo di €. 525.000,00) accompagnate da contratti derivati di tipo swap:

- Mutuo con Cassa Depositi e Prestiti Scuola Materna Piaget a tasso variabile ancorato all'Euribor con uno spread dello 0,18%, il cui ammortamento si completerà nel 2024.

Pertanto, al 31.12.2019, è in essere presso il Comune di San Stino di Livenza un contratto derivato.

Questa operazione strutturata con swap ha avuto la finalità di stabilizzare il costo del debito nel lungo termine, mediante la trasformazione di un'esposizione originaria sul prestito a tasso variabile (pienamente esposta quindi ai rischi di un incremento dei tassi di mercato) in un'esposizione a tasso fisso.

Le caratteristiche del contratto sono le seguenti:

- Controparte: UniCredit Banca Mobiliare S.p.A.
- Passività sottostante: Mutuo a tasso variabile con Cassa Depositi e Prestiti
- Stipula contratto di swap: 22.11.2006
- Decorrenza contratto: 31.12.2006
- Capitale nozionale al momento della rimodulazione: € 1.890.000.00
- Scadenza: 31.12.2024 (pari alla scadenza del prestito)
- Durata originaria: 18 anni
- Durata residua al 31.12.2019: 5 anni

- Capitale nozionale all'1.1.2020: €. 525.000,00

Tipologia del contratto: Interest Rate Swap (IRS), che trasforma i flussi di interesse da tasso variabile a tasso fisso mediante lo scambio semestrale dei differenziali dei tassi Euribor 6m "in advance" e un tasso fisso, per il periodo residuo che va dal 31.12.2019 al 31.12.2024, pari al 4,60%.

Nelle tabelle che seguono, vengono evidenziati i flussi generati dal 2007 al 2019 e le previsioni dei flussi futuri (stimati in base alla comunicazione inviata da Unicredit e relativa al regolamento IRS al 31.12.2019 e alla curva dei tassi forward Euribor 6m), da cui risulta un flusso differenziale negativo per ciascuno dei tre anni che è stato iscritto al Titolo 1 della spesa di ciascuno degli esercizi 2020, 2021 e 2022.

FLUSSI DIFFERENZIALI GENERATI DALL'INIZIO DELL'OPERAZIONE

PERIODO	FLUSSO DIFFERENZIALE
01.01.2007 - 31.12.2007	2.796,00
01.01.2008 - 31.12.2008	17.206,00
01.01.2009 - 31.12.2009	15.117,47
01.01.2010 - 31.12.2010	-49.468,00
01.01.2011 - 31.12.2011	-38.897,65
01.01.2012 - 31.12.2012	-38.308,40
01.01.2013 - 31.12.2013	-47.764,41
01.01.2014 - 31.12.2014	-43.809,40
01.01.2015 - 31.12.2015	-42.335,91
01.01.2016 - 31.12.2016	-39.849,66
01.01.2017 - 31.12.2017	-34.643,00
01.01.2018 - 31.12.2018	-31.121,28
01.01.2019 - 31.12.2019	-29.697,37

Il Mark to Market (MtM) di un contratto derivato può essere considerato come la stima del valore attuale dei flussi differenziali futuri attesi, proiettati fino a scadenza. Tale stima si basa sullo scenario di evoluzione futura dei tassi (i cosiddetti tassi forward), e sul valore delle opzioni implicite nelle clausole contrattuali (ad es. cap/floor, etc.) calcolato secondo logiche probabilistiche.

Il MtM è comunemente utilizzato sul mercato per stimare il "costo di sostituzione", e cioè il corrispettivo al quale un terzo indipendente subentrerebbe nella posizione di una delle parti del contratto derivato, qualora quest'ultima ritenesse di uscire nel corso della vita del medesimo.

Fino al momento in cui una parte non ritenga di uscire dal contratto, il MtM non rappresenta quindi un onere certo, né tantomeno un'obbligazione.

Il Mark to Market dell'operazione al 31.12.2019 è pari a -€. 70.831.65

GARANZIE PRINCIPALI O SUSSIDIARIE PRESTATE DALL'ENTE A FAVORE DI ENTI E DI ALTRI SOGGETTI

Non vi sono garanzie principali o sussidiarie prestate dall'Ente a favore di Enti o di altri soggetti.

_

ELEMENTI RICHIESTI DALL'ARTICOLO 2427 E DAGLI ARTICOLI DEL CODICE CIVILE, NONCHE' DALLE NORME DI LEGGE E DAI DOCUMENTI SUI PRINCIPI CONTABILI APPLICABILI

Altre informazioni richieste dall'articolo 2427 e dagli articoli del codice civile, nonché dalle norme di legge e dai documenti sui principi contabili applicabili.

Per quanto riguarda i movimenti delle immobilizzazioni, le variazioni intervenute nella consistenza delle altre voci dell'attivo e del passivo, la composizione delle voci ratei e risconti attivi e passivi, l'analitica indicazione delle voci di patrimonio netto nonché delle voci del conto economico, si rimanda alla successiva sezione riguardante il Conto economico e lo Stato patrimoniale.

Dati sull'occupazione

L'organico medio dell'Ente, ripartito per categoria, ha subito, rispetto al precedente esercizio le seguenti variazioni:

Organico	31/12/2019	31/12/2018	Variazione
Dirigenti	1	1	
Cat. D	14	12	-2
Cat. C	17	16	-2
Cat. B3	8	7	-1
Cat. B	5	4	-1

La variazione è data dalla cessazione di un assistente sociale e di un istruttore direttivo amministrativo per quanto riguarda la cat. D, di due istruttori amministrativi per quanto riguarda la cat. C e di due operai per quanto riguarda la cat. B.3 e B.

Operazioni di compravendita con obbligo di retrocessione

Ai sensi di quanto previsto dal punto 6) dell'art. 2427 del Codice Civile, si precisa che l'Ente non ha intrapreso nessuna operazione che preveda l'obbligo per l'acquirente di retrocessione a termine e pertanto nessun credito o debito relativo risulta essere iscritto in bilancio

Informazioni sugli strumenti finanziari emessi

L'Ente non ha emesso strumenti finanziari.

Informazioni relative alle operazioni realizzate con parti correlate

L'Ente non ha posto in essere operazioni con parti correlate da segnalare.

Informazioni relative agli accordi non risultanti dallo stato patrimoniale

L'Ente non ha in essere accordi non risultanti dallo Stato patrimoniale.

Informazioni relative ai compensi spettanti agli amministratori e sindaci

Ai sensi di legge si evidenziano i compensi complessivi spettanti agli amministratori e all'organo di controllo:

Qualifica	Compenso
Amministratori	Euro 83.122,15
Organo di revisione	Euro 11.715,00

Fatti di rilievo avvenuti dopo la chiusura dell'esercizio Dopo la chiusura dell'esercizio non sono avvenuti fatti di rilievo.

Destinazione del risultato d'esercizio

Si propone al Consiglio comunale di destinare il risultato d'esercizio, di €. 862.241,61 come segue:

Risultato d'esercizio al 31/12/2019	Euro	862.241,61
Fondo di dotazione	Euro	
A riserva	Euro	862.241,61

ALTRE INFORMAZIONI

Gestione di cassa

Particolare importanza ha assunto in questi ultimi anni il monitoraggio della situazione di cassa.

A tal fine il modello di bilancio proprio della armonizzazione ha introdotto l'obbligo della previsione, oltre che per gli stanziamenti di competenza (somme che si prevede di accertare e di impegnare nell'esercizio), anche degli stanziamenti di cassa (somme che si prevede di riscuotere e di pagare nell'esercizio); correlativamente il rendiconto espone le corrispondenti risultanze sia per la competenza che per la cassa

Il risultato di questa gestione coincide con il fondo di cassa di fine esercizio (o con l'anticipazione di tesoreria nel caso in cui il risultato fosse negativo) e con il conto del tesoriere rimesso nei termini di legge e parificato dall'ente.

Il dettaglio della situazione di cassa è riassunto nella tabella che segue.

Equilibri di cassa

Riscossioni e pagamenti al 31.12.2019							
	+/-	Previsioni definitive**	Competenza	Residui	Totale		
Fondo di cassa iniziale (A)		1.617.538,29			1.617.538,2		
Entrate titolo 1.00	+	5.037.344,45	3.921.938,31	692.344,86	4.614.283,		
di cui per estinzione anticipata di prestiti (*)							
Entrate titolo 2.00	+	2.517.695,07	2.308.443,47	58.107,51	2.366.550,9		
di cui per estinzione anticipata di prestiti (*)							
Entrate titolo 3.00	+	1.954.722,08	1.428.682,21	610.630,89	2.039.313,1		
di cui per estinzione anticipata di prestiti (*)							
Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da aa,pp. (B1)	+						
Totale entrate B (B=Titoli 1.00, 2.00, 3.00, 4.02.06)	=	9.509.761,60	7.659.063,99	1.361.083,26	9.020.147,2		
di cui per estinzione anticipata di prestiti (somma*)							
Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	+	9.670.079,38	6.528.870,46	997.452,00	7.526.322,4		
Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	+						
Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari	+	437.974,98	437.974,90		437.974,9		
di cui per estinzione anticipata di prestiti							
di cui rimborso anticipazione di liquidità							
Totale Spese C (C=Titoli 1.00, 2.04, 4.00)	_	10.108.054,36	6.966.845,36	997.452,00	7.964.297,		
Differenza D (D=B-C)	=	-598,292,76	692,218,63	363.631,26	1.055.849.8		
Altre poste differenziali, per eccezioni previste da norme di legge e dai principi contabili che hanno effetto sull'equilibrio							
Entrate di parte capitale destinate a spese correnti (E)	+						
Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento (F)							
Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata di prestiti (G)	+						
DIFFERENZA DI PARTE CORRENTE H (H=D+E+F+G)	-	-598.292,76	692.218,63	363.631,26	1.055.849,8		
Entrate Titolo 4.00 - Entrate in conto capitale	+	1.355.251,63	473.748.95	613.939,48	1.087.688.4		
Entrate Titolo 5.00 - Entrata da rid. attività finanziarie	+	414.364,73	12.630,00	87.312.23	99.942,2		
Entrate Titolo 6.00 - Accensione prestiti	+	414.004,70	12.000,00	100.000,00	100.000,0		
Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento (F)	+			100.000,00	100.000,		
Totale Entrate Titoli 4.00+5.00+6.00+F(I)	_	1,769,616,36	486.378.95	801.251.71	1.287.630.6		
Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazione pubblica (B1)	+	1.703.010,30	400.070,33	001.231,71	1.207.000,0		
Entrate Titolo 5.02 - Riscossione di crediti a breve termine	+						
Entrate Titolo 5.03 - Riscossione di crediti a m/l termine	+						
Entrate Titolo 5.03 - Niscossione di crediti a fini terrimine		402.562,73		87.312,23	87.312,2		
Totale Entrate per riscossione di crediti e altre entrate per riduzione di attività finanziarie L1 (L1=Titoli 5.02, 5.03, 5.04)	+	402.562,73		87.312,23	87.312,2		
Totale Entrate per riscossione di crediti, contributi agli investimenti e altre entrate per riduzione di attività finanziarie (L=B1+L1)	=	402.562,73		87.312,23	87.312,2		
Totale Entrate di parte capitale M (M=I-L)		1.367.053,63	486.378,95	713.939,48	1.200.318,4		
	=	,	,				
Spese Titolo 2.00	+	2.196.718,18	1.020.052,55	203.914,85	1.223.967,4		
Spese Titolo 3.01 per acquisizioni attività finanziarie	+	0.406.740.40	1 000 050 55	000 044 05	1,223,967,4		
Totale Spese Titolo 2.00, 3.01 (N)	=	2.196.718,18	1.020.052,55	203.914,85	1.223.967,4		
Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in c/capitale (O)	-	0.100.710.10	1 000 050 55	202 24 4 25	1 000 007		
Totale spese di parte capitale P (P=N-O)	-	2.196.718,18	1.020.052,55	203.914,85	1.223.967,4		
DIFFERENZA DI PARTE CAPITALE Q (Q=M-P-E-G)	=	-829.664,55	-533.673,60	510.024,63	-23.648,9		
Spese Titolo 3.02 per concessione di crediti a breve termine	+						
Spese Titolo 3.03 per concessione di crediti a m/l termine	+						
Spese Titolo 3.04 Altre spese increm. di attività finanz.	+	100.000,00		100.000,00	100.000,0		
Totale spese per concessione di crediti e altre spese per incremento attività finanziarie R (R=Somma titoli 3.02, 3.03, 3.04)	=	100.000,00		100.000,00	100.000,		
Entrate Titolo 7 (S) - Anticipazioni da tesoriere	+						
Spese Titolo 5 (T) - Chiusura Anticipazioni tesoriere	-						
Entrate Titolo 9 (U) - Entrate c/terzi e partite di giro	+	1.550.314,00	975.919,55	7.464,00	983.383,		
Spese Titolo 7 (V) - Uscite c/terzi e partite di giro	-	1.716.598,59	883.886,08	88.469,89	972.355,		
Fondo di cassa finale Z (Z=A+H+Q+L1+R+S-T+U-V)	=	325.859,12	250.578,50	779.962,23	2.648.079,		

^{*} Trattasi di quota rimborso annua ** Il totale comprende Competenza+Residui

Situazione di cassa

Situazion	e di cassa	con vincolo	senza vincolo	totale
Fondo di cass	a al 01/01/2019	574.544,44	1.042.993,85	1.617.538,29
	competenza	18,75	9.121.343,74	9.121.362,49
Riscossioni effettuate	residui		2.169.798,97	2.169.798,97
	totali	18,75	11.291.142,71	11.291.161,46
	competenza		8.870.783,99	8.870.783,99
Pagamenti effettuati	residui		1.389.836,74	1.389.836,74
	totali		10.260.620,73	10.260.620,73
Fondo di cassa con	operazioni emesse	574.563,19	2.073.515,83	2.648.079,02
Provvisori non regolarizzati	entrata			
(carte contabili)	uscita			
FONDO DI CASSA EF	FETTIVO al 31/12/2019	574.563,19	1.081.064,51	1.655.627,70

Verifica obiettivi di finanza pubblica

L'Ente ha rispettato gli obiettivi di finanza pubblica per l'anno 2019 stabiliti delle disposizioni di cui ai commi 820 e 821 dell'articolo 1 della L. 145/2018 in applicazione di quanto previsto dalla Circolare MEF RGS n° 3/2019 del 14 febbraio 2019, conseguendo un risultato di competenza dell'esercizio non negativo, come evidenziato nei seguenti prospetti relativo all' equilibrio economico-finanziario, con riferimento in particolar modo agli importi W1, W2 e W3:.

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA (ACCERTAMENTI E IMPEGNI IMPUTATI ALL'ESERCIZIO)
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata	(+)	154.211,89
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)	
B) Entrate titoli 1.00 – 2.00 - 3.00	(+)	9.218.787,29
di cui per estinzione anticipata di prestiti		
C) Entrate Titolo 4.02.06 – Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)	
D) Spese Titolo 1.00 – Spese correnti	(-)	7.692.791,12
D1) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (di spesa)	(-)	156.577,92
E) Spese Titolo 2.04 – Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa – Titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	
F1) Spese Titolo 4.00 – Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari	(-)	437.974,90
di cui per estinzione anticipata di prestiti		
F2) Fondo anticipazioni di liquidità	(-)	
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-D1-E-E1-F1-F2)		1.085.655,24
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI	CHE I	HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti	(+)	5.000,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti		
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	37.809,68
di cui per estinzione anticipata di prestiti		

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)	
O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE (O1=G+H+I-L+M)		1.128.464,92
Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio	(-)	13.841,36
- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio	(-)	
O2) EQUILIBRIO DI BILANCIO DI PARTE CORRENTE		1.114.623,56
- Variazioni accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto (+)/(-)	(-)	-30.326,94
O3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO DI PARTE CORRENTE		1.144.950,50

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA (ACCERTAMENTI E IMPEGNI IMPUTATI ALL'ESERCIZIO)
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento	(+)	514.251,60
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	1.019.333,00
R) Entrate Titoli 4.00 – 5.00 – 6.00	(+)	628.394,37
C) Entrate Titolo 4.02.06 – Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	37.809,68
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(-)	
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	(-)	
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	
U) Spese Titolo 2.00 – Spese in conto capitale	(-)	1.535.949,66
U1) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa)	(-)	482.964,56
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	

E) Spese Titolo 2.04 – Trasferimenti in conto capitale	(+)	
Z1) RISULTATO DI COMPETENZA IN C/CAPITALE (Z1=P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-U1-V+E)		105.255,07
Risorse accantonate in c/capitale stanziate nel bilancio dell'esercizio	(-)	
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio	(-)	38.367,45
Z2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALE		66.887,62
- Variazioni accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto (+)/(-)	(-)	
Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALE		66.887,62

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA (ACCERTAMENTI E IMPEGNI IMPUTATI ALL'ESERCIZIO)
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(+)	
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(+)	
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	(+)	
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine	(-)	
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine	(-)	
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie	(-)	
W1) RISULTATO DI COMPETENZA (W1=O1+Z1+S1+S2+T-X1-X2-Y)		1.233.719,99
Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio	(-)	13.841,36
- Risorse vincolate nel bilancio	(-)	38.367,45
W2) EQUILIBRIO DI BILANCIO		1.181.511,18
Variazioni accantonamenti effettuata in sede di rendiconto (+)/(-)	(-)	-30.326,94
W3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO		1.211.838,12

Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali:

O1) Risultato di competenza di parte corrente		1.128.464,92
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H)	(-)	5.000,00

Entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni	(-)	
- Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio (1)	(-)	13.841,36
- Variazioni accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto (+)/(-) ⁽²⁾	(-)	-30.326,94
- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio ⁽³⁾	(-)	
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali		1.139.950,50

A) Indicare l'importo iscritto in entrata del conto del bilancio alla corrispondente voce riguardante il fondo pluriennale vincolato.

C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.4.02.06.00.000.

D1) Indicare l'importo complessivo delle voci relative al corrispondente fondo pluriennale vincolato risultante in spesa del conto del bilancio.

E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.2.04.00.00.000.

Q) Indicare l'importo iscritto in entrata del conto del bilancio alla corrispondente voce riguardante il fondo pluriennale vincolato.

S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.02.00.00.000.

S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.03.00.00.000.

T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000.

U1) Indicare l'importo complessivo delle voci relative al corrispondente fondo pluriennale vincolato risultante in spesa del conto del bilancio.

X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.02.00.00.000.

X2) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.03.00.00.000.

Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle altre spese per incremento di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.04.00.00.000.

(1) Inserire la quota corrente del totale della colonna c) dell'allegato a/1 "Elenco analitico delle risorse accantonate nel risultato di amministrazione".

(2) Inserire la quota corrente del I totale della colonna d) dell'allegato a/1 "Elenco analitico delle risorse accantonate nel risultato di amministrazione" al netto dell'accantonamento al Fondo anticipazioni di liquidità, già considerato ai fini della determinazione.

(3) Inserire l'importo della quota corrente della prima colonna della riga n) dell'allegato a/2 "Elenco analitico delle risorse vincolate nel risultato di amministrazione".

Conto economico

Il conto economico evidenzia i componenti positivi e negativi della gestione, determinati secondo criteri di competenza economica in base alle disposizioni dell'art. 229 del T.U.E.L.

La struttura del conto economico permette di evidenziare, oltre al risultato economico complessivo, significativi risultati economici parziali, relativi a quattro gestioni fondamentali:

- gestione operativa "interna";
- gestione derivante da aziende e società partecipate;
- gestione finanziaria;
- gestione straordinaria.

Il passo successivo nell'analisi economica è rappresentato dall'approfondire la composizione ed il significato dei vari risultati intermedi.

Il risultato della gestione è dato dalla differenza tra i proventi della gestione ed i costi della gestione ed indica il cosiddetto risultato della gestione caratteristica dell'Ente, sia quella prettamente istituzionale che quella relativa ai servizi attivati per iniziativa dell'amministrazione dell'Ente

CONTO ECONOMICO

	CONTO ECONOMICO	Anno	Anno - 1	riferimento art. 2425 cc	riferimento DM 26/4/95
	A) COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE				
1	Proventi da tributi	4.789.362,47	4.603.713,55		
2	Proventi da fondi perequativi	00.00=,			
3	Proventi da trasferimenti e contributi	2.749.992,74	2.589.678,85		
а	Proventi da trasferimenti correnti	2.403.155,79	2.323.005,38		A5c
b	Quota annuale di contributi agli investimenti	223.000,12	234.463,31		E20c
С	Contributi agli investimenti	123.836,83	32.210,16		
4	Ricavi delle vendite e prestazioni e proventi da servizi pubblici	916.242,57	977.790,98	A1	A1a
а	Proventi derivanti dalla gestione dei beni	224.972,90	207.153,89		
b	Ricavi della vendita di beni				
С	Ricavi e proventi dalla prestazione di servizi	691.269,67	770.637,09		
5	Variazioni nelle rimanenze di prodotti in corso di lavorazione, etc. (+/-)			A2	A2
6	Variazione dei lavori in corso su ordinazione			A3	A3
7	Incrementi di immobilizzazioni per lavori interni			A4	A4
8	Altri ricavi e proventi diversi	981.747,41	762.777,86	A5	A5 a e b
	TOTALE COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE (A)	9.437.345,19	8.933.961,24		
	B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE				
9	Acquisto di materie prime e/o beni di consumo	212.754,51	188.817,11	В6	В6
10	Prestazioni di servizi	4.297.597,01	3.356.612,02	В7	В7
11	Utilizzo beni di terzi	45.672,30	39.111,71	В8	В8
12	Trasferimenti e contributi	994.152,59	922.719,37		
а	Trasferimenti correnti	901.678,91	899.929,21		
b	Contributi agli investimenti ad Amministrazioni pubb.	79.419,68	20.290,16		
С	Contributi agli investimenti ad altri soggetti	13.054,00	2.500,00		
13	Personale	1.601.434,85		B9	В9

]	1	1.711.909,37		l I
14	Ammortamenti e svalutazioni	940.889,83	1.310.363,63	B10	B10
а	Ammortamenti di immobilizzazioni Immateriali	12.957,88	139.855,60	B10a	B10a
ь	Ammortamenti di immobilizzazioni materiali	922.485,07	893.755,77	B10b	B10b
С	Altre svalutazioni delle immobilizzazioni	922.403,07	693.733,77	B100	B100
d	Svalutazione dei crediti	5.446,88	276.752,26	B10d	B10d
15	Variazioni nelle rimanenze di materie prime e/o beni di consumo (+/-)	3.440,00	270.732,20	B100	B100
16	Accantonamenti per rischi			B12	B12
17	Altri accantonamenti	13.841,36	2.788,00	B13	B13
18	Oneri diversi di gestione	152.860,81	154.967,55	B14	B14
	TOTALE COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE (B)	8.259.203,26	7.687.288,76		
	DIFFERENZA FRA COMP. POSITIVI E NEGATIVI DELLA GESTIONE (A-B)	1.178.141,93	1.246.672,48		
	C) PROVENTI ED ONERI FINANZIARI Proventi finanziari				
19	Proventi da partecipazioni			C15	C15
а	da società controllate				
b	da società partecipate				
С	da altri soggetti				
20	Altri proventi finanziari	1.395,61	2.091,13	C16	C16
	Totale proventi finanziari	1.395,61	2.091,13		
	<u>Oneri finanziari</u>	1.595,01	2.091,13		
21	Interessi ed altri oneri finanziari	197.387,24	213.180,31	C17	C17
а	Interessi passivi	107 207 24	010 100 01		
ь	Altri oneri finanziari	197.387,24	213.180,31		
	Totale oneri finanziari	407.007.04	010 100 01		
		197.387,24	213.180,31		
	TOTALE PROVENTI ED ONERI FINANZIARI (C)	-195.991,63	-211.089,18		
	D) RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE				
22	Rivalutazioni			D18	D18
23	Svalutazioni			D19	D19

I	TOTALE RETTIFICHE (D)	1			
	TOTALE RETTIFICHE (D)				
	E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI				
24	Proventi straordinari	94.655,69	699.236,93	E20	E20
а	Proventi da permessi di costruire	37.809,68	033.200,30	220	LEG
b	Proventi da trasferimenti in conto capitale	07.000,00			
C	Sopravvenienze attive e insussistenze del passivo	45.824,23	618.416,79		E20b
d	Plusvalenze patrimoniali	11.021,78	78.070,14		E20c
e	Altri proventi straordinari		2.750,00		
	Totale proventi straordinari				
	Totale proventi straordinari	94.655,69	699.236,93		
25	Oneri straordinari	107.909,48	712.068,13	E21	E21
а	Trasferimenti in conto capitale				
b	Sopravvenienze passive e insussistenze dell'attivo	107.909,48	704.260,09		E21b
С	Minusvalenze patrimoniali		7.808,04		E21a
d	Altri oneri straordinari				E21d
	Totale oneri straordinari	107.909,48	712.068,13		
		107.303,40	712.000,10		
	TOTALE PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI (E)	-13.253,79	-12.831,20		
	RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE (A-B+C+D+E)	968.896,51	1.022.752,10		
26	Imposte (*)	106.654,80	116.676,81	22	22
27	RISULTATO DELL'ESERCIZIO	862.241,71	906.075,29	23	23

Il risultato economico d'esercizio del nostro Ente è positivo ed è sostanzialmente dovuto al risultato la gestione caratteristica, che presenta un risultato positivo di €. 1.178.141,93. Le analisi dettagliate delle diverse gestioni verranno esposte nel prosieguo della trattazione.

Imposte sul reddito d'esercizio

Il valore iscritto nel Conto economico fa riferimento all'IRAP versata di competenza dell'esercizio.

Imposte di entità o incidenza eccezionale

Non vi sono imposte di tale natura da segnalare.

Fiscalità differita/anticipata

Nell'esercizio non si sono verificati fatti tali da dar origine a fiscalità differita o anticipata.

Il risultato della gestione

Il risultato della gestione, ottenuto quale differenza tra proventi e costi della gestione, costituisce il primo risultato intermedio esposto nel Conto economico e rappresenta il risultato dell'attività caratteristica dell'ente, depurata degli effetti prodotti dalle aziende speciali e partecipate.

Il valore, ottenuto sottraendo al totale della classe A) "Componenti positivi della gestione" il totale della classe B) "Componenti negativi della gestione", misura l'economicità di quella parte della gestione operativa, svolta in modo diretto o in economia, permettendo di avere una immediata e sintetica percezione dell'efficienza produttiva interna e della correlata efficacia dell'azione svolta.

Guardando ai valori riportati, si registra un lieve peggioramento del risultato della gestione rispetto all'anno precedente, dovuto sostanzialmente all'incremento dei costi, ed in particolare della prestazione di servizi che rispecchia lo stesso incremento dei costi in finanziaria.

Proventi ed oneri finanziari

Oltre alla gestione caratteristica dell'ente, è necessario considerare anche quelle gestioni "extracaratteristiche" che possono produrre effetti particolarmente evidenti sulla composizione del risultato economico complessivo.

Tra queste, particolare importanza riveste la "gestione finanziaria" che trova allocazione nel Conto economico dell'ente in corrispondenza della classe C) "Proventi e oneri finanziari" e che permette di apprezzare l'entità e l'incidenza degli oneri finanziari complessivi (al netto dei proventi finanziari) sul risultato della gestione.

Normalmente il risultato in esame presenta un saldo negativo, per effetto della elevata incidenza, tra gli oneri, degli interessi passivi sui mutui contratti.

A riguardo è possibile evidenziare che il totale della classe C) è dato dalla somma algebrica di tutti i componenti positivi di reddito relativi agli interessi finanziari attivi di periodo e negativi riguardanti gli interessi passivi. Più specificatamente i proventi finanziari sono relativi a interessi attivi da Tesoriere e Banca d'Italia per euro 1.395,61, mentre per quanto riguarda la spesa il totale della classe C) è data dalla somma algebrica di tutti i componenti negativi di reddito relativi agli interessi finanziari passivi di periodo e precisamente da interessi passivi per euro 197.387.24.

Proventi e oneri finanziari di entità o incidenza eccezionale

Non vi sono provento e/o oneri di tale natura da segnalare.

Proventi ed oneri straordinari

Ultima gestione da considerare ai fini della determinazione del risultato d'esercizio è quella "straordinaria", ossia l'incidenza di tutti i componenti straordinari positivi e negativi di reddito, che sono riportati nella seguente tabella:

Volendo ulteriormente approfondire il significato delle varie voci, si segnala che:

- le sopravvenienze dell'attivo sono relativa a rivalutazioni patrimoniali per €. 310,70 alle quali si aggiungono insussistenze del passivo per €. 45.513,53 per minori residui passivi;
- le plusvalenze patrimoniali sono determinate a seguito di alienazione di mezzi di trasporto per €. 702,00, di alienazione del diritto di proprietà per €. 1.217,15 e di partecipazioni azionarie per €. 9.102,63;
- le sopravvenienze passive sono dovute al pagamento di arretrati al personale in quiescenza per €. 794,98, al rimborso di tributi per €. 11.228,01, a cui si aggiungono insussistenze dell'attivo per registrazione a conto del patrimonio di un immobile demolito nel 2011 per €. 9.147,76, per adeguamento dei crediti per €. 71.045,96 e per minori residui attivi non coperti da FSC per €. 15.692,77.

Stato patrimoniale

Lo stato patrimoniale nella sua consistenza finale indica la situazione patrimoniale di fine esercizio, evidenziando i valori delle attività e passività.

STATO PATRIMONIALE - ATTIVO

	STATO PATRIMONIALE (ATTIVO)	Anno	Anno - 1	riferimento art.2424 CC	riferimento DM 26/4/95
	A) CREDITI VS. LO STATO ED ALTRE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE PER LA PARTECIPAZIONE AL FONDO DI DOTAZIONE			Α	Α
	TOTALE CREDITI VS PARTECIPANTI (A)				
	B) IMMOBILIZZAZIONI				
1	Immobilizzazioni immateriali			ВІ	ВІ
1	Costi di impianto e di ampliamento			BI1	BI1
2	Costi di ricerca sviluppo e pubblicità	23.008,38	14.868,73	BI2	BI2
3	Diritti di brevetto ed utilizzazione opere dell'ingegno	2.635,20	5.171,45	BI3	BI3
4	Concessioni, licenze, marchi e diritti simile			BI4	BI4
5	Avviamento			BI5	BI5
6	Immobilizzazioni in corso ed acconti			BI6	BI6
9	Altre	1.905,20	2.876,10	BI7	BI7
	Totale immobilizzazioni immateriali	27.548,78	22.916,28		
	Immobilizzazioni materiali (3)				
II 1	Beni demaniali	12.289.053,05	12.301.375,18		
1.1	Terreni	329.361,28	329.361,28		
1.2	Fabbricati	1.768.774,88	1.833.335,56		
1.3	Infrastrutture	10.190.916,89	10.138.678,34		
1.9	Altri beni demaniali				
III 2	Altre immobilizzazioni materiali (3)	19.502.070,96	19.474.240,70		
2.1	Terreni	7.265.452,98	7.265.452,98	BII1	BII1
á	di cui in leasing finanziario				
2.2	Fabbricati	12.003.075,43	12.065.445,59		
á	di cui in leasing finanziario				
2.3	Impianti e macchinari	4.826,60	5.159,36	BII2	BII2
á	di cui in leasing finanziario				
2.4	Attrezzature industriali e commerciali	77.276,28	58.131,14	BII3	BII3
2.5	Mezzi di trasporto	37.218,00	16.103,48		
2.6	Macchine per ufficio e hardware	6.107,46	10.176,96		
2.7	Mobili e arredi	90.566,12	35.604,65		
2.8	Infrastrutture				
2.99	Altri beni materiali	17.548,09	18.166,54		

	Immobilizzazioni in corso ed acconti	2.394.990,52	1.876.742,45	BII5	BII5
	Totale immobilizzazioni materiali	34.186.114,53	33.652.358,33		
IV	Immobilizzazioni Finanziarie (1)				
1	Partecipazioni in	2.189.547,69	2.193.075,06		BIII1
а	,			BIII1a	BIII1a
b	imprese partecipate	2.187.462,96	2.190.990,33		BIII1b
C	altri soggetti	2.084,73	2.084,73		
2	Crediti verso			BIII2	BIII2
a	altre amministrazioni pubbliche				
b	imprese controllate			BIII2a	BIII2a
C	imprese partecipate			BIII2b	BIII2b
C	altri soggetti			BIII2c BIII2d	BIII2d
3	Altri titoli			BIII3	
	Totale immobilizzazioni finanziarie	2.189.547,69	2.193.075,06		
	TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (B)	36.403.211,00	35.868.349,67		
		· ·			
	C) ATTIVO CIRCOLANTE				
I	Rimanenze			CI	CI
	Totale rimanenze				
II	Crediti (2)				
. 1	Crediti di natura tributaria	817.026,70	762.635,13		
' a		017.020,70	702.000,10		
b	Altri crediti da tributi	817.026,70	762.635,13		
		017.020,70	762.033,13		
C	· ·	451 004 57	700 710 00		
0	Crediti per trasferimenti e contributi	451.894,57	728.719,29		
2	verso amministrazioni pubbliche		280.719,29		0110
а	•	318.941,18	,		CII2
a b	imprese controllate			CII2	0110
a b	imprese controllate imprese partecipate	20.000,00	20.000,00	CII3	CII3
a b c	imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti	20.000,00 112.953,39	20.000,00 428.000,00	CII3	
a b c c	imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti	20.000,00 112.953,39 548.757,03	20.000,00 428.000,00 650.664,39	CII3	CII1
3 4	imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti	20.000,00 112.953,39	20.000,00 428.000,00 650.664,39 206.062,53	CII3 CII1 CII5	
a b c c	imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario	20.000,00 112.953,39 548.757,03 62.594,48	20.000,00 428.000,00 650.664,39 206.062,53 0,03	CII3 CII1 CII5	CII1
3 4 a	imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi	20.000,00 112.953,39 548.757,03 62.594,48 8.814,00	20.000,00 428.000,00 650.664,39 206.062,53 0,03 8.814,00	CII3 CII1 CII5	CII1
3 4	imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri	20.000,00 112.953,39 548.757,03 62.594,48 8.814,00 53.780,48	20.000,00 428.000,00 650.664,39 206.062,53 0,03 8.814,00 197.248,50	CII3 CII1 CII5	CII1
3 4 a	imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi	20.000,00 112.953,39 548.757,03 62.594,48 8.814,00 53.780,48	20.000,00 428.000,00 650.664,39 206.062,53 0,03 8.814,00	CII3 CII1 CII5	CII1
3 4 a	imprese controllate imprese partecipate verso altri soggetti Verso clienti ed utenti Altri Crediti verso l'erario per attività svolta per c/terzi altri	20.000,00 112.953,39 548.757,03 62.594,48 8.814,00 53.780,48	20.000,00 428.000,00 650.664,39 206.062,53 0,03 8.814,00 197.248,50	CII3 CII1 CII5	CII1

	2		Altri titoli			CIII6	CIII5
			Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi				
IV			<u>Disponibilità liquide</u>				
	1		Conto di tesoreria	2.648.079,02	1.616.899,56		
		а	Istituto tesoriere	2.648.079,02	1.616.899,56		CIV1a
		b	presso Banca d'Italia				
	2		Altri depositi bancari e postali	300.403,22	303.547,96	CIV1	CIV1b,c
	3		Denaro e valori in cassa			CIV2,3	CIV2,3
	4		Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente				
			Totale disponibilità liquide	2.948.482,24	1.920.447,52		
			TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C)	4.828.755,02	4.268.528,86		
			D) <u>RATEI E RISCONTI</u>				
	1		Ratei attivi			D	D
	2		Risconti attivi			D	D
			TOTALE RATEI E RISCONTI (D)				
			TOTALE DELL'ATTIVO (A+B+C+D)	41.231.966,02	40.136.878,53		

⁽¹⁾ con separata indicazione degli importi esigibili entro l'esercizio successivo.

L'attivo patrimoniale è composto dalle seguenti voci:

Crediti vs. lo Stato ed altre amministrazioni pubbliche per la partecipazione al fondo di dotazione

La classe A) "Crediti vs. lo Stato ed altre amministrazioni pubbliche per la partecipazione al fondo di dotazione" dell'attivo patrimoniale accoglie gli eventuali crediti vantati verso lo Stato o altre amministrazioni in riferimento a versamenti non ancora effettuati a titolo di fondo di dotazione.

Le immobilizzazioni

La classe B) "Immobilizzazioni" rappresenta, insieme alla classe C) "Attivo circolante", l'aggregato di maggior interesse per la valutazione complessiva del patrimonio dell'ente locale e misura il valore netto dei beni durevoli che partecipano al processo di produzione/erogazione per più esercizi.

Il carattere permanente che contraddistingue tali beni concorre alla determinazione del grado di rigidità del patrimonio aziendale, condizionando in modo sensibile le scelte strategiche dell'Amministrazione.

La classe di valori relativi alle immobilizzazioni è ripartita in tre sottoclassi:

• Le immobilizzazioni immateriali rappresentano tutte quelle risorse intangibili che hanno un ruolo importante per la crescita e lo sviluppo dell'attività aziendale. In particolare, trovano allocazione in questo raggruppamento una serie di valori riferibili alle cd. *intangibles assets* che, se nell'impresa privata possono rappresentare elementi strategici di successo, nell'ente locale l'assenza di un mercato concorrenziale sul quale misurarsi ne riduce notevolmente la valenza informativa.

⁽²⁾ con separata indicazione degli importi esigibili oltre l'esercizio successivo.

⁽³⁾ con separata indicazione degli importi relativi a beni indisponibili.

- Le immobilizzazioni materiali accolgono l'insieme dei beni tangibili, sia mobili che immobili, a disposizione dell'Ente e passibili di utilizzo pluriennale. Nella nuova modulistica dello stato patrimoniale, tale aggregato è contraddistinto da due sottoclassi: la II) relativa ai beni demaniali e la III) relativa alle altre immobilizzazioni immateriali.
- Le "Immobilizzazioni finanziarie", dove trovano allocazione i valori relativi a partecipazioni e conferimenti di capitali e ad operazioni di prestito attivo a carattere durevole, generalmente allocati nel titolo 3 "Spese per incremento attività finanziarie" della spesa del Conto del bilancio, e relativi ai seguenti macroaggregati di spesa:
 - o 301 Acquisizione di attività finanziarie;
 - 302 Concessioni di crediti a breve termine;
 - o 303 Concessione di crediti a medio-lungo termine:
 - o 304 Altre spese per incremento di attività finanziarie.

I macroaggregati sopra riportati mostrano gli impegni assunti in relazione agli investimenti finanziari e misurano le permutazioni dell'attivo patrimoniale dell'ente. In corrispondenza, infatti, di una riduzione nella consistenza di cassa, si registra un contestuale incremento, di pari importo, delle immobilizzazioni finanziarie.

Con riferimento alle variazioni di valore riportate si specifica quanto segue

- Immobilizzazioni immateriali: la diminuzione del valore è dovuto all'ammortamento d'esercizio:
- Immobilizzazioni materiali: incrementi relativi ai beni demaniali e ai fabbricati, oltre che da variazioni finanziarie manutenzioni straordinarie su beni dell'Ente sono dovuti alla conclusione di opere e quindi al passaggio del valore dei lavori da immobilizzazioni in corso a cespite per €. 2.038.953,44. Le variazioni negative sono relative ad alienazioni e alla quota di ammortamento di esercizio.
- Immobilizzazioni finanziarie: la variazione negativa è dovuta alla cessione alla Città metropolitana di Venezia della quota di partecipazione nella Nuova Pramaggiore Srl
 in liquidazione per l'importo di €. 10.382,20 oltre che allo stralcio del valore della partecipazione in CATOI Lemene per €. 2.625,42.

L'attivo circolante

La terza classe dei valori patrimoniali attivi, rinvenibile nello schema di stato patrimoniale, è costituita dall' "Attivo circolante" che evidenzia il valore di quelle voci patrimoniali le quali presentano una tendenza a trasformarsi in liquidità, nel breve termine.

Il criterio di classificazione secondo la natura finanziaria permette, infatti, di distinguere tra i beni patrimoniali quelli che, per effetto della gestione, sono soggetti a frequenti rinnovi.

La classe si distingue nelle seguenti sottoclassi:

- La sottoclasse C) I "Rimanenze" è costituita dall'insieme di beni mobili quali prodotti finiti, materie prime, semilavorati ecc., risultanti dalle scritture inventariali e di magazzino di fine esercizio.
- La sottoclasse C) II "Crediti" accoglie i crediti di natura commerciale o di altra natura non rientranti nella casistica prevista nelle Immobilizzazioni finanziarie che il legislatore, procedendo ad una classificazione in funzione della natura delle voci (tributaria, trasferimenti, clienti-utenti, altri), ha disarticolato la sottoclasse in esame in voci e sottovoci:
- la sottoclasse C) III dell'attivo patrimoniale, rappresenta la consistenza finale, in termini di valore, del portafoglio titoli temporaneamente detenuti dall'ente e che, per tale ragione, non costituiscono Immobilizzazioni finanziarie.

Le disponibilità liquide

Con la sottoclasse C) IV "Disponibilità liquide" si chiude l'Attivo circolante. Tale raggruppamento misura il valore complessivo di tutte quelle attività correnti che si presentano direttamente sotto forma di liquidità o che hanno la capacità di essere trasformate in moneta di conto in brevissimo tempo (es. depositi bancari).

Si può ritenere che il concetto di "Disponibilità liquide" sia associabile a quello dei "Fondi liquidi", formati, ai sensi del documento n. 14 dell'OIC, e rappresentativo di denaro, valori in cassa, assegni e depositi bancari e/o postali.

Tale sottoclasse si compone della voce 1. Conto di tesoreria, che costituisce il fondo unico di tesoreria, distinto tra disponibilità del conto bancario di tesoreria e della contabilità speciale di tesoreria, ed altre 3 voci (2. Altri depositi bancari e postali, 3. Denaro e valori in cassa e 4. Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente) che rappresentano il valore complessivo delle disponibilità eventualmente detenute presso istituti di credito fuori dalla Tesoreria Unica nei casi previsti dalla normativa vigente.

In particolare nella voce CIV2) "Altri depositi bancari e postali" è riferita alle quote di mutuo presso la Cassa Depositi e Prestiti non ancora riscosse.

I ratei ed i risconti attivi

I ratei ed i risconti trovano origine da operazioni di gestione corrente che si sviluppano a cavallo di più esercizi. Il valore contabile relativo all'operazione, essendo la stessa riferibile pro-quota a distinti periodi, nel rispetto del principio di competenza economica, deve essere scisso ed attribuito pro quota alle differenti annualità.

STATO PATRIMONIALE - PASSIVO

		STATO PATRIMONIALE (PASSIVO)	Anno	Anno - 1	riferimento art.2424 CC	riferimento DM 26/4/95
		A) PATRIMONIO NETTO				
ı		Fondo di dotazione	7.000.000,00	7.000.000,00	Al	Al
П		Riserve	19.899.099,14	18.675.717,29		
	a	da risultato economico di esercizi precedenti	1.315.194,66	409.119,37	AIV, AV, AVI, AVII, AVII	AIV, AV, AVI, AVII, AVII
	b	da capitale	655.232,22	154.582,62	All, Alli	AII, AIII
	С	da permessi di costruire	611.476,15	295.777,77	AIX	AIX
	d	riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili e per i beni culturali	17.315.111,38	17.814.152,80		
	е	altre riserve indisponibili	2.084,73	2.084,73		
Ш		Risultato economico dell'esercizio	862.241,71	906.075,29	AIX	AIX
		TOTALE PATRIMONIO NETTO (A)	27.761.340,85	26.581.792,58		
		B) FONDI PER RISCHI ED ONERI				
	1	Per trattamento di quiescenza			B1	B1
	2	Per imposte			B2	B2
	3	Altri	142.059,36	147.018,93	В3	В3
		TOTALE FONDI RISCHI ED ONERI (B)	142.059,36	147.018,93		
		C) TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO			С	С
		TOTALE T.F.R. (C)				
		D) <u>DEBITI (1)</u>				

	TOTALE CONTI D'ORDINE	646.040,02	1.180.042,43		
	7) Garanzie prestate a altre imprese	6.497,54	6.497,54		
	6) Garanzie prestate a imprese partecipate				
	5) Garanzie prestate a imprese controllate				
	4) Garanzie prestate a amministrazioni pubbliche				
	3) Beni dati in uso a terzi				
	2) Beni di terzi in uso				
	1) Impegni su esercizi futuri	639.542,48	1.173.544,89		
	CONTI D'ORDINE				
	TO TALL DEL TAGGITO (ATENTITE)	41.231.966,02	40.136.878,53		
	TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E)	·	·		
J	TOTALE RATEI E RISCONTI (E)	6.906.658,16	6.990.551,78		
2 3	Concessioni pluriennali Altri risconti passivi	320.610,12	309.539,47		
b		100.000,00	100.000,00		
a		6.404.855,60	6.498.551,50		
1	Contributi agli investimenti	6.504.855,60	6.598.551,50		
I .	Risconti passivi	6.825.465,72	6.908.090,97	E	E
l	Ratei passivi	81.192,44	82.460,81	E	E
	E) RATEI E RISCONTI E CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI				
	.5				
C	TOTALE DEBITI (D)	6.421.907.65	6.417.515,24		
c		529.136,34	411.193,70		
b	,	7.550,00	4.006,71		
а		74.337,11	10.169,92		
		•	•	D14	D13
5	Altri debiti	611.023,45	425.370,33	D12,D13,	D11,D12
e		160.054,56	165.363,45	510	
c	'	4.339,13	5.444,13	D9 D10	D8
b	,	508.238,92	363.021,96	D9	D8
a		500 000 55	000.00		
4	Debiti per trasferimenti e contributi	672.632,61	533.829,54		
3	Acconti			D6	D5
2	Debiti verso fornitori	1.037.569,55	918.464,94	D7	D6
c	verso altri finanziatori	2.448.822,22	2.646.951,89	D5	
C	·			D4	D3 e D
b	i -		,.		
1 a	Debiti da finanziamento prestiti obbligazionari	4.100.682,04 1.651.859,82	4.539.850,43 1.892.898,54	D1e D2	D1

(1) con separata indicazione degli importi esigibili oltre l'esercizio successivo.
(2) non comprende i debiti derivanti dall'attività di sostituto di imposta. I debiti derivanti da tale attività sono considerati nelle voci 5 a) e b)

Il passivo patrimoniale è composto dalle seguenti voci:

Il patrimonio netto

Il patrimonio netto misura il valore dei mezzi propri dell'ente, ottenuto quale differenza tra le attività e le passività patrimoniali.

Il comma 2 dell'art. 230 del D.Lgs. n. 267/2000 lo definisce quale "consistenza netta della dotazione patrimoniale" e dimostra come anche la volontà del legislatore sia stata quella di riconoscere a questa fondamentale posta dello stato patrimoniale un ruolo di risultato differenziale tra componenti positivi e negativi. Il patrimonio netto è, cioè, un valore: esso può essere determinato solo considerando il capitale nell'aspetto quantitativo e monetario e, pertanto, non è associabile ad un bene né trova univoco riscontro tra le attività patrimoniali.

Le variazioni al patrimonio netto intervenute nel corso dell'esercizio sono dovute, oltre che al risultato d'esercizio positivo, alle seguenti variazioni fatte registrare dalle riserve:

- la riserva da risultato economico di esercizi precedenti è variata in positivo per effetto dell'accantonamento relativo al risultato dell'esercizio 2018 pari ad euro 906.075.29
- la riserva da capitale è stata incrementata di €. 500.649,60 per effetto di rivalutazioni patrimoniali;
- la riserva da permessi di costruire è variata per effetto dell'imputazione in essa della quota dei permessi 2019 non destinata al finanziamento delle spese correnti, al netto della restituzione di oneri pari ad euro 315.698,38;
- le riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili e per i beni culturali registrano una diminuzione di €. 499.041,42 per un incremento del valore dei beni per lavori al netto del fondo di ammortamento:

I Fondi per rischi ed oneri

La classe B) "Fondi per rischi ed oneri" del passivo patrimoniale accoglie gli accantonamenti per passività certe (fondi oneri) e probabili (fondi rischi) per le quali si è già provveduto all'iscrizione in bilancio.

Il valore del fondo è dato per euro 5.576,00 all'indennità di fine mandato del sindaco, al fondo per spese legali per €. 50.000,00, all'iscrizione del fondo rischi per contratti derivati per €. 75.430,00 e del fondo per i rinnovi contrattuali per €. 11.053,36.

I debiti

I debiti rappresentano obbligazioni a pagare una determinata somma a scadenze prestabilite. Essi vengono esposti in bilancio in corrispondenza della classe D) "Debiti" del passivo patrimoniale e sono articolati in 5 sottoclassi.

Il criterio applicato dal legislatore per la loro esposizione in bilancio è quello della classificazione per natura. Detta scelta, se da un lato permette un più facile raccordo con le risultanze del Conto del bilancio, dall'altro non permette valutazioni in merito alla loro scadenza, alla natura del creditore, alle eventuali garanzie che li assistono, ecc.

I debiti da finanziamento sono costituiti dal residuo del capitale da rimborsare a Banca Intesa per il BOC per €. 1.651.859,82, dal residuo del capitale da rimborsare a CDP per mutui concessi per l'importo di €. 2.430.743,29 oltre ad interessi da liquidare per €. 18.078,93.

I principali debiti di fornitura sono costituiti al termine dell'esercizio da:

- piano per l'adeguamento del sistema informativo comunale per €. 27.145,00;
- rette per minori, invalidi e anziani a carico dell'ente per €. 47.817.99;
- lavori progetto Giralivenza €. 71.628,93;
- corrispettivo ASVO per servizio rifiuti per €. 410.519,30;
- lavori di riqualificazione di Via Stazione per €. 179.404.61:
- lavori di messa in sicurezza strade comunali per €. 45.875,13

I principali debiti per trasferimenti e contributi sono costituiti da:

- rimborso per segreteria in convenzione al Comune di San Vendemiano €. 76.785,95;
- contributo al Comune di Ceggia per rivitalizzazione dei centri storici per €. 45.000.00;
- trasferimento alla Città Metropolitana di Venezia della quota sanzioni al C.d.S. per €. 341.376,07;
- contributo in conto capitale al Consorzio Bonifica per sistemazioni idrauliche Via Fosson: €. 100.000,00
- trasferimento per assegno di cura per €. 40.880,00;
- progetto per inserimento lavorativo per €. 56.771,60.

I ratei ed i risconti passivi

I contributi agli investimenti da altre amministrazioni pubbliche e le concessioni pluriennali comprendono la quota non di competenza dell'esercizio, rilevata tra i ricavi nel corso dell'esercizio in cui il relativo credito è stato accertato, e sospesa alla fine dell'esercizio. Annualmente i proventi sospesi sono ridotti attraverso la rilevazione di un provento (quota annuale di contributo agli investimenti) di importo proporzionale alla quota di ammortamento del bene finanziato dal contributo all'investimento (sterilizzazione dell'ammortamento passivo o procedura di ammortamento attivo).

I ratei passivi sono relativi alla quota di produttività 2018 che verrà pagata nel 2019.

Con riferimento alla voce II) 1) a) "Contributi agli investimenti da altre amministrazioni pubbliche" le variazioni in aumento ed in diminuzione registrate nel corso del 2019 sono riferibili a:

- Incremento per contributi agli investimenti per contributo art. 30 decreto MISE, contributo investimenti comunali di messa in sicurezza di scuole, strade, edifici pubblici L. 145/2018, contributo regionale per interventi per la riduzione dei rischi di incidenti su strade locali e contributo regionale per giochi inclusivi per €, 129.304.22.
- Decremento per opere finanziate da contributo in ammortamento: euro 223.000,12.

Con riferimento alla voce II) 2) "Concessioni pluriennali" le variazioni in aumento ed in diminuzione registrate nel corso del 2019 sono riferibili ai proventi per concessioni cimiteriali accertati nel 2019 e di competenza degli esercizi futuri al netto della quota delle concessioni degli anni precedenti di competenza dell'esercizio corrente.

I conti d'ordine

Secondo la definizione rinvenibile nel documento OIC n. 22, i conti d'ordine costituiscono delle annotazioni di corredo della situazione patrimoniale e finanziaria esposta dallo stato patrimoniale, ma non costituiscono attività e passività in senso stretto.

Esistono, infatti, eventi di gestione che non generano effetti immediati e diretti sull'attuale struttura quali - quantitativa del patrimonio e, pertanto, non vengono rilevati dal sistema contabile. Tuttavia, al fine di arricchire le informazioni contenute nello stato patrimoniale, attraverso le rilevazioni dei sistemi impropri che alimentano i conti d'ordine, essi trovano separata evidenziazione.

La finalità delle informazioni prodotte dai sistemi impropri di rilevazione è di integrare e completare le informazioni della contabilità ordinaria, evidenziando gli eventi gestionali che potrebbero avere effetti sul patrimonio dell'ente in esercizi successivi.

Tali fatti gestionali, riconducibili ad operazioni in corso di perfezionamento, possono assumere un ruolo fondamentale nella valutazione complessiva degli equilibri economici, finanziari e patrimoniali dell'ente, costituendo uno strumento contabile indispensabile per dare trasparenza all'azione svolta.

La suddivisione delle voci costituenti i conti d'ordine è stata effettuata distinguendo rischi, impegni e beni di terzi e la loro valorizzazione a fine 2018.